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LISTE EXPLICATIVE DES SIGNES CONVENTIONNELS

FIGURANT DANS LES TABLEAUX

SITUATION DE FAMILLE

Célib. = célibataires
Concub. déc. = concubins déclarés
Div., Ve., Sép., = divorcés, veufs, séparés de fait ou de droit
Concub. n. déc., célib. act. = concubins non déclarés, célibatai-

res actuellement

NOMBRE D'ENFAKTS A CHARGE

s.e. = sans enfant
le, 2e, 3e, etc., 7e. + = 1 enfant, 2 enfants, 3 enfants, etc ...

7 enfants et plus

NIVEAU D'INSTRUCTION

prim. = prirr.aire
1er sec. = Jer degré du secondaire
2è sec. = 2éme degré.du secondaire
techn. prof. = technique et professionnelle
univ. = univer,sitaire
p. inst. = pas d'instruction

APPARTENANCE SOCIO-CULTURELLE

Cré = créoles guyanais
rr.étro = œétropolitains
AIDé., Hœg., Mar., = amérindiens, hmong, œarrons
Sud. A. = Sud américains: surinamiens, guyanais, brés}liens,

colombiens etc ...
Ant. fr. = antillais français
Ant., n. fr. = antillais non francais, autres antillais, haitiens,

saint-luciens, dominicains etc ...

RESIDENCE

Cayenne et env. = Cayenne et environs, Rémire, Matoury, Montjoly.
Lit. O. = Communes du littoral ouest, Kourou, Sinnamary,. Iracoubo,

Mana, St Laurent.

CONDITIOl\S DE TRAVAIL ACTUELLES

p.t.r. = à plein temps régulièrement
t. par. r. = à temps partiel régulièrement
t. par. oc. = à terr.ps plein de façon occasionnelle
irrég. = irrégulièrerr.ent
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ACTIVITES PROFESSIONNELLES

indép. et ew.ploy. = indépendants et employeurs
salariés s. pro = salariés du secteur privé
salariés s. pu. = salariés du secteur public
ne travaillent pas act. = ne travaillent pas actuell~~ent

n.p.r. = ntont pas répondu
n.r.p. = ne répondent pas
n.s.p. = ne savent pas
n.s.pr.p. = ne se prononcent pas
n.s.s.p. = ne se souviennent pas
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1.1. .OJE'.Œ'IF DE L' ENQUErE

La Caisse d'Allocations Familiales de Guyane dévelop­
pe actuellement au profit de ses ressortissants une action so­
ciale dont les grands axes sont les suivants :

Aide au logement :

'-'Aide à la. construction de logements'neufs par. des
organismes spé'cialis'és

'.'- Aide à la construction de logements ,neufs en acces­
sion à la propriété

- Aide à l'amélioration de l'habitat à usage d1habi- .
tation personnelle

Aide individualisée pour .le paiement d~~ l~,~ers

- Aide exceptionnelle à l'entrée dans .les., lieux.

Aide à l'équipement mobilier

- Aide à l'équipement ménager

Autres domaines. d'action sociale:

- Etablissements sociaux pour enfants

- Noël des enfants d'allocataires

-'Réalisation concourant au développement socio-cul-
turel ." .

- Allocation de garderie

- Allocation de dépannage en cas de décès

- .Naissances multiples. . ' ..

~Prêt d'honneur

'Aide 'aux vacances

Divers

- Secàurs

- Fête des Mères

- Prime au mariage

- Prime exceptionnelle de rentrée scolaire
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Le Conseil d'Administration de la Caisse est soucieux de

savoir si,

- d'une part, les diverses pr~stations touchent
effectivement la population à laquelle elles sont, en

principe, destinées. Les prestations d'Action Sociale vien­

nent en e~fet, en complément des prestations légales et s'a­

dressent aux familles les plus démunies.

- D'autre part, il lui est apparu intéressant de

savoir s'il existe des besoins qui ne seraient pas satis­

faits par les prestations actuellement en vigueur ... On peut

aussi penser qu'il pourrait être judicieux de diminuer cer­

taines prestations au profit d'autres.

Enfin le contexte économique de plus en plus diffi­

cile dans lequel se situe la protection sociale implique de

faire des choix limités et précis correspondant aux aspira­

tions fQndamentales des familles.

Ces considérations ont conduit la Direction de
la Caisse à confier à 110.R.S.T.0.M. (1) une étude sur le.
thème ffBESOINS ET ASPIRATIONS DES FAMILLES EN GUYANE", en vue de

déterminer l'impact de ces prestations.

L'enquête par sondage conduite par le Centre

O.R.S.T.O.M. de CAYENNE avait pour objectif déterminé d'ap­

porter à l'aide d'une série de tableaux commentés, des ré­

ponées aux différentes questions posées par la Caisse.

Le présent rapport livre les données chiffrées

recueillies au cours de cette action de recherche.

Cl) Convention en date du 2 Juin 1982.
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Dans un premier chapitre introductif sont présen­
tés les aspects méthodologiques et techniques de l'enquête.
Le second chapitre est réservé â la description des carac­
téristiques socio-économiques des familles corr-posant l'é­
chantillon. Y sont ensuite analysées leurs conditions de vie
et aspirations fondamentales, fournissant des éléments d'in­
formation sur les besoins encore insatisfaits en vue de choix
. Zimitée et précis.

Le troisième chapitre traite du niveau d'informa­
tion des bénéficiaires de prestat.ions dites d'Action SociaZe~

le quatrième du degré d'utilisation des aides accordées
par le service. Ces deux études contribuent à apporter des
réponses à la première des interrogations de la Caisse
"Les diverses prestations touchent-elles effectivement la
population à laquelle elles sont destinées ?"

Le cinquième chapitre est consacré aux opinions
et attitudes à l'égard des activités de la Caisse et au
service d'Action Sociale en particulier, pour lui permettre,
à l'intérieur de ses limites budgétaires, de modifier éven­
tuellement la répartition des crédits de ~anière à renfor­
cer certaines de ses prestations.

Enfin dans ce dernier chapitre, sont examinés les
jugerr.ents exprimés par les enquêtés à l'égard des recher­
ches menées par la Caisse en vue de rr:ieux connaître les
besoins de ses allocataires.

1.2. METHODOLOGIE

1.2.1. Technique de sondage

Il s'agit d'un sondage aléatoire portant sur
un échantillon de ménages allocataires des secteurs publics
et privés igés de moins de 65 ans (1).

Nous avons procédé à un tirage systématique sui­
vant une progression arithmétique dont la base a été choi­
sie au hasard (2).

( 1) LaC. A• F. n'a yant pas été en mesure de fournir un "listing" de la classe
dlSge "65 ans et plus" cette dernière s'est trouvée exclue de l'échantillon alors
qu'elle représente 5.31 de la population Guyanaise.

(2) Nombre au hasard : 22
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On a défini comme ménage l'ensemble des personnes vi­
vant dans le même logement.

Taille de l'échantillon-----------------------

L'échantillon comprend 300 personnes (3). Ce chiffre
offre un bon compromis entre coût et précision (4). Le taux de
sondage est égal à 28,5 (5). Une liste de substitution, compo­
sée de 300 hommes et 300 femmes a été établie, les remplaçants
étant tirés au sort.

L'utilisation des données du recensement de 1982
(rendues pùbliques en 1983) ne nous ayant pas été possible,
pour des raisons de secret statistique, nous avions envisagé
de prendre pour base les fichiers de la C.A.F., de la Caisse
Générale de Sécurité Sociale et de la Section Locale Intermi­
nistérielle réunies, de manière à toucher l'éventail de per­
sonnes le plus large, conférant ainsi à l'enquête la signifi­
cation la plus étendue. Des raisons d'ordre technique nous en
ont empêché. Le fichier informatisé de la C.A.F. auquel ,ous
avons eu recours a permis de repérer l'ensemble des allocatai­
res du secteur privé de moins de 65 ans et une fraction de
ceux appartenant au secteur public dans les mêmes tranches
d'âge (1). Les informations ont été relevées dans un ordre qui
peut être considéré comme aléatoire.

Stratification et redressement------------------------------

Nous avons envisagé de créer une strate renforcée
pour améliorer la représentation des populations vivant dans
les communes des vallées du MARONI et de l'OYAPOCK mais les
difficultés d'accès des deux zones, sensibles dès la phase de
pré-enquête, nous ont conduit à y renoncer et à exclure ces
groupes particuliers qui pourraient faire l'objet d'une étude
complémentaire à caractère qualitatif. ~

Un redressement cl priori de l'échantillon nous a paru
illusoire en raison des obstacles rencontrés sur le terrain.
La grande mobilité affectant cette fraction des populations
guyanaises nous a, notamment, contraint à puiser de façon
excessive dans la liste de substitution (6).

C'est donc un redressement à posterioT'i qui a été opé­
ré, à l'aide des renseignements individuels communiqués par la
C.A.F., permettant un classement très fin (7) de la population
à étudier selon les caractéristiques socio-démographiques des
chefs de famille: sexe, âge, catégorie socio-professionnelle,
nombre d'enfants à charge, zone de résidence. Autant d'infor­
mations qui nous ont paru en rapport avec les domaines explo­
rés par l t enquête.
(:s) 148 Hommes et 152 Femmes - (4) intervalle de confiance se situent entre 5 et 10Z
8 use u i 1 de 521 po \r une population parentée de 8.562 personnes. - (5) 8.562 : 300 oz 28.5 ­
( 6) Pa r son n e s ab S EJItes pendant toute la durée de l'enquête. adresses erronées etc••• ­
(7) le connaissance de 18 distribution statistique noos a permis de "croiser" ces différents
critères.
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1.2.2. Confection, mise au point et passation du question­
naire

Au terme d'une pré-enquête menée avec l'aide de per­
sonnes appartenant à l'ensemble des organismes publics et pri­
vés de protection sociale, nous avons élaboré un questionnaire
composé principalement de questions à réponses fermées ou mul­
tiples préformées. Dans ce dernier cas, les ré~onses n'étaient
pas explicitement proposées aux personnes enquetées. Le pré­
test du questionnaire a été effectué dans les communes des envi­
rons de CAYENNE et de la vallée du MARONI.

Malgré sa longueur, ce questionnaire a été présenté
au cours d'une seule séance dans des conditions souvent diffi­
ciles, le soir ou durant la journée du samedi. Il a exigé, des
enquêteurs beaucoup de persévérance et a constitué une lourde
charge pour les familles choisies.

L'accueil a été satisfaisant : les refus catégoriques
de recevoir l'enquêteur (ou de participer) et les abandons en
cours d'entretien ont été rares, en raison de la qualité du
contact et de la bonne présentation de l'enquête (8). Cepen­
dant, à KOUROU, les techniciens métropolitains du C.N.E.S. ont
évoqué le caractère temporaire de leur présence en Guyane pour
refuser leur par~icipation.

'A l'inverse, le taux d'absence, malgré l'insistance
des enquêteurs qui n'ont abandonné . qu'après· plusieurs
essais infructueux, est élevé (9). C'est là, certes, une source
importante de biais mais ne mettant pas radicalement en question
la valeur de l'enquête (10). Hors de CAYENNE, il s'agit en ma­
jorité d'hommes, les femmes restant pour la plupart au foyer.
A CAYENNE, les causes sont moins souvent l'absence réelle de
personnes choisies à l'adresse indiquée (voyage, déménagement
sans laisser de trace, hospitalisation, décès) que'l'impossibi­
lité de déterminer leur domicile avec suffisamment de précision,
notamment dans le secteur du "village chinois" et de la cité
"Bonhomme" où sont nombreux les émigrés vivant dans des quartiers
spontanés.

Les réponses évasives, indécises, incertaines et autres
"non-réponses" ont constitué, en raison de leur proportion sou­
vent élevée, un biais de distribution important mais de signifi­
cation variable selon le contenu de la question. Questions fac­
tue1les(tr ne savent pas") ou d'opinion ("ne se prononcent pas" ou
"n'ont pas d'opinion '1) • Révélatrices de l'impact du questionnai­
re en général et parfois de questions mal comprises, elles n'ont
jamais été traitées comme un résidu car elles n'avaient que ra­
rement le sens d'un simple refus de répondre ou d'une réelle
absence d'opinion.

(8) Nous avons assimilé ces cas à des absences
(9) Les personnes qu'il ne nous a pas été possible de contacter ont été remplacées par des per­
sonnes-présentant .les mêmes caractéristiques de sexe, d'âge et de catégorie soclo-profession­
nelle. Le taux global d'absence est de 36$, soit 32$ chez les hommes et 40~ chez les femmes.
A titre de référence, il ne dépasse pas 5$ dans la population urbalne française.
(1Q) B!ah justifiant le caractère "à posteriori" du redressement.
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L'enquête a duré un peu plus de trois mois, de la mi­
janvier à la mi-avril 1983. Les problèmes aux~uels elle s'est
heurtée découlaient de la dispersion des enquetés, de la lon­
gueur et du caractère aride du questionnaire, entraînant des
défections chez les enquêteurs, de la lenteur de transmission
dans un sens comme dans l'autre, de la barrière de la langue,
certains enquêtés comprenant mal le français, d'Où la néces­
sité de-traduire en créole, en anglais, en brésilien, en "taki­
taki" .

Certains enquêtés, enfin, espérant que leur coopéra­
tion serait récompensée par des avantages immédiats, ont eu
tendance à répondre affirmativement aux questions fermées in­
troduisant une distorsion dont il a été tenu compte.

1.2.3. Choix des enquêteurs

Le Centre ORSTOM de CAYENNE ne disposarit pas de person­
nel d'enquête permanent en nombre suffisant, nous avons recruté
un pool de temporaires rémunérés au questionnaire.

Sans doute, le lecteur trouvera-t-il, à première vue,
cet effectif pléthorique. Il n'en fut pourtant rien, compte tenu
des distances, de la dispersion géographique et de l'hétérogéné­
ité ethnique du peuplement, des difficultés de liaisons et des
démissions par las~itude et autres raisons.

ITans les communes les moins importantes: SINNAMARY,
lRACOUBO et MANA, nous nous sommes heurtés à des problèmes de
recrutement. A CAYENNE, REMIRE et MONTJOLY, il s'agissait plu­
tôt de conserver le personnel lassé par le caractère fastidieux
du questionnaire et par la quête d'interlocuteurs insaisissables.
A KOUROU, MATOURY et SAINT-LAURENT (1) nous avons, comme dans la
capitale, fait appel à des jeunes des deux sexes sans emploi
mais d'un niveau au moins égal à la fin du secondaire, équipe
constituée par des lycéennes, deux étudiants et une-~'jeune vo­
lontaire" à l'ORSTOM (2). Les jeunes filles semblent avoir été
plus dynamiques et mieux acceptées que les jeunes gens.

(1) A CACAO.village de colonisation Hmong. nous avons tait appel à un enquêteur résident sur
place.
(2) Niveau Baccelauréet.en activité pour 6 mois. par l'intermédiaire du Ministère de la Jeu­
nesse et des Sports.



ENQUETEURS

I-Uf+ES

- II} -

~
l''OINS DE 25 ANS 1 AGE 1 PlUS DE 25 ANSD'ETUDE

B.E.P. C.A.P. ETUDES C.A.P. ETUDES LICENCE
TB.T.S. LICENCE B.T.S.

ACTIVITES SECOND. SECOND.

INFIRMIER 1 1

INSTITUTEUR 2 2

PROFESSEUR 1 l

ETUDIANT 2 2

MILITAIRE 1 i

OOlEUR 1 1 2

ENSEMBLE 1 1 1 2 1 2 1 9

F~S

PROFESSEUR 1 1

INSTITUTRICE 1 1

LYCEENNE 2 2

QO.4EUSE 1 5 6

"JEUNE'
1 1VOLONTAIRE"

ENSEMBLE 1 8 1 1 11
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ONT PARTICIPE A CETTE ENQUETE EN QUALITE D'ENQUETEURS

A CAYENNE -

Patrick TRIME, Nicole BRAY, Anne PARADIS, Mariel1a HO-SHUI-LING,
Richard HO-TRAM-FOO, Nadia PRUDENT, Yolaine DUMAISON, Sonia RAFFOUL,
Celia AUGUSTE-ETIENNE, Emile NABOT.

A MATOURY -

Floriane JEAN-BAPTISTE

A KOUROU -

Eric MONTGENIE et André OnRY

A SAINT-LAURENT-DU-MARONI

Monique GRANT et Aurore SARDET

A SINNAMARY, IRACOUBO, MANA et SAINT-GEORGES

Patrick CAILLET et TIAN-SIO-PO

..
A MARIPASOULA et PAPAICHTON

Gustave HO-FONG-CHOY

A CACAO

J.YA-MA

."
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1.2.4. Exploitation des données et présentat~

Les résultats bruts, fournis par le dépouillement, ont
fait l'objet d'un traitement par ordinateur après constitution
d'un "fichiertl (1)

Un premier tri "à plat lt nous a livré des tableaux de
distribution des différentes répon~es à chacune des questions,
en pourcentages calcul6s,selon les cas, sur le nombre de person­
nes interrogées ou sur le nombre de réponses fournies. Le cal­
cul de l'intervalle de confiance donne la pr6cision de chaque
mesure (1).

Un second tri de type dit ltcroisé", nous a fourni des
tableaux de fréquences à double entrée portant sur les combinai­
sons de réponses soit à deux questions, soit, plus généralement
entre une question et une caractéristique individuelJe. Des épreu­
ves de signification accompagnent la présentation de cette secon­
de catégorie de tableaux (2).

Nous avons toujours indiqué, en sus des pourcentages,
la valeur absolue de ]a base, soit celle qui correspond à 100%,
ainsi que sa signification (3).

(1) Le seuil de probabilité est de 5~. Il Y a donc 95Z de chances pour que la fréquence réelle
se situe à l'intérieur des limites déterminées par 'la' valeur indiquée. Ainsi, dans le cas du
tableau 3.1.1 •• il ya 95$ de chances pour que la proportion réelle de personnes déclarant con­
nattre l'ensemble du Service d'Action Sociale de la C.A.F. depuis 3 ans, se situe entre: 3$,
soit entre 4~ et 10$, la valeur centrale estimée étant d~ 7Z.

(2) Epreuve dite du Khi2 permettant de valoriseroud'infirmer une variation de~fréquence enre­
gistrée. Dans c~ dernier css la différence observée n'est due qu'à des fluctuations aléetoires
et l'hypothèse à l'origine de la mesure doit être rejetée.

(3) Il s'agit généralement de l'échantillon, plus rarement d'un sous-échantillon, lorsque tou­
tes les personnes ne sont pas concernées par la question posée.
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CARACTERISTIQUES SOCIO-ECONOMIQUES,
CONDITIONS DE VIE ET ASPIRATIONS

DES FAMILLES ALLOCATAIRES
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2.1. CARACTERISTIQUES SOCla-ECONOMIQUES DES FAMILLES

'rABLEAU 2.1/1: Répartition des fréquences

Pourcentage des personnes
dans chaque catégorie

Ensemble
S e x e

Hommes Femmes Z total

Ensemble

AGE

- de 20 ans
20 à 35 ans
35 il 50 ans
50 il 65 ans

SITUATION DE FAMILLE

~riés

Célibataires
Concub. déc.
Div., Ve., $ép.,

Concub. n. déc., Célib. act.

RESIDENCE

Cayenne et en V.
Littorel O.

Cacao

l'DIBRE D'ENFANTS

Sans enfant
1 enfant
2 enfents
3 enfants
4 enfants
5 enfants
6 enfants

etc•••

ACTIVITES PROFESSIONNELLES

Indép. et employ.
Salariés pro
Seleriés pu.
Na travaill~nt pas act.

CONDITIONS DE TRAVAIL ACTUELLES

P. T. régulier
T.P. régulier:
T. p. occesionnel
Ne travaillent pes

Intervalles de confiance (1)

(2)

D)
(4 )

(5)
(6)
(7)
(B)

.(9)

(10)

300=100$

16"'lC1O%
146=1~

98,,100$
40=100$

87=100$
115=100$
37=100~

35=100i
26=100$

217=100J
78=100%

(5)

42=1 QOi;

87=100$
69=100$
46=100$
28=100$
16=100i
12-=100$

27=100$
91/100%
69/100$

113/100$

167/100$
12/100$
6/100$

115/100$

0,06
0,06
0.02
0,06
0,05
0,04
0,05
0,05
0,04
0,04

47( 1)

47
52
57,5

82
19
81
16
54

44
56

(2)

54
43
45,5
61
50
45,5
40

70
59
64
22

67
8

75
47

(11 )
<l2)
Cl3)
(14 )
<l5)
<lô)
(17 )

(18)

(19)
(20)

0,03
0,05
0,05
0,02
0,04
0,05
0,05
0,04
0.03
0,02

53<:2)

100
53
48
42,5

18
81
19
84
26

56
44

0)

46
57
54,5
39
50
54,S
60

30
41 ~

36
78

33
92
25
53

(21)

(22)
(23)
(24 )
(2S)
(26)
(27)
(28)
(29)

TOTAL AGE

S{3)
49(4 )
33{5)
13(6)

TOTAL SIl. FAM.

29(7)
38,3(8)

12,3{9)
12(10)
8,3( 1n

TOTAL RESID.

72(12)
26( 13)
2(14)

TOTAL NBRE E.

14(15)
29( 16)
23( 17)
15(18)
10(19)
5{20)
4{21)

TOTAL ACT. PRO.

9(22)

30(23)
23(24 )
38(25)

TOTAL CON. TRA.

56{26)
4(27)
2(28)

38(29)

0,02
0,03
0.05
0,05
0,05
0,05
0,02
0,02
0,05
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2.1. CARACTERISTIQUES SOCla-ECONOMIQUES DES FAMILLES

TABLEAU 2.1/2 : Répartition des f~uences

Activités Professionnelles
Pourcentage des personnes --_. -- _.._.~

Ensemble Indép. et S~lêlriés Salariés Ne travail
dans chaque catégorie

Employ. Pro
lent pas $ totalPu. actuellem.

Ensemble 300=100% 9(1) 30(2) 23(3) 38(4)

RESIDENCE TOTAL RESID.

Ceyenne 217=100,; 9 31 21 39 72

Littoral a 78=100% 8 29 29 34 26

CeCllQ ( 5 ) ( 2 ) ( 1 ) ( 1 ) ( 1 ) 2

1

Intervalles de confiance (1) 0,03

(2) 0,05

(3) 0,05

(4) 0,05
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2.1. CARACTERISTIQUES SOCIO-ECONOMIQUES DES FAMILLES

TABLEAU 2.1/3: Répartition des fréquences

1

j
1

!

J

Pourcentege des personnes
Nombre d'Enfants à charge

Ensemble
dans chaque catégorie sans

36. 4e. 5e. 66. S totale. le. 2e.

Ensemble 300=100$ 14 29 23 15 10 5 4 ....

NIVEAU D'INSTRUCTION TOTAL
tJIV. WST.

Primaire 100=1 cloS 4 15 15 17 8 8 33 33(1)

1er Secondaire 59=100S 5 25 25 24 9 3 8 20(2}

2Ef Secondaire 3O=1~ 3 30 30 23 3 10 -- 10(3)

Techn., prof. 64=1 cloS 5 41 26 15 8 5 -. 21(4)

Université (7) (1) (4 ) (t) -- (1) -. -- 3(5)

Pas d'instruction 40=100$ 5 14 16 16 3 13 32 13(6)

.-- ....

APPARTENANCE SOCIO-CULTIle. TOTi\L
AP.SO.CU.

Créoles 171=100$ 6 26 18 16 8 8 7 57(7)

Métro. 20=100> 5 20 50 25 -- -- -- 7(8)

Amé., Hmo., Mar. 21=100~ -- 19 19 24 5 10 23 7(9)

Sud Américains 35=100~ 3 14 20 23 3 6 31 11(10)

Antillais fr. 23=100~ -- 17 35 9 9 13 17 tiC Il)

Antillais non fr. 30=100$ 37 20 27 10 6 -- -- 1O( 12 i

""

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0,04
(3) 0,03
(4) 0,05
(5) 0,02
(6) 0,04
(7) 0,06
(8) 0,03
(9) 0,03
(10) 0,03

(11)

(12)

0,03
0,03
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· Les caractéristiques de l'échantillon au regard du sexe, de
l'âge, de la catégorie socio-professionnelle, du nombre d'en-

· fants; de la résidence et du niveau d'instruction ont fourni
· les variables d'identification. L'enquête a consisté, une fois
• les répartitions à plat effectuées, à étudier la modulation des
· comporteœents, at titude·s et opinions selon ces variables. En
· fonction du contenu des questions et des hypothèses inspirées
· par la connaissance des milieux sociaux concernés, nous avons
· choisi d'établir un certain nombre de croisements. En complé-
• ment et afin d'affirmer l'analyse, nous présentons quelques

relations entre variables d' idènt ification. .

· Certaines de ces caractéristiques nous ayant paru sur ousous-
· représentées par rapport à leur répartition dans la popula-
· tion des allocataires fournie par la C.A.F. nous avons effec-
· tué un redressement. Ce sont les fréquences pondérées qui sont

ici présentées.

· On observe que les effectifs sont faibles dans la tranche
· des"rr.oins de 20 ans" (5% de l'échantillon) ainsi que dans
· celle de "50 à .65 ans" (13%) et que les hommes sont t otale-
· ment absents de la première tranche.

· Dans les tranches d'âge supérieures, ce sont, au contraire,
· les hommes qui sont le plus nombreux (52% et 57,5%/ 48% et
· 42,5%).

· Quant à la situati.on de famille, la catégorie la plus four-
· nie est celle de~ célibataires (38,3%), constituée à 80% de
· feII1.mes. Les "mariés", qui forment 29% de l'échantillon,
· sont, à 1 1 inverse , en grande majorité des hommes (82%). Par-
· mi les "concubins déclarés" (12,3% de l'échantillon) ce
· sont encore les hommes qui l'emportent largement (81%) alors
· que parmi les "divorcés, veufs et séparés", ce sont à nouveau
· les femmes.

· Pour ce qui concerne la zone de résidence le sous-groupe le
· plus important est constitué par les bénéficiaires résidant
· à Cayenne et dans les environs de la capitale (72%) parmi
· lesquels les hommes sont légèrement moins nombreux que dans
· l'échantillon (44%). Ce phénomène est dû à la présence, à
· Cayenne, d'un nombre plus important de femmes célibataires,
· séparées ou veuves. Sur le littoral Ouest, il y a, au con-
· traire, plus d'horr.mes que dans l'ensemble de l'échantillon
• (56%)..

· Quant aux activités professionnelles, il est à noter que 38%
· des enquêtés ne travaillent pas actuellement. Il s'agit sur­
• tout de femmes (18%) alors que les hommes sont majoritaires
· dans les autres catégories, notarr.ment parmi les travailleurs
· indépendants et les employeurs (70%) ainsi que parmi les sa-
· lariés du secteur public (64%).

· Au regard des conditions de travail actuelles, c'est le plein-
· temps qui doœine (56%), travail à temps partiel et occasion-
· nellement ne concernant que 4% et 2% des personnes interro~ées.
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· Parmi ceux qui travaillent à temps partiel ce sont les femmes
· qui prédominent largement (92%) alors que les hommes sont plus
· nombreux parmi les personnes déclarant travailler occasionnel-
· lement (75%).

· La ventilation des fréquences relatives aux activités profes-
· sionnelles selon la résidence, fait apparaître que le pourcen-
· tage des personnes sans activité est assez voisin dans la ré-
· gion de Cayenne et sur le littoral Ouest (39%/34%) où les
• salariés du secteur public sont plus nombreux (29%/21%), au
· contraire des salariés du secteur privé (29%/31%).

· Le niveau d'instruction des enquêtés est assez élevé puisque
· 87% d'entre eux ont suivi un enseignement primaire. Il y a
• prédominance des personnes d'origine créole (57%) dans des
· proportions qui correspondent à celles rencontrées dans la
· population Guyanaise.
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Antécédants professionnels

Exercent actuellement et/ou ont exercé d21ns le passé,
une eCtivité professionnelle ........................................ 79 (1)

N'ont jem21is exercé d'activité professionnelle ......................... 21 (2)

TOTAL ........................................................................................................ 300=1OOZ

TABLEAU 2.1/5 Age au premier emploi

Avent 16 ens .......•.......••............................. 21 (3)

de 16 à 18 ans ........................................................................................ 35 (4 )

de 19 è 20 ans ...................................................................................... 26 (5)

de 21 è 23 ans ....................................................................................... 14 (6)

de 24 à 26 2lns ................................. c ...................................................... 2 (7)

après 26 ans ........................................................................................... 2 (8)

TOTAL .......................................................................................................... 238(13) = lOQJ

TABLEAU 2.1/6 Conditions du premier emploi

A temps plein ............................................ '" ..... 65 (9)

A temps partiel ............................................ 18 (10>

De façon occesionnelle ..................................... 16 (11)

n.s.s.p. • .............................. <li ..... c ••••••••• ~ ••••• 1 (12)

TOTAL ............................................................. 238(3) '" looS

Interv~lles de confiance (1) 0,05 (5) 0,05 (9) 0,05
(2) 0,05 (6) 0,04 (10) 0,04
(3) 0,05 (7) 0,02 (11) 0,04
(4) 0,05 (8) 0,02 (2) 0,01

(13) Effectif des personnes exerçant actuellement ou eyant exercé un emploi.
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Nature du pre~ier emploi

Profession indépendante, artisan, ccmœrçant ....... 1 12 (3)

Employeur .................................................................... 3 (2)

Aide familiale ................................................................ 12 (3)
-~

Apprenti (e) ...................................................................... 24 (4)

Salarié (e) du secteur pr'ivé ............................................. 38 ( 5)

Salarié (e) titulaire du secteur public ........................ 11 ( 6)

Salarié (e) non titulaire du secteur public ................ 14 (7)

'roTAL ....................................................................................... 238(8)=100%

Intervalles de confiance (1) 0,04
(2) 0,02
(3) 0,04

(4) 0,05
(5) 0,05
(6) 0,04

(7) 0,04)

· Il apparaît que 21% des personnes exerçant ou ayant exercé un emploi
• ont cœmencé à travai11e:p avant 16 ans. Al' âge de 18 ans, 56% d'entre
· elles exerçaient un emploi. Dans 65% des cas, le prenier emploi ét.ait
• occupé à plein temps.

· Si l'on ccmpare 1a nature du prar.ier Emploi à celle de l'emploi actuel,
• on reœarque que la proportion de travailleurs indépendants et dl employeurs
· n'a guère changé, que celle de salariés du secteur privé a diminué et qu'
· au contraire, celle de salariés du secteur public a augmenté.

(8) Effectif de personn~s 8y~nt exercé un emploi dans le passé
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2.2 CONDITIONS DE VIE ET ASPIRATIONS DES FAMILLES

2.2. l, ·.fQ~~!!.!QU~;.~~_!2g~JE~!!!.

. 2 2/1 St t t d' ti. : a u OCCUDa on
STATUT D'OCCUPATION DU LOGEMENT ACTUEL

(16)Pou rcentege des
personnes dens Ensemble Proprié- sous logés Autre %TOTAL

cheque cetégorie taires
Loceteires

loceteires gratuitemt • statut

Ensemble 300=1QOZ 20(1) 53(2) 1(3) 21(4) 5(5)

SITUATION DE FAMILLE TOTAL
x SIT. FAM,

Mariés 87=1()()J 27 57,5 1 11,5 :5 29
Célib. 115=1ooZ 11 50 3 30 6 38,3
Concub. déc. 37=100J 22 49 0 21 8 12,3
Div., Ve•• Sép. 35=1QOZ 31 43 0 23 3 12
Concub. n. déc. 25=1001 8 80 0 8 4 8,3

-,

APPARTENANCE SOCIO-CUL TOTAL
xx AP.SO.CU.

Créoles 171=1~ 22 48 1 25 4 57
Métro. 2O=1QOZ 15 80 0 5 0 7
/vné., Hmo•• Mer. 21=1oo~ 29 33 0 24 14 7
Sud - eméricains 35=1~ 20 48 0 26 6 11
Antillais fr. 23=1001 13 65 9 13 0 3
Antilleis non fr. 30=1001 7 77 10 6 0 10

RESlDEtŒ TOTAL
xxx RESID.

Ctlyenne et env. 217=100J 17 57 1 22 :5 72
Littorel O. 78=1001 23 48 0 19 10 26
Ctlcao (S)=1QOZ (3) (1) (1) (0) (0) 2

Intervalles de confiance (1) 0,04
(2) 0,05
(3) 0,01
(4) 0,05
(5) 0,02

•~ •••• ~ •••••••••••••••••••••• x S.
xx S.
xxx S.
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• Le tableau 2.2/1 fait apparattr~ qu'une fraction êle-
· vée des enquêtés sont logés gratuitement (21%). Cette
· proportion est particulièrement forte parmi les céli-
· bataires (30%), en milieu créole (25%) eL dans le

sous-groupe par les originaires de pays sud américains
• Surinamiens, Guyaniens, Brésiliens, (26%) . ElIe est
· plus faible parmi les gens mariés (11,5%) et ceux qui
· sont actuellement célibataires ou sont concubins non
· déclarés (8%). Elle est faible aussi chez les métropo­
• litains (5%) et les antillais fr. (13%) et autres (6%).

• La proportion de propriétaires est forte parmi les mariés
· (27%), les séparés, veufs et divorcés (31%). Elle est très
· faible dans la catégorie formée par les concubins non dé-
· clarés et ceux qui sont célibataires actuellement (8%).
· Dans cette dernière catégorie, les locataires sont parti-
· culiêrement nombreux (80%).



TABLEAU 2.2/2
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Conditions d'accès à la propriété (18)

Ont acheté leur log~~ent ............................... 19 ( 1)

L'ont construit. ...............* .......................................... 55 (2)

En ont hérité .................................................................. 16 (3)

Autre mode d'accès ....................................................... 10 (4)

TOTAL .................... Il ............................................................ 69(5)=100%

Intervalles de confiance (1)
(2)
(3)
(4)

0,09
0,14
0,08
0,07

(5) Effectif de personnes se
déclarant propriétaires de
leu r logement.

TABLEAU 2.2/3 Origine des fonds (32)

Epargne exclusivement .................................................. 46 ( 1)
Emprunt à des organismes de crédit ........ -.............. 23 (2)
Vente d'autres biens importants ou d'un autre logement . 2 (3 )
Héritage ........................................................................... 16 (4 )
Emprunt à des parents ........................... -..................... 3 (5)
Don de parents ou' d'amis .......................................... 5 ( 6)
Emprunt à des amis .................................................. Il.'' .. 3 (7)
Don d'une autre source ............................. 2) (8)

TOTAL ••••••••••••••••••••••••••••••• _ li ••••• 61(9)=100%

Intervalles de confiance (1) 0,12 (4) 0,09 (7) 0,03 (9) Effectif de person­
(2) 0,10 (5) 0,03 (8) 0,03 nes propriétaires de leur
(3) 0,03 (6) 0,03 logement et ayant accepté

TABLEAU 2 2/4 : Type de logement (13) de répondre.

pans le loge· Dans le loge--
Type ment actuel ment idéa 1

Cese treditionnelle en matériaux légers ••••••••••••••. 23 (1) 5 (7)

Cese Namél1o.rêe" : agrandie et durcifiée •••••••••••••. 13 (2) 6 (8)
Meison traditionnelle en bois de grande dimension•••••• 12 (3) 14 (9)

MBi60n individuelle en dur isolée ••••••••••••••••••••• 16 (4) 57 (10)
Maison individuelle dans un lotissement ou une cité•••• 21 (5) 15.(11}
Appartement dans un grand ensemble •••••••••••••••••••• 15 (6) 3 (12)

mTAL ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 30():::1COS 288( 13) =looS

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0,04
0) 0,04
(4) 0,04
(5) 0,05
(6) 0,04

(7) 0.02
(8) 0,03
(9) 0.04
(10) 0.06

'(11) 0.04
(2) 0.04

( 13) EHec t if de personnes ayent
accepté de répondre.
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Le tableau 2.2/2 montre que la majorité des propriétai­
res ont fait construire leur logement (55%), ou bien

· 1 t ont acheté "clés en mains" (19%).

· Dans 46% des cas, (Cf. tableau 2.2/3) les fonds ont
· été obtenus par un effort d'épargne. Le recours à des

organismes de crédit spécialisés n'est attesté que dans
• 23% des cas.

· La mise en correspondance du type de logement actuel et
· du type idéal (tableau 2.2/4) souligne des écarts d'am­
• plitude significatifs :la case traditionnelle en œaté-
· riau léger, type de logement le plus fréquent (23%) n'est
• guère appréciée (5%) tandis que la reaison individuelle en
· dur isolée, à laquelle seulement 16% des enqu~tés ont pu
• accéder, est particulièrement prisée (57%). L'appartement
• dans un grand ensemble, loge~ent de 15% des personnes in-
• terrogées, n'en satisfait que 3%.



TABLEAU 2.2/5
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Nombre de pièces principales dans le
lOQ'ement (21)

Oans le logement Dans le logement Dans le logE:lllElll C

NollIbre de pièces principales t:etuel actuel idéal

(' cUll!ulés) ( S )

1 piace •..•••..••••.•.•...•..•..••.••.••.• 99 13(1) 0(8)- .
2 pièces ................................... 86 20(2) 0(9)

_.
, 3 pièces • _.e ••••••••••• "••••••••••••••••••• 66 18(3) 23( 10)

4 pièces ·................................. 48 28(4) 30(11)

5 pièces ................................... 20 15(5) 27(2)

16 pièces et plus .......................... 5 5(6) 17(13)
-

1n. r. p. • •••••••••••••••••• ft •••••••••••••• -- 1(7) 0(14)- i
TOTAL •.•.•....••..••......•...•.•..•..•... 300=100$ 300=1001 288:100$ (15)1

i

Intervalles de confiance (t) 0,04 (5) 0,04 ( 10> 0,05 (15) Effectif d:3

(2) 0,04 (6) 0,02 (11) 0,05 pors~nes t:. ,,-'

(3) 0,04 (7) 0,01 ( 12) 0,05 bCCElpté de n'.!th-., 1-
(4) 0,05 (8) 0,01 (13) 0,04 dre.

(9) 0,01 (14) 0,01

TABLEAU 2.2/6 W.C. (24)

W.C. dl:lns le logement ............................. 67(1)

.W.C. extérieurs individuels ....... ., ................ 17(2)
_W.C. intérieurs collectifs ........................ 14(3)
n. r. p. Il .......................................... 2(4)

TOTAL .............................................. :5OO=l00z

Intervelles de conflanca (1) 0,05
(3) 0,04

(2) 0,04

(4) 0,02

TABLEAU 2.2/7 Eau courante (25)

Logements équipés d'une salle 'd'eau .............................. 740)
Logements équipés d'un lavebo seulement • ., ••••••••••••• "1 ••••••••• 3(2)
Log611leflts équipés d1une prise d'eau froide seu l6lll8nt ............ 110)
Logements sans eau courante . . 10(4)......................................
n. r. p. ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• Il •••••••••• 2(5)

TOTAL .....•....•..•.....•.•...•.........•......••....•.......... 300=100s

Intervalles de confil:lnce (1) 0.05
(2) 0,02
cn 0,04
(4) 0,03
(5) 0,02



TABLEAU 2.2/8 Eau chaude (26)
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Logements équipés d'un chauffe eeu .............................................................. D( 1)
Logements qui n'en sont pas équipés ...........•••.....•.. ~ ....•...... 86(2)
n. r. p. ••••••• w ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 1(3)

TOTAL .w .................................................•............ 300=1001

Intervalles de confiance (1)

(2)

0)

0,04

0,04
D,Dl

TABLEAU 2.2/9 Moyens d'éclairag~ (30)

Eclairage par branchement E.O.F. ................................................................... , 95(1)
Eclairage par lampe à pétrole ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• w •• ~S(2)

Eclairage par groupe électrogène • Il ... .,. ...... " .......... " ................... . ... ... .. .. . .. .. .. 1(3)

Sans moyen d'éclairage •••••••••••••••••••••••••• M •••••••••••••••••••• l(4Î

TOTAL •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 'e •••••••••••••••••••••• 300:0100$

-
Intervalles de confiance Cl)

(2)
(3)

(4)

0,02
0,02
0,01
0,01

TABLEAU 2.2/10 EquipeL:e~1t téléphonique

.-
Logements équipés d'au moins un poste ••••••••••••••••••••••• 4 ••••••• 57< 1)

Logements non équipés ................•.................... -...... ~ .. 43(2)

TOTAL .1oo ................................... 1IIl ............. ~ •••• .......... 300:0 1002i

- -
Intervalles de confiance

TABLEAU 2.2/11

Cl) 0,06
(2) 0,06

;:.:;A,.:.:n:..=c...:;i;..;;e...:.;n;,;:.;n:...;:e-:;t;...;;é;...-::d::...:e=-.-;:l;:..' équipen:ent
téléphonique (31)

Moins d'un an ..................................... '" ............ lIIl ....... 20(1 )

De 1 an à 5 ans ...................................................... 54(2)

De 5 ans à 10 Bns ........................................ " ••••••••• 'il .. 220)

Plus de· 10 ans •••••••••••••••• & ••••••••••••••••••••••••••••• ~ •••••• 4(4)

TOTAL ................................................................ 170(5) =100z

Intervalles de confiance (1)

(2)
(3)
(4 )

0.04
0.06
0,05

0.02

(5) Effectif de personnes dont l~

log~~nt est équipé de téléphone.



-36-

· Pour ce qui concerne la taille des logements, il apparaît
· que ceux de moins de 3 pièces dans lesquels vivent 33~

· des enqu~tés, n'en satisfont aucun. A contrario, 17% des
· personnes souhaiteraient occuper des logements de plus

de 6 pièces alûrs que 5% seulement peuvent y accéder.

Ce sont 'les logement s de 3 et 4 pièces qui. semblent sat~is-

fai:r\e le plus grrand. noœbre ct' enquêtés. i

>' PrèE! dès trOis qliarts (74-%) des logementssont»équ-ipés ,;
· d'une salle d'eau et plus de la moitié (67J) offrent d~s

· W.C. intérieurs. ;

· L'eau chaude au robinet reste encore un élément de con-
· fort rare (11%) alors que l'éclairage par tranchement
· E.D.F. est quasi général (95%).

· Le téléphone équipe 57% des foyers, Uile amélioration sen­
sible étant à cet égard intervenue durant l'année 1983

• (20%).
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TABLEAU 2.2/12 : Dotation pn biens d'équi2~ITent.'

~-
Disposent

n'en
disposent n. r. p. Total

Catégorie de bien de ce bien
pas

GROS MATERIEL MENAGER

Cuisinière (62) 72( 1) 28(2) 0(3) 300:100%
Réfrigérateur (64) 64 (4) 36(5) 0(3) 300~100%

Machine à laver (68) 45(6) 55(7)
1

0(3) 3OO:100~

Congélateur (66) é§ (8) è
'
(9)

1 0(3) 30:>:ioo$1
1

PETITS APPAREILS MENAGERS au moins l'un

(moulins à café, mixers, robots,
d'eux

fers à repasser etc) (70) 17(10) 8l( 11 ) 2( 13) 300=100$

VEHICULES un ou plu- .
sieurs 1

Vélo (53) 31(14) 68(i5) 1(16) 300",100$

Cyclomoteur (57) 23( 17) 1 77(18) 0(3) 300=100$

Voiture (58) 37(19J_L62(20. 1 (Hi) 300=100$

MATERIEL AUDIO-VISUEL

Téléviseur (41) 67(2~2('2l l( 16) 300=100$

"Chaine HIFI" (40) 19(23) 79(24) 2 ( 13) 300=100$

Intervalles do confiance (1) 0,05 (2) 0,u5 (.3) 0,00 (4 ) 0,05
(5) 0,05 (6) 0,04 (7 ) 0,06 (8) 0,05
(9) 0,05 (10l O,CA ( 11 ) 0,04
( 13) 0,02 ( 14) 0,05 ( 15) 0,05 (16) 0,01
(17) 0,05 ( 18) 0,05 ( 19) 0,05 (20) 0,06
(21) 0,05 (22) 0,05 (23) 0,04 (24) 0,05
(25) 0,05 (26) 0,02 (27) 0,06

TABLEAU 2.2/13 Ko~br~ d~ voitur~s

Possèdent une possèdent plus N'en possèdent n. r. p. Total
voiture d'une voiture pas

34(25) 3(26) 62(27) l( 15) 300=100$



TABLEAU 2.2/14
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Téléviseur : Modèles et

Conditions d'acquisition

Modèles (1+1)

Disposent d'un disposent d'untéléviseur Total
"noir et blanc" téléviseur "couleur"

48<1 ) 52(2) 201 (5) =100$

Ont acheté
L'ont loué Total

leur télêviseu r

98(5) 2(4) 201 (5) =1 00$

Intervalles de confiance :

(1) 0,07 (2) 0.07 (3) 0,02 (4) 0,02

(5) Effectif de personnes disposant d'un téléviseur



TABLEAU 2.2/15 Age de l'équipérr.ent
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~
depuis

Moins d ' 1 de 1 à de 2 à de 3 il de 4 à

~tégorie 2

1
3 4 5

5" ar,s n.r.p. Total
an ans ans ans ans

D'équipement
ou plus

GROS MATERIEL MENAGER

Cuisinière(63) 17 ( 1 ) 10(2) 12<:3) 13(4 ) 12(5) 32(6) 4(7) 206=loo~

Réfrigérateur (65) 14(8) 18(9) 7( 10) 11(11) 11(13) 33 ( 12) 6( 13) 185=100$
Congélateur (67) 17(14) 9( 15) 19( 16) 16( 17) 10(8) 26<19 3(20) 77=100%
Machine â laver (69) 16 (21 ) 15(22) 13(23 ) 13 (24) 7(25) 21(26) 10(27) 136=100$

1

dt~~oozVoiture (59) 22(28) 18(29) 13<30> 13(30)

1
15<:31) 17 (32) 2(33)

(45)
Téléviseur (42) 18(34) 14 (35) 18(34) 12(26) 11(37) 24<38 3(39) 201=100$

Intervalles de confiance:

(1) 0,05 (2) Q,04 (3) 0,04 (4 ) 0,04 (5) 0,04 (6) 0,06
(7) 0,03 (8) 0.05 (9) 0,06 (10) 0,03 (11) 0,04 ( 12) 0,07
(13 0,03 (14) 0,08 (15) 0,06 (16) 0,09 (17) 0,08 (18) 0,07
(19) 0,10 (20) 0,04 (21) 0,06 (22) 0,05 (23) 0,05 (24) 0,06
(25) 0,04 (26) 0,07. (27) 0,05 (28) 0,07 (29) 0,07 (30) 0,20
(31) 0,07 (32) 0,07 (33) 0,08 (34) 0,05 <:35) 0,05 (6) 0,04
(37) 0,04 (38) 0,06 (39) 0.02

(40) Effectif des personnes possédant une cuisinière

(41) ------------------"------------ un réfrigérateur
(42) ------------------"------------ un congélateur
(43) -------------------"------------ une machine il laver
(44) -------------------"------------ une voiture
(45) -------------------"------------ un téléviseur

(40)
(41)

(42)
(43)



Mode de financement de l'équipeœent

~
Organisme de

Financuent Epargne crédit
Prêt Aide de la Aide de le Mde d'autres Vente Rembou rsement

C.A.F. famille de famille du parents d'autres n. r. p. Total de crédit en
Matériel l'enquêté conjoint ou emis biens cours

GROS MATERIEL MENAGER

Cuisinière (62) 73 (l) 10 (2) 2 (3) 5 (4) 3 (5) 3 (5) 3 (5) 1 (6) 216 (58) 4 (7)

Réfrigérateur (64) 64 (8) 16 (9) 1 (10) 8 (11) 2 (12) 4 (13) 4 (13) 1 (10) 193 (58) 8 (11)

Congélateur (66) 69 (14 16 (15) 1 (l6) 4 (17) 4 (17) 2 (18) 2 (18) 2 (18) 77 (58) °
Machine à laver (68) 63 (19 15 (20) 3 (21) 8 (22) 4 (23) 3 (il) 2 (24) 2 (24) 136 (58) 4 (23)

... •-PETITS APPPAREILS MENAGERS
(72) 73(25) 4 (26) 2 (27) 17 (28) 4 (26) ° 51 (58) °

VEHICULES

Vélo (53) 69(29) 6 (30) ° 12 (31) 4 (32) 4 (32) 3 (33) 2 (34) 92 (58) °
Cyclomoteur (59) 63(35) 5 (35) ° 15 (37) 2 (38) 7 (39) 3 (4O) 1 (41) 68 (58) 2 (38)

Voiture (60) 58(42) 21 (43) 1 (44) 10 (45) 2 (46) 3 (47) 2 (46) 3 (47) 111 (58) 19 (48)

MATERIEL AUDIO-VISUEL

Téléviseur (43) 60(49) 8 (50) 1 (51) 9 (52) 4 (53) 10 (54) 5 (55) 3 (56) 197 (58) 7 (57)

Intervalles de confiance: (1)0,06 (2)0,04 (3)0,02 (4)0,03 (5)0,02 (6)0,01 (7)0,02 (8)0,07 (9)0,05

(15)0,08 (16)0,02 (17)0,04 (18)0,03 (19)0,08 (20)0,06 (21)0,03 (22)0,05 (23)0,03

(29)0,09 (30)0,05 (31)0,05 (32)0,04 (33)0,03 (34)0,03 (35)0,11 (36)0,05 (37)0,08

(43)0,08 (44)0,05 (45)0,18 (46)0,08 (47)0,10 (48)0,20 (49)0,07 (50)0,04 (51)0,01

(57)0,04

(58) effectifs de personnes possédant cette catégorie d'équipe.ent

(10)0,01 (11 )0,04 (12)0,02 (13)0,03 (14)0,10

(24)0,03 (25)0,12 (26)0,05 (27)0,04 (28)0,10

(38)0,03 (39)0,06 (40)0,04 (41)0,09 (42)0,03

(52)0,04 (53)0,03 (54)0,04 (55)0,03 (56)0,03

1
..c:-
O
1



TABLEAU 2.2/17
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Equipement en ~eubles de rangeœent.

~
Possèdent un ou

plusieurs Nlen possèdent
Total

meubles de cette aucun n. r. p.

Catégorie de meuble cetégorie

Meuble de rangement
31 (1) 52 (5) 1 (6) 300=100$dans la cuisine (74) --

Autres meubles de ran

1
gement dans la maison:

47 (4) 52 (5) 1 (6) 300=100$
armoires, bureaux etc.

1(75)

Intervalles de confiance (1) 0,05
(6) 0,01

(2) 0,05 (3) O,Ol (4) 0,06 (5) 0,06

TABLEAU 2.2/18 Dotation en mobilier

~
En possèdent

(quantité) n. r.p. Total

Cetégorie 1
6 Aucun2 3 4 5

de mobilier seuloement

Tables (cuisine,
42(1) 29(2) 9(3) 1(4) 0 0 18(5) 1<4 ) 300=100$selle à manger) (77)

Cheises (18) 1(4) 2(8) 5(9) 20(10) 4 (11) 46( 12) 21( 13} 1(4 ) 3OO,,1~

(et +)

Lits (79) 22 (15) 21 (16) 22( 15 11(18) 7( 19) 7(20) 9(21) 1(4) 300=100$
lAt +1

Salons (80) 44(23' 1(4) 0 0 0 0 54 (25) 1(4) 300=1005

Livings (81) 27(26) 1<4 ) 0 0 0 0 70(27) 2(8} 3OO=100J

Intervalles de confiance

(l) 0,0' (2) 0,05 (3) 0,03 (4) 0,01 (5) 0,04 (8) 0,02
(9) 0,02 (l0) 0,04 (l1) 0,02 (12) 0,06 (13) 0,05 (15) 0,05 (16) 0,05

( 18) 0,04 (19) 0.03 (20) 0,03 (21) 0.03 (22) D,Dl (23) 0,06
(25) 0,06 (26) 0,05 (27) 0.05



Tableau 2.2/19 Mode de financement du mobil ier (76)

;

CATEGORIE DE MOBILIER %

Epargne 64

Organisae de crédit (ou avantage de fonction) 19

Prêt C.A.f. 1

Aide de la famille de l'enquêté 7

Aide de la fa_ille du conjoint 2

Aide d'autres parents ou aais 4

Vente d'autres biens 2

n.s.p. 1

TOTAL 156 a 100%

Tableau 2.2/19 bi& Remboursement de crédit en cours sur le

mobil ier (94 à 97)

~
Reabourse Ont acheté comptant

actuelleaent ou n'ont plus de TOTAL

Catégorie de mobilie
un crédit crédit en cours (1)

Meubles de rangements 3 97 117 = 100 %

Tables - chaises 4 96 240 • 100 %

Lits 3 97 273 • 100 %

Salons - living 5 95 186 '" 100 %

(1) effectifs de personnes possédant cette catégorie de mobilier

-42-
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TABLEAU 2.2/20 Aspirations en matière d'équipement (73)

~
Gros et peti t Eléments de

Véhicules
matériel ménager mobilier

Modèle de réponse

Aimeraient posséder l'un de cas
74( 1) 64(6) 68(6)

éléments d'équipement

N'en désirent aucun bien qu'ils
8(2) 14(7) 11(2)

ne les possèdent pas tous

Possèdent déjà tous ces équipe-
10(3) 3(8) 1H 12)ments.

n. s. pro p. 5(4) 13(9) 8( 13)

n. r. p. 3(5) 6( 10) 2(14)
1
-/

300=100$
1TOTAL 300=100% 300=1002:
1

----J

Intervalles de confianc~ :
(1) 0,05
(6) 0.01·
(11) 0,05

(2) 0,03
(7) 0,14

(12) 0,04

0) 0,03

(8) 0,02
(13) 0,03

(4) 0,02

(9) 0,04
(14) 0,02

(5) 0,02
(l0) 0,03

TABLEAU 2.2/21
Préférences en rr..atiêre de ~s et petits rr..a­

tériels r::énagers au s:...as 011~ aide serait.
offE:rt ci (73)

Congé18tau r • 41 ••••••••••••••• li li ••••

Réfrigérateur ." .

Cuisinière 01 •••••••••••

Petits appareils .

3S( 1)

19(2)

17(3)

12(4)

10(5)

7(6)

237 (7) =100% _J
(4 ) 0,04(3) 0.05(2) 0,05

(6) 0,04

(1) 0.06
(5) 0,04

Machine à laver ••••••••• III ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

n. 5. pr. p w •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

TOTAL •••••••• ." .

Intervalles de confiance

(7) Effectif de personnes ne possédant pas l'un de ces équipements et en désirant au moins un.



TABLEAU 2.2/22
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Préférences en œatière de véhicules
au cas où une aide serait offerte (63)

Voiture ··.· ··· ·· · ··.········· ······ ···· · · · · ··· lW( 3 )

Cyclomoteur ··· ·· ···.·.··· ·······.·······.····· 23(2)

Camionnette ··· · ···· ··.·· · · ·····. · ·· ·· · ··.. ··. · 8 ( 3)

Vélo .····.······· ··. ··········.······ · ·. · ····· 8(3)

Moto .····.·· ··· ······.··· ······ ····· ······· . · · 3(4)

n. s. pro p. · · · ············ ··. · ····· ········ ·· 37(5)

TOTAL · ··..····· ················ ···. · · · ··· ····· 232(6):=300%

Intervalles de confiance: (1) °t 06
(4) 0,02

(2) 0,05
(5) 0,05

(3) 0,03

(6) Effectif des personnes ne possédant aucun de ces véhicules
et désirant au rr.oins l'un d'eux.

TABLEAU 2.2/23 Préférenc€!s en mat ière de rr:obilier
au cas oû une aide serait offerte (82)

Salon .

Ameublement (tables, chaises) .

Meubles de rangeœent dans la cuisine .

Living

Autres meubles de rangement. ••......•...........

Literie Il ..

n.. s. pr.. p. ..

TOTAL ..

28 (] )

37 (2)

36 ( 3)

J 5 ( 4)

12(5)

9(6)

3( 7)

300=100%

Intervalles de confiance 0) 0,05
(4) 0,04
(7) 0,02

(2) 0,04
(5) 0,04

(3) 0t04
(6) 0,03
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Mobilier " ..

Véhicule " ..

Equipements ménagers .

Appareils électroniques ou téléphone .

l
1

23(1 )

18(2)

14(3)

14(1})

Préférences en matiêre d'équiperr-ent
au cas où une aide serait offerte

TABLEAU 2.2/24

n.. s.. pr.. p.. .. .

~e désirent aucun de ces équipements .

J0 (::»

12(6)

Possêdent tous ces équipements .

n. r. p .........................•...... t1 .....

--------------,._----,-----
TOTAL .......................... 0lI ..

7( r{) 1

2(8) 1
1

300=100%~J
Intervalles de confiance

(1) 0,05
(5) 0,03

(2) 0,04
(6) 0,04

(J) 0,04
(7) 0,03

(4) 0,0!1
(8) 0,02

· Pour ce qui concerne le gros matériel I~n~gerl cuisinières
· et réfrigérateurs équipent une gr2~de p~rtiê des ménages
· (72%, 61~%). Les petits appareils, maclünes à café, mi JŒi-'S ,

· robots, fers à repasser elc ... sont he2Lcoup moins fréqueœ-
· ment cités (11%).

37% des ménages ont au ~oins une voiture et 67% disposent
· d'un récepteur de télévision, l~ plus souvent acheté (98%

des cas).

En œatière de mobilier, des œeubles d~ rangement, armoires,
· bureaux, E::tc ... sont à la disposition de 47% des méllages,
· ceux équipant les cuisines sont plus rares (31%). Tables,
• chais~s et lits sont à peu près dans tous les ménages (81%,
· 78%, 90%). Salons et livings sont nettement moin~ nombreux
• (45%, 28%).

· Au regard de l'âge de l' équipe:nent, on constate une relativ('
· vétusté du gros matériel œénager et uudio-visuel.

· Pour ce qui Est du financerr.e~i, on note que le recours au
· crédit, le plus souvent par un organisme spécialisé, concer-
· ne surtout le gros matériel ménager et la voiture. Quant. aux
· aspirations, priorité est accordée aux équipements ménagers
• et au mobilier. Viennent au second rang la voit.ure et les
• appareils électroniques.
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2.3. COMPORTEMENTS ET ASPIRATIONS EN MATIERE D'EDUCATION

Scolarisation-------------
TABLEAU 2.2/25 Jugerr.ents sur la scolarité des enfants(99)

Scolarité normale ................... 76(1)

En retard ....................................... 15(2)

En avance ................................... 5(3)

n. s. pro p. .. ...................................... 4(4)

TOTAL ..................................................... 278(5)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,05 (2) 0,04 (3) 0,02 (4) o,e::.

(5) Effect if' des persormes ayant un (des) enfant (s ) d 1âge scolaire.

· Plus des trois-quarts des enquêtés estiment que leurs en-
· fants effectuent une scolarité normale (76%). 15% jugent
· l'un ou plusieurs de leurs enfants en retard dans leurs
· études.

TABLEAU 2.2/26 Enfants accompagnés à l'êcole (100)

- Doivent accompagner un ou
plusieurs de leurs enfant s .. 57(1)

- Laissent leur ( s ) enfant ( s)
aller seul (s) à l'école .•.. 42(2)

- n~ r. p. .. .................................. 1(3)

TOTAL ................................................ 278(4)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,06- (2) 0,06 (3) O,OJ

(4) Eff~ctif des wrsonn~s ayant un (des) enfant (s) d'âge scolaire
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TABLEAU 2.2/27 Personnes accanpagnant l '~nfant à l'école

(100)

Le père

La mère

." " " .. " " " " " " " " " " " " " " " ." ." " " ." .. " " " ."

" " " " " " .. " ." ..

Un aîné ou un parent ..•.•..•........•••..• 14(3)

Un voisin. "" ".. ".. """" .. "." " ,, QI • 4(4)

Un car de rama'3sage scolaire .........•••.• 9(5)

.A1ltre solution .. """"" ".. " "",, ,," 6(6)

'IDI'AL " " " " " " " " .. " .. " .. III .. " " " .. " ..

Intervalles de confiance :

(1) 0,06
(6) 0,03

(2) O,O'! (3) 0,04 (4) 0,02 (5) 0,03

(7) Effectif des personnes ayant un (des) enfant (s) à accan­
pagner à l'école.

· Plus de la œoitié des enquêtés (54%) ayant €les enfants dtâge
· scolaire doivent les accanpagner à l'école. C'est le plus souvent
· le père (54%) qui se charge de cette tâche.

TABLEAU ') 2/28. M:>yens utilisés pour transporter les enfants
~ . . à l' t-'Cole 001 )

A pied .......... " " .' " .. " " " .. " " .. ., ............ " ... " " .......... " .. 64(1)

Dans U"l véhicule personnel .. " " " .... " " " " ... " " ... 17(2)

Grâce àun service de ramassage gratuit ••.• 10(3)

Grâce à une entreprise de ramassage privée. 3(4)

.Autre solution " " .. " " .... " " " .. " ." ........ " .......... " . " .. 6(5)

'IOTAL .... " " .. " ....... " " " .. " .... ~ ..................... 120( 6)=.100%

Intervalles de confiance :

(1) 0,05 (4) 0,02 (5) 0,03

(6)Effectif des personnes dont 1 t (les) enfant (s) n'est (ne sont)
pas accanpagné (s) .



TABLEAU 2.2/29 ~(:flJ?s mis fm' les enfants ~1JE se rendre
a croJ e en moyenne) ( 1
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_....-

Moins de 15 rr:.ir.1..t~s '....... ~ .... ,. ................ 54(1)

De 15 à 30 n1inutes ........... " ....... III ....... ,. .... 29(2)

Plus cie 30 n:inutcs ............. . .~ ............ 13(3)

n. r. p • .................. ~.III ........... alll. 4(4)

TOTAL .......................... ,. ...................... 278(5)=100%
.........--...- --

InteF{alles dt copSiance :

(1) 0,06 (2) 0.05 ( .... ).~. .,/ ·J,Oi.[ (4) 0,02

(5) Effe~t.if (~es persO:-~·:E.8 .:-:.yam L;r! (Ù~3) enfant (s) d'âge SC01~.i:L ,

Fnfants rentrant le soir ' " . 31 (2)

Enfants rentrant pour le week-end ..••.•• .••••• 5(3)

Enfants r-entr811t à l'occasion d{-: vacances dans
l'année scolaire ,.. 5(3)

Enfants ne rentréillt qu'aux gdE:s 'lac. ari.;luelles. 6( 4)
t----------~---------,---J__------.....

TCtrAL •••••••••.••••••••••••••••••••••••••••••• 2'78 (5-) =1 00%

Inlervall~s de confiance :

(:1) 0,06 (2) 0,05 (3) 0,06 (4) 0,02

( 5) Effectif des personnes ayant un (des) enfant (s) ct 1âge scol2.irf.:

• La canparaison des tableaux 2.2/29 et 2.2/30 fait apparaître qu.e,
· lorsque le trajet, le plus souyent effectué à pied (64%), est d'une
• durée supérieure à 15 minutes (42:%), J.es parents préfèrent, lorsque
· ce choix est pC)3sible, laisser· leurs enfants prendre le repas du
• midi dans l'établissement scolaire. Ainsi, 84% des enfants scolari­
· sés rentrent chez eux chàque soir.
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TABLEAU 2.2/31 Charge fj.nancip..re c0.9stituée par

les dépenses scolaireE JO?)

(5) Effectif
de personnes
ayant un (:;~S)

Intervalles de confiance: (1) 0,06 (2) 0,05 (3) 0,05 (4) 0,03 enfant (S) L ., .
, . ge scolaire.

TABLEAU 2.2/32 : Conditions dans lL'"Sguel1es les parent s font. face
aux dépenses scolaire~ (109)

-
Très 1mportante ..................................................... 40(1)

Importante ............................................................. 27(2)

Moyerme ...................................................................... 23(3)

Faible ..................................................... " .................. 10(4)

rroI'AL ............................................................................ 278(5)=100%

FacilEment

Avec des difficultés •..•••••••.•••..••••••••

N' y pa..T"Viennent pas ................,..,.. •••

29(1)

66(2)
5(3)

278(4)=100%rroI'AL .
(4) Effoctif
de persor,r1IZJ$
ayant un (dJs)

I------------------------>---·--------.enfant (s) d'â-
Intervalles de confiance : (1) 0,05 (2) 0,05 (3) 0,02 ge scolaire.

TABLEAU 2.2/33 Solutions pour faire face aux dii'ficuliés
relatives aux dépenses scolaires (110)

......... JIII ..... ~

Aide de la farr.ille ........•.•............•..

Aide de 1 t école " .

Canbinaison des trois solutions précédentes ..

Aide de la municipalité .

28(1)

12(2)

8(3)

25(4)

27(5)...............Aucune .solution satisfaisante

........................................

(6) Effectif1--------------------- ----t---------+ de personnes
éprouvant des
difficultés

l face aux c '1-

~----------.-------------........_------" penses scc
res.

Intervalles de confiance (1) 0,03 (2) 0,04 (3) 0,03 (4) 0,05 (5) 0,05



TABLEAU 2.2/34
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90uhaits d'un effort personnel supplé:œnt.ai­
re dans le darr2ine des dépenses scolaires(108:

Sont prêts à faire davantage dans ce danaine ... 78(1)

N'en éprouvent pas la nécessité ................ 9(2)

n. s. p. p. • ••••••••••••• If ••••••••••••••••••••• 13(3)

1QTAL ............................. ..' ........... 278(4)=100%

Intervalles de confiance : (1) 0,05 (2) 0,03 (3) 0,04

(4) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) d'âge scolairt.:.

· Pour plus des-deux tiers des personnes chargées d'enfants inter-
· rogées (69%), les dépenses scolaires constituent une lourde
· charge financière. J~O% d' entre ~lles l'estment "tr~s :i.n:po:ç'tante'
· seuls 25% déclarent parvenir à y faire face sans difficulté.
• 5% n'y parviennent pas. C'est le plus souvent auprès de la fa-
· mille (28%) .qu'on trouve une aide. Cependant l'école et la mu-
· nicipalité y contribuent aussi dans 45% des cas. Il reste que
· pl~ du quart. des enquêtés estiment n'avoir trouvé aucune solu-
· tion satisfaisante aux problêmes pécutüa:ires" liés aux dépenses
· scolaires. Et pourtant 78% des personnes inteITogêes seraient
· prêtes à un effort personnel supplémentaire si elles en avaient
· les moyens.



TABLEAU 2.2/35
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Nécessité pour l'enfant d'effectuer un travail
scolaire régulier à la maison (112 )

-Le (les) enfant (s) doit (doivent) effectuer
régulièrement un travail scolaire à la maison ... 84(1)

-Le (les enfant (s) n'en a (ont) pas régulière:nent 16(2)

'IOrA1.J ......................................................... 278(3)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,04 (2) 0,04

( 3) Effectif des personnes ayant un (des) enfant (s) d'âge scolaire.

TABLE'AU 2.2/36 Jugements sur les conditions du travail
scolaire à la maison (111)

Bonnes conditions ............................................... 72(1)

Conditions difficiles ................................ "" ...... 28(2)

rorAL ....................................................................... 278(3)=100%

Intervalles de. confiance (1) 0,05 (2) 0,05

(3) E:t:fectif de persormes ayant lm (des) enfant (s) d'âge scolaire.

TABLEAU 2.2/37 Nature des difficultés àans les conditions
du travail scolaire à la maison (111 )

Manque de place

Manque de calme

Manque de IDa.téI'iel '9 .. .. .. ..

rJIarlque d t aide ..

Manque cl' autorité des parents .••.•..........

.A:t1trses raisons ..

rrorA1.J l!Io .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. ..

47(1)

11(2)

11(2)

7(3)

2(4)

22(5)

78(6)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,11
(4) 0,03

(2) 0,07
(5) 0,09

(3) 0,05

(6) Effectif de personnes dont le (les) enfant (s) éprouve (nt)
des difficultés à travailler à la II',aison.
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TABLEAU 2.2/38 Contrôle du travail scolaire à la maison (112)

- Parviennent à contrôler le travail scolaire de
leur (s) enfant. (s) .... " " " " " " " " " ." " " ....... " " " " ." .. " 59(1)

- N'y parviennent pas " " " " " " " ." " " " " " " " " ." ........................ 41(2)

rorAL ......................................................... " .................................. 278(3)=1~

Intervalles de confiance : (J) 0,06 (2) 0,06

( 3) Effectif de IXTsonnes ayant. un (des) enfant (s) d'âge scolaire.

TABLEAU 2.2/39 Raisons des difficultés à contrôler le
travail scolaire à la maison (112)

Manque d'instruction ......•.......•...........•.•.. 22 (1 )

Manque de connaissances sur les nouveaux progralIIœs. 17 (2)

Manque de t~ps 10( 3)

Autres raJ..sons 40(4)

n. 8. pr'. p. .. " ".. ".""""""" ".. ,,""""",, 11 (5)

IJ:OI'AL """"""""""""""""""""""""""""""""""" 01 " " " " " " " " " "

Intervalles de confiance :

(1) 0,07
(5) 0,05

(2) 0,06 (3) 0,05 (4) 0,09

(6). Effectif de personnes déclarant ne pas parvenir à contrôler
le travail scolaire à la maison.



TABLEAU 2.2/40 Jugements sur la quantité de travail
scolaire à la maison (133)
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Juste ce qu 1il faut .

Pas assez .

~p .

Ne devrait pas en avoir du tout .....•.•....

n. s. pre p .

61(1)

23(2)

6(3)

0(4)

10(5)

TOTAL' • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 23/+ ( 6)::::100%

Intervalles de confiance (l) 0,07
(4) 0

(2) 0,06
(5) 0,04

(3) 0,03

(6) Effectif de personnes déclarant que: le (les) enfantes)
a (ont) du travail scolaire à la maison.

· Plus des 4/5e des parents ayant en charge dE::s enfants d'âge
· scolaire déclarent que ces derniers doiv~nt poursuivre leur
· travail à la maison dlune manière régulière.

· Une grande majorité d'entre eux (78%) estiment que les enfants
· trouvent à la rr.aison de bonnes candit ions de travail. Les dif-
· ficultés rencontrées à cet égard par les enfants sont décrites
· canne liées le plus souvent au manque de place. L'autorité des
· parents nIest que très rarement mise en cause. Cependant pour

22% des cas où des difficultés dans les conditions du travail
· scolaire à la maison sont signalées) les enquêtés invoquent
· "d f autres raisons" qu'ils ne précisent pas.

• 59% des parents est:lrnent être en mesure de contrôler' effica-
· cement le travail scolaire de leurs enfants à la IT'.aison. Les
· principales raisons invoquées pour justifier des difficultés
· dans le controle scolaire sont le IDanque dl instruct ion (22%)
· et la modernisation des progrann:-es (l7%) mais dans 40% des
· cas, ces raisons ne nous ont pas été précisées.
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TABLEAU 2.2/41
Utilisation des structures de loisirs
pour erifant s (114) -

Utilisent une ou plusieurs structures .•. 38(1 )

1\ 1en ut ilisent aucune .................. 57(2)

n. p. r. .................................. 5(3)

TOTAL ........................... <li <li ••••••
278(4)=100%

.
Intervalles de confiance : (1) 0,06 (2) 0,06 (3) 0,02

(ll) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) d'âge scolaire.

TAf[EAU 2.2/42 : Différentes structures de loisirs utilisées

(114 )

Association sportive................... 58(1)

Associat.ion culturelle ....•..•........• 11(2)

Club de jeunes 9( 3)

Scoutisme et assiœilé .......•.........• 6(4)

Centre a.éré ,. ,.... 5(5)

Autres ................... " . 11(2)

'M'AL •••••••.••.••••• ,. •••.•••••••••••••

Irltervalles de confiance: (1) 0,06 (2) 0,04 (3) 0,03
(4) 0,03 (5) 0,02

(6) Effectif de personnes dont le (les -enfant (s) utilise (nt)
les structures de loisirs.

Raisons de la non-utilisation des
TABLEAU 2.2/43 : structures de loisirs (114)

Autres raisons .

Marlque d'argent •................ ..

l\1anque dl infonr..ation des parents .

Manque d'intérêt de l'enfant .......•.•

Refus des parents <li •••••••

25(1)

14(2)

11(3)

3(4)

2(5)

44(6)

.......................santé de l'enfant

rrm~ "' .. 158(7)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,05 (2) 0,04 (3) 0,04
(4) 0,02 (5) 0,02 (6) 0,06

(7) Effectif de persoI1J.î.es dont le (les) enfant (s) n'utilise (nt)
pas les structures de loisirs.
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TABLEAtJ 2.2/44 Raisons du refus des nts de laisser leurs
enfants utiliser les structures de loisirs 116)

Trouvent leurs enfants trop jeunes .

t\e veulent pas laisser leurs enfants sortir ...

Craignent les accidents .

Craignent les rr..auvaises fréquentations .

Ont besoin de l'enfant (aide
i

cam:issions) Sl,lI'­
veil ance des petltSJ ..

Autres raisons '" . of • ,. ..

'l'OrAL .

43(1 )

11(2)

3(4)

29(5)

Intervalles de confiance (1) 0,06 (2) O,O/~ (3) 0,03 (4) 0,02
(5) 0,05

(6) Effectif de personnes déclarant l'efuser que leurs enfants utilisent
les structures de loisirs.

· Les structures de loisirs disponibles sont assez peu utilisées
• (38% des personnes interrogées). Ce sont les associat. ions spor-
· tives qui rassemblent, et de loin, le plus grand nanbre d'utili-
· sateurs (58%). La raison le plus souvent invoquée pour justifier
· la non-utilisation des structur-es de loisir's est le œanque de
· ressources pécun:iams (26%), en second lieu le n:anque d'intérêt
· de l'enfant. Dans un nCEbre éleyé de cas, ces raisons ne nous

sont pas connues (44%). Le ffiot if majeur du refus de parents de
· laisser leur (8) enfant (8) utiliser les structures de loisirs
· est leur jeune âge.



TABLEAU 2.2/45
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Loisirs des enfants pendant les vacances
scolaires (117)

- Vacan.ces à la rr2ison .

- Colonie, centre aéré ou camp de vacances en Guyane ...

- Vacances chez des parents ou mis hors de la carmune
de résidence .

64(1)

10(2)

9(3)

- Vacances chez des parent s ou arr.is hors du départe-
ment 9(4)

- Vacances chez des parents ou amis à l'intérieur de
la cannune.................................................. ........ ~ .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 5(5)

- Colonie ou voyage organisé hors de Guyane 2(6)

- Autres formes de loisirs ........................•... 1(7)

'IQI'AL Il .. .. .. .. .. • .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 278( 8 )=100%

Intervalles de confiance (l) 0,06 (2) 0,03
(4) 0,03 (5) 0,02
(7) 0,01

(8) Effectif de personnes ayant un (des) enfant

(3) 0,03
(6) 0,01

(s) d'âge scolaire.

TABLEAU 2 2/46 . Raisons i)ur lesqu~lles le (les) enfant (s)
. . reste (nt à la maison (118)

- Manque d'argent 36(1 )

- Manque d'intérêt de l'enfant .................•..... 10(2)

- Refus des paIlents 9( 3)

- Manque d'info~~tion des parents ..............•.... 3(4)

- Sarlt é de l'enfant 1(5)

- Autres raisons ".. " .,................ 35 (6)

- n. p. r. 6(7)

'roTAL

Intervalles de confiance : (1) 0,07 (2) O,Olj (3) 0,04 (4) 0,02
(5) 0,01 (6) 0,06 (7) 0,03

(8) Effectif de personnes dont le (les) enfant (s) reste (nt) à la
maison durant les vacances scolaires.
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TABLEAU 2.2/47

TABLEAU 2.2/48 :

.

En connaissent l'existence ............................. 61(1)

N'en connaissent pas l'existence ...................... ?(\{ 2)
J-' \

'roTAL ............................................. " ." .. 64 (3) =JOO%

Intervalles de confiance: ( :1.) 0, j 2 (2) 0,11

(3) Effectif des personnes invoquant 'des rai.sons financières pour
justifier le fait que leur (les) enfant (s) rest.e (nt) à la Irai­
son durant les va~ances scolaires.

Dans le cas où les parents connaissent l' existen­
ce d'organisrr.es prenant en charge les frais de va­
cances des enfants, rai.sons pour lesquelles aucune
demande n'a été présentée (1J9)

Démarches trop c~pliquées .

Manq,ue de t aTlpS ••••••••••.•••.••••••.••••••••••• . • .••••

Fierté "of ••••••••••••••••••••••••••••••••••

Accueil déplaisant de la part du personnel des services
concern.ês .

Autres raisons .. ,." .

n.p.r \ .

'JUrAL •••••••••••••• ««.«« ••••••••• « .

J6( 1)

8(2)
0(3)

:J( 4)

57(5)
18(6)

Intervalles de confiance (1) 0,11
(5) 0,16

(2) 0,08 (3) °
(6) 0,J2

(4) 0,03

(7) Effectif de personnes dont le (les) enfant (s) reste (nt) à la
maison pendant les vacances scolaires bien que les parents connais­
sent l'existence d'organisrres prenant en charge les frais de vacances.

· IX1rant' les périodes de vacances scolaires, la majorité des enfants
• (64%) restent à la maison, les autres vont en vacances chez des
· parents ou amis (23%). Tr'ès rares (1%) sont ceux qui sortent de
· Guyane.

• La principale raison pour laquelle les enfants restent ainsi à la
· maison est le mangue de ressources pécunières (36%), en second lieu
· le manque d' intéret de 1 t enfant (J0%). Le manque ou l'insuffisance
· d' infomation sont rarerr:ent cités. Dans 35% des cas, les raisons ne
· nous ont pas été données.
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• 61 %des parents dont les enfants ne partent pas en vacance pour des
· raisons de coût connaissent pourtant 11 existence d' organisrr.es pre-'
· nant en charge les frais de vacances. La plupart d' ent.re eux (5"7%)
· n'indiquent pas les raisons précises de leur attitude ou refusent. de
· répondre (18%). 16% invoquent la caœplexiLé des d~Brches. Il n'est
• que très rarement (1%) fait. allusion à un accueil déplaisant de la
· part du personnel des services concernés.

TABLEAU 2.2/49 Vacances des enfants en 1982 et 1983 (154)

-
- Partis en vacances en 1.982 et 1983 ........... 150 )

- Partis en vacances en 1982 ................... 9(2)

- Partis en vacances en 1983 ................... 8(3)

- Partis en vacances ni en 1982 ni en 1983.•..•• 66(4)

- n. p. r. ..................................... 2(5)

'roTAL ............................................ 278(6)=JOO%

Intervalles de-confiance: (1/ 0,04 (2) 0,03 (3) 0,03 (4) 0,06 (5) 0,01
(6) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) à charge

· Une esti~ation du nombrede parenm ayant envoyé leur (s)
· enfant (s) en vacances durant les deux dernières années
• vient confirmer les informations précédentes : 66% des
· parents ont "gardé" leur (s) enfant (s) à la ~aison en
· 1982 et :1983.

TABLEAU 2.2/50 Vacances des parents en canpagnie de leurs
enfants (121)

- En ont la possibilité .......................... 64(1)

- N'en ont pas la possibilité ................... 35(2)
- n. p. r. ........................................ 1(3)

'roTAL ............................................ ., . 278(4)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0.06 (2) 0,06 (3) 0,01
(4) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) à charge•

• 64% des parents déclarent avoir la possibilité de passer leur vacan­
. ces avec leurs enfants.
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TABLEAU 2.2/51 : KOUITit,!ll'e des enfants (quantité) (122)

Suffisante .................... 80(1)

Insuffisante ................. 12(2)

n. p. r. ...................... 8(3)

'IDTAL ............................. 278( 4)=100%

Intervalle de confiance: (1) 0,05 (2) 0,04 (3) 0,03
(4) Effectif des persorJ11es ayant un (des) enfant (s) à charge

TABLEAU 2.2/52 : KOUITiture insuffisante (quantité) (122)

Nmbre de repas insuffisant ......... 38C 1)
Portions insuffisantes ............. 42(2)
Les deux ................................. " ...... 16( 3)
n. p. r. . ................................................ 4(4)

'roTAL ." ..................................................... 33(5)=100%

". ..,...
i

II'lsuffisance de lto;'cns financ ier::: .... 74(1)

Autres raisops ......................................... 3(2)

n. p. r. .. ....................................... 23(3)

'rol'AL , ............................. ,. . 33\ 4)==l<XJ%
_.

Intervalles de confiance: (l) 0,16 (2) 0,16 (3) 0,:11 (LI) 0,06
(5) Êf'feet.if de personn~s déclarant ql:e la nOUITitur~ du (df;S) enfant (s)
est. insuffisant.e en quantité.

Raisons de l' insuffisance de la nOUITi­
TABLEAU 2.2/53 :t.ure en auantité (125)

Intervalles de conf':'3f1Ce : (J) 0,14 (2) 0,05 (3) 0,13
(4) Effectif de personnes déclarant que la nourriture du (des) enfant (s)
est insuffisante en quantité.

TABLEAU 2.2/54 : l\oUITiture insuffisante (gualité) (126).
Suffisante ................... 65(1)

Insuffisante .................. 25(2)

n. p. P. • .............. 41 ........ 10(3)

TOTAL . ........................ 278( lf )=100%

Intervalles de confiance: Cl) 0,06 (2) 0,05 (3) 0,03

(4) Effectif de personnes a,yant un (des) enfant (s) à charge.
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• 80% des personnes ayant des enfants à charge considèrent que la
nourriture de ces derniers à la rr.aison est suffisante en quan-

· titê. Parmi ceux qui estiment au contraire qu'elle laisse àdêsirer
· à cet égard (12%), 38% mettent en cause le nanbre de repas et une
• fraction égale la taille des portions (42%) quand ce n'est pas les
· deux (16%). La raison massivement fournie pour expliquer cette in-
· suffisance est le manque de moyens financiers (74%),

• Le nanbre de personnes déclarant. que la nourriture des enfants à la
• maison est insuffisante en qualité est de 25%. Il est à remarquer
• que la question peut être ressentie sinon cam:e offensante, du moins
· carme mettant en doute les aptitudes èulinaires de la mère de fan:il-
· le. D'où la faiblesse des scores enregistrés.

TABLEAU 2.2/55 Activités rofessionnelles fémi­
nines et enfants en bas age 127)

(3) 0,04

(6) 0,02

- Enfants confiés à un perent .. _....•.................... 31(1)

- Enfants confiés il une garderie ...•.............•....... lB{Z)

- Enfants confiés à une crêche .......•...............•... 10(3)

- Enfants confiés à un voisin rémunéré ................... 9(4)

- Cessation de travail de l'enquêtée•••••••••••••••••••••. 3(5)

- Enfants confiés il une Assistante Maternelle ou è uDe .
nou rrice agréée ........................................ 2(6)

- Enfants confiés à une femme de ménage il demeure ou
à la journée •........•.•.. ~ ......••.................... 1(7).. Autres solutions ................•••......•.......•..... 24{B)

- n. p. r. ••••••••••••••••••••• * •••••••••••••••••••••••• 2(6)

TOTAL .................................................... l74(9)=100~

Intervalles de confiance: (l) 0,07 (2) 0,06
(4) 0,04 (5) 0,02
(7) 0,01 (6) 0,06

(9) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) en bas âge.

TABLEAlJ 2.2/56 Réactions des enfants à ces
salut ions ( 129)

- SI accommodent bien de la solution adoptée .. "............ 91 (1 )

- Na s'en accommodent pas très bien •••••••••••••••••••••••• 3(2)

- Ne s'en accommodent pas du tout •................•....... 2(:;)

- n. p. r. et enquêtées cessant leur t ravai! dans ce cas•• 4(4)

TOTAL ....••.....•.••..••.....•••••.••......•...•.•...•... l74(5)=100%

Intervalles de confiance: (1) 0,04
0) 0,02

(2) 0,02
(4) O,O}

(5) Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) en bas âge.
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r---------'--
")'7'1)
..J 1 \

ReCOl1r8 à Ull parel1t .";'"..... . III .

Garde par un vcisli: .•.•......•.••.•.••.••.••••••. 1(4 ) 1
Autr·es soldiL'.ls .' 0 •••••• •••••••• •••••••••••••• 3(3;:5) ,

n. p. l'. •.•.....••.•••••...•••••.••••• ..••••.• .•.• 2(6:· 1
----- ----t-- ----1

'IOTAL • • • • • • • , • , . • . , • • • • • •••• , • • • , • • • • • • • • • • •. 1 174 ('7 )=100% 1
____. . __ __ . __ .. .l ~

IntervalL -. de ~onf:iance: (J) J,07 (2) 0,05
(4) 0,01 (3) 0,07

(~.) EfTE: ~t i!' ...:..: J-'2r';ùrm~~: aya..'1~ llll (de~)) E:nfant

(3) 0,03
(6) 0,(;2

(s) en bas âge.

TABLEAU 2.2/:;;8 : :PrOi")~.:(cS de garcle ...Ies plus difficiles à résOl.:df".___________________ (F~'

- Trouver une personne de confiance ou url organisme de garde •.•

- Transporter l'erCant

- Concilier i es horaires

- Faire accepter à l'enfant Î;], séparat ion .

36(1/

11' (2)

10(3) \ L
~

7(6) •

- Assurer de b8r 1es reJ 1.1 j~n-; '~ntre l' ~nfant et le personnel
de garde. . . . ... '. . . . . . r • • • • .. • • • • • • • • • • • • • • • • • • • ~ • .. • • • • • • • • • • ••

- Assurer de bonn[::~ relat ions avec les autres enf'3Pt s .

2(4)

0(5)

- Autres prob1he j • ~ " ~ •••••• ~ p •••• e •

- n. p. r. ".... . . . . .. . . . . .. . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . 8( 8)

............................ IIl' ••••••••••••• ,. .TOTAL

........----------------------- _. -----f---- -- j

:.~(4(9)=J<X'

---------------,----- -------'-- ------_._• ..!

Intervalles de corcf.l.c?Jlce (') O~07

(4) 0,tJ2
(7) (',CS

(2) CO)
(5) 1),00
'8) O. ~~~

(3) ù,~4

(h) 0,03

(9) Effectif de tyT ':Ollr.es Ly."rr ùfl (deR) e~ mt (s) en bas :'ISe,
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TABLEAU 2.2/59 Souhait s concernant le tE:mPS à consacrer
aux enfants (J 33)

Plus de temps à consacrer ••.•......•..

.Autan.t de tenps .

r.1oms de t6IlpS c ..

En être déchargé (e) .

n. p. r ..

65(1)

28(3)

0(2)

1(4 )

6(5)

'IDI'.A1J ..

Intervalles de confiance : (1) 0,06 (2) 0,00 (3) 0,05

-
(135)

Pas avant 3 ans ............................................. 54(1 )

Pas avant 2 ans .............................................. 6(2)

Pas avant 1 an ............................................ 7(3)

Pas avant 6 mois· ............................................ 7(4)

n. p. r. .. ........................................................ 26(5)

'IDI'.A1J .................................................................. 300(6)=300%

(6)Effectif de personnes ayant un (des) enfant (s) à charge.

2 60 . Age à partir duquel un enfant peut être
TABLEAU 2. 1 . séparé de ses parents plusj eurs heures pljour

Intervalles de confiance : (1) 0,06
(4) 0,03

(6) Effectif total de l'échantillon.

(2) 0,03
(5) 0,03

(3) 0,03

• Carment concilier activités féninines et soms aux enfants en bas
· âge ? 31% des personnes concernées confient le ou les enfants à un
· parent, 18% à une garderie, 10% à une creche. Il est rare que ces
· enfants soient confiés à une assistante lT'..aterr:elle , à une nourrice
• (2%) ou à une ferrme de ménage (1 %). Il est t out aussi rare que la
• mère cesse ses activités à la naissance d'un enfant (3%). Dans de
· nanbreux cas (24%), la solution trouvée ne nous est pas connue.
• Les enfants semblent la plupart du temps SI accan 1Tooer de la solu­
· tion adoptée (91%).
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· Lorsque l'enfant est malade, l'interruption de travail apparaît
· carme la solution la plus souvent adoptée (37%) à moins que l'on
• .<rit recours à un voisin. Dans un nanbre important de cas (40%),
• la solution ne nous est pas fournie ou est trop particulière
• pour avoir été relevée.

· Le problène de garde le plus difficile à résoudre est de trouver
· une personne de confiance ou un organisme de garde (36%). C'est
· aussi dans ce dernier cas, de transporter l'enfant (14%). Si l'ac­
• ceptation par l'enfant de la séparation avec la mère peut parfois
· être à l'origine de difficultés (7%), les bonnes relations de l'en-
· rant avec le personnel de garde et avec les autres enfants ne pose
• guère de problè.ne (2%, 0%). Dans un nanbre élevé de cas (23%), les
· problèmes sont trop personnels pour avoir été relevés.

· Les parents souhaitent à une fOl"'te majorité (65%) consacrer plus
· de temps à leurs enfants et, au n:o:ins, autant de temps qu' actuel-
· lement (28%) .

· Plus de la moitié des personnes canposant l'échantillon (54%) es-
· t1ment qu'un enfant ne doit. pas être séparé de ses parent.s· plusieurs
· heures par j our avant l' âge de 3 ans.

TABLEAU 2.2/61 ~bntant des dé~nses de rentrée scolaire
B3-84 (136-J40)

Montant des dépenses

Cycle
Scolaire -100 F

::-100 '>300 :;:> 400 >500
~ 1000 Ensemble

-'200 <400 0:: 500 <1000
n. p. r.

Maternelle 7 7 9 9 12 51 5 75=100i

. PrilDaire -- 2 8 4 19 48 19 118=100Z

Secondaire -- -- :5 4 12 60 21 94=100~

Supérieur -- -- -- -- 3 47 50 36=100$

Technique ou pro. -- 2 -- -- 9 53 36 47=1001
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~ Ont bénéficié de N'en ont pas bénéficié Total

Cetégorie d'aide
cette aide

Prestations C.A.F. ou 68<1 ) 32(2) 300=100$

aide sociale

Bourse d'état ou de
8(3) 92(4) 300=1001

collectivité

Aide de parent 2(5) 98(6) 3OO=100S

Autres catégories d'aide 3(7) 97(8) 300=l00J

Intervalles de confiance: (1) 0.05
. (5) 0,02

(2) 0,05
(6) 0.02

(3) 0.03
(7) 0,02

(4) 0.03
(8) 0,02

Besoins culturels

TABLEAU 2.2/63 Jugements des enquêtés sur
leur niveau d'instruction (142)

Suffisant ....... " ............... 55( 1)

Insuffisant .................... 39(2)

n. s. pro p. ................... 6(3)

TOTAL ••••••• li ................... 300"'1 <Xli

Intervalles de confiance (1) 0,06 (2) 0,05 (3) 0.03

TABLEAU 2.2/64 Raisons de ces insuffisances (143 - 146)

~ oui non Total

Reisons citées .

Instruction générale
75<1 ) 25(2) 117

(9
) =lOOS

insuffisante

Défaut de formation
58(3) 42(4) 117(9)=100$

professionnelle

Inadaptation de la
46(5) 54(6) 117(9) =100$

formation professionnelle

Méconnaissance de la
420) 58(8) t 17(9)=100$

langue du pays

Intervalles de confiance: (1) 0,05 (2) 0,05 (3) 0.02 (4) 0.06 (5) 0,06 (6) 0,06 (7) 0,06
(8) 0,06

(9) Effectif des personnes qui jugent leur niveau d'instruction insuffisant.
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TABLEAU 2.2/65 Circonstances dans lesquelles la faiblesse du niveau
d'instruction handicape les enquêtés (147 - 152)

~ oui non total
Circonstl!lnces

Contacts avec l'Administration 54. (1) 46 (7) 117( 13) '"100i

---

Ralat10ns avec les employeurs 36 (2) 64 (8) 117(13)=100~

27 a
(13 )

Contacts avec les services hospi tal1ers 0) 73 (9) 117 =l00Z

1---._-_.- ._-_._._......_. .._------ ---------t- .

Relations hum~ines en gênér~l 20 (4) 80 <10 117(13)=100!

1-
_..

._--- .__ ..... . _.~ ... --_.- -- -.. ..... . ._~... -_._-- -- ...•- .

Demandes de secours 18 (5) 82 (11 11iÙ )=100i

1---.._.__...... - ........ - .. _...... . .- .- . --- .... - .._--_ .

Relations avec les camarades de travail 16 (6) 84 02 117
(3

) =1 OO~

Intervalles de confiance (1) 0,06 (2) 0,05 (3) 0,05
(5) 0.04 (6) 0,04 (7) 0.06
(9) 0,05 (10) 0,05 (11) 0,04

(l') Effectif des personnes qui jugent leur niveau d'instruction insuffisant.

(4) 0,04
(8) 0,15

(12) 0,04

· Un peu plus de la moitié des enquêtés (55%) estiment que leur
· niveau d'instruction est trop faible. Les lacunes se situent

surtout dans le domaine général (75%), en second lieu dans ce-
· lui de la formation professionnelle jugée insuffisante (58%)
· et inadaptée (46%). La méconnaissance du Français (ou du Cré-
· ole) est citée dans 42% des cas.

· C'est avant tout dans les contacts avec l'Administration que
· la faibiesse du niveau d'instruction est ressentie (54%). Les
· relations avec les employeurs viennent en second rang (36%).
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VACANCES ET LOISIRS

TABLEAU 2.2/66 Vacances durant les deux dernières années (155)

Partis en vacances en 1982 et 1983

Partis en vacances en 1982 mais pas en 1983

Partis en vacances en 1983 mais pas'en 1982

Partis en vacances ni en 1982 ni en 1983

N.P.R.

TOTAL

11 (1)

10 (2)

8 (3)

70 (4)

1 (5)

.3OO=loo~

Intervalles de confiance (1) 0,04
(4) 0;05

(2) 0,03
(5) 0,01

0) 0,03

TABLEAU 2.2/67 Aspirations en matière de loisirs (156)

~
Oui aimerait NOn ne s'intéres

Nature des acti- pratiquer se pas à une tel Total
vi tés de 10isi rs . cette activité le activité

Education des enfants 26 (1) 74 (9) 267(16)=100$
--_.._-- "- ----,._----- -------_._----

Repos 22 (2) 78 (10) 267=loo~

Agricul ture, chasse, pêche 17 (3) 83 (11) 267=100$

Activités sportives 16 (4 ) 84 ( 12) 267=100$

Formation 12 (5) 88 ( 13) 267=100$

"- . -~- - -- .."_. --.... ~- ....

Activités culturelles, lecture, beaux arts etc. 8 (6) 92 (14 ) 267=100$

Autres activités diverses 7 (7) 93 ( 15) 267=100$

Intervalles de confiance (1) 0,05
(6) 0,03

(11) 0,04

(2) 0,03
(7) 0,03

(12) 0,07

(3) 0,04

(13) 0,04

(4) 0,04
(9) 0,05

(14) 0,03

(5) 0,04
(10) 0,05
(15) 0,03

(16) Effectif de personnes exerçant des activités professionnelles et déclarant manquer de temps
pour leurs loisirs.
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Une très forte proportion d'enquêtés n'ont pas pris de va-
· canees, ni en 1983, ni en 1984 (70%). 11% seulement ont pu
· s'en offrir deux années de suite.

· Les aspirations dans le domaine des loisirs accordent une
· place irr.portante à l'éducation des enfants (26%), au repos

(22%), aux activités de plein air (agriculture, chasse, p~-
· che 17%) et aux sports (16%). Les activités culturelles et
· de formation ne paraissent pas susciter beaucoup d'attrait
· (8%, 12%). .
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NIVEAU D'INFORMATION SUR LES ACTIVITES DE LA CAISSE
ET DU SERVICE D'ACTION SOCIALE EN PARTICULIER

-67-
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3.1. CONNAISSANCE DU SERVICE D'ACTION SOCIALE DE-LA C.A.F. (225)

TABLEAU 3.1/1 : Répartition des fréquence~

- . -,
Connaissent le Servica d'Action Sociale depuis

--JPourcentage des personnes
Ensemble 1 an au Ne se 50"'dans chaque catégorie

Aujourd. 3 ans 4 ans 5 ans &+ viennent
moins plus de-

puis quart'.-
Ensemble 300,,100$ 38(1) 14(2) 7(3) 5(4 ) 30(5) 6(6)-

1STATUT D'ALLOCATAIRE x 1

Allocataires 230=100% 36 16 -( 7 6 30 5
Anciens allocataire3 50=100$ 44 <1 6 2 40 4
Indéterminés 20=iOOZ 45 1 20 5 0 10 2Q

1
;

SEXE xx
\ ,

Hommes 1<12.-,100$ 45 ! 11 6 4 27 7 i
Femmes 158=100% 31 -t--g~ B. 5 33 5 --J

~AGE xxx

- de 20 ans 16=100$ 50 ?-8 (j 0 12 0 ~,.

de 20 à 35 ans 146=100$ 3Ç 16 9 6 26 4 ,de 35 à 50 an5 98=100% ;'·5 ',2 t, 2 38 9
de 50 à 65 ans 40=100$ 33 i -' 10 45 4 0

1------
SITUATION DE FAMILLE 1

x:<xx

1

Mariés 87,,100% 41 lJ
1

7 5 29 8
Célibataires 115=100% 34 18

1
6 6 31 5

Concubins décédés 37=100$ 35 19 8 3 32 3
Divorcés. veufs, sép<.rés 95=100$ 40

J
q 1 6 0 26 10

Concubins n.déc.,c61ib.act 26=10.1$ " 37 17 8 8 32 8 t
- --

NIVEAU D'INSTRUCTION 1

1
xxxxx i

1Primaire 100=1Û11'ti 35 13 6 7 34 5
1er secondaire 59=100$ 37 17 7 1 5 31 :3
2è secondaire 30=100$ 27 3 7

1
3 47 13 1

Techn., Prof. 64=-looZ 36 23 la 2 24

'~
Université ( 7 ) (3) 1 (1) (3)

Pas d'instruction 40=100$ 57 8 5 3 14

ACTIVITES PROFESSIOt~ELLES

1
1

xxxxxx
Ind6p. et empl~y. 27=100$ 59 15 4 0 18 4

1
Salariés pro 91=100% 35 13 7 7 32 6
Sa18riés pu • 69=100$ 25 20 10 4 31 10
Ne trê:lvaillent pas act. 113=100$ 42,5 11 ,5 5 5 31 5

- - . ._-
Intervalles de confiance (1) 0,05

(2) 0,04
(3) 0,03
(4) 0,02
(5) 0,05
(6) 0,03

Khi 2 x N.S.
xx S.
xxx N.S.
xxxx N.S.
xxxxx S.
xxxxxx S.
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· Une large majorité parmi les personnes interrogées (62%)
· connait l'existence du Service d'Action Sociale de la
· Caisse.
· 30% en ont été informé il y a plus de 5 ans. La proportion
· de réponses hésitantes, imprécises (classées "ne savent
· pas depuis quand") est relativement faible (6%).

· La répartition des fréquences selon l'âge, le statut d'al-
· locataire et la situation de famille ne font apparaitre que
· des variations trop faibles pour être statistiquement signi-
· ficatives. En revanche, la ventilation selon le sexe montre
· que les femmes sont mieux informées de l'existence de ce ser-
· vice que les hommes(69%/55%), et le sont depuis plus longtemps.
· Les variations liées au niveau d'instruction sont moins appa-
· rentes: on ne peut affirmer qu'il existe, dans l'ensemble,
· une différenciation marquée à cet égard, cependant, l'examen

des fréquences de réponses en provenance de ceux des enquêtés
· qui se déclarent sans aucune instruction, montre qu'ils sont
· moins bien informés de l'existence de ce service (43%/62%).

· 57% d'entre eux en ont appris l'existence grâce à l'enquête.
· Les enquêtés exerçant des professions indépendantes, qu'ils

soient entrepreneurs, petits artisans ou commerçants, connais-
· sent moins bien ce service (41%/62%), à l'inverse des enquê-
· tés salariés du secteur public ou privé (57,5%/62%).

On remarque enfin une proportion de réponses imprécises beau-
· coup plus élevée parmi les enquêtés dont les caractéristiques
· quant au statut d'allocataire et au niveau d'instruction n'
· ont pu être déterminées (20%, 13%/6%). Il s'agit d'une liaison
· sans signification profonde qui résulte de la tendance manifes-
· tée par cette catégorie de sujets à répondre évasivement à J'en-
· semble du questionnaire.
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3.2. INFORMATION SUR LES BENEFICIAIRES DES
PRESTATIONS D'ACTION SOCIALE

(184 )

TABLEAU 3.2/1 : Répartition des fréquences

Les prestations d'Action Sociale sont attribuées: --~

W

...J

W

II'

Z

LU

POURCENTAGE

DES PERSONNES

DANS CliAQUE CATEGORIE

1
1'::-
B.~

(/)~'<j:

~ .... ~ ~x ~ 0-

~ <5 ~ ~
x 0 w 0
=>j >'"
<oec <V)V)W

w-'
ziti.......--------+-.---..+----+-+---+-,--+-- ~--+---1_-_+--."'

Ensemble 300=100$ 19{1)1 17(2) 4(3) 20(4) 3(5) 4(6) 6(7) 1(8)

RESIDENCE x

23

32

6

5

3

4

5

o
16

•
16 1 5 25

71 1 3 81
,-- 1 -- 1 (1)

26-~1t-+--o-+---4-+--7---1--

7

-+-;'0---4

16 24 3 i 25 4 3 6 1 18

27 14 d 26 1 1 7 1 19

16 15 4 14 4 6 4 2 35

26

217=100$

78~100%

( 5 )

n~l00$

91=100Z

69=10:>$

113=100$

ACTIVITES
PROFESSIONNELLES xx

Cayenne et env.
Littoral O.

('..acao

Indép. et employ.

Salariés s. pro

Salariés S. pu,
Ne travaillent pas act.

Intervalles de confiance (1) 0,04

(2) O,cv.

0) 0.02
(4) 0,04
(5) 0,02
(6) 0,02
(7) 0,03
(8) 0,01
(9) 0,05

Khi 2 x S.
xx S.
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· Les prestations d'Action Sociale versées par la Caisse sont
· réservées aux plus démunis parmi les allocataires. Seulement
· 20% des enquêtés le savent avec certitude, cependant que 26%

d'entre eux ne fournissent aucune réponse précise.

· La réponse correcte nous a été plus fréquemment donnée dans
· la région de Cayenne (25%) que sur le littoral Ouest.
· A Cacao 3 des 5 personnes interrogées n'en savent rien. L'in-
· formation est meilleure chez les salariés (26%, 25%) et la
· proportion de "non - réponses" particulièrement élevée chez
· les sujets ne travaillant pas (35%) ou exerçant une profession

indépendante (30%).

· L'attribution des prestations d'Action Sociale aux plus dému-
· nis des allocataires constitue la réponse la plus courante
· (20%) parmi ceux qui savent ou croient savoir.

· Si elle reste majoritaire dans la région de Cayenne (25%),
· elle ne l'est plus sur le littoral Ouest où l'on accorde
· le plus fréquemment ces prestations à tout le monde (26%).

· C"est ce type de réponse que l'on rencontre le plus souvent
· chez les salariés du secteur public (27%), chez les employeurs

et travailleurs indépendants (26%), ainsi que chez ceux n'exer-
· çant aucun emploi (16%).

L'attribution de ces prestations à tous les assurés sociaux
· 'vient en 3ême r.ang dans l'ordre général des réponses (17%).
· Elle figure au second rang dans la région de Cayenne (16%)
· et sur le littoral Ouest (21%) .

Ce type de réponse est particulièrement répandu parmi les sala-
· riés du secteur privé (24%).

Les autres modèles de réponses proposés : attribution à tous
· les allocataires, aux allocataires français, aux allocataires
· handicapés adultes, aux personnes démunies, aux femmes allo-
· cataires, ne recueillent qu'un nombre de réponses très limi-
· té.
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3.3. COKKAISSAKCES DES DIVERSES PRESTATIO~S D'ACTIO~ SOCIALE

BK TAKT QCB TELLES (174 à 177)

TABLEAV 3 3/1 . Répartition de fréquences
-

~
Réponse

Réponse correcte n. s. p. Total
Intitulé de la prestatio Incorrecte

Allocation de garderie
44 (1) 18 (2) 38 (3) 300=100$(en est une) (174)

.-
Aide exceptionnelle d'entrée
dans les lieux (en est une) 35 (4) 21 (5) 44 (6) 300=100%
(176) 1

Allocation de pa rant isolé
23 (7) 42 (8) 35 (9) ~=1~~(n'en est pas une) (175)

Allocation d'orphelin
20 (10) 47 (11) 33 (12) 300=100$ J(n'an est pas une) (177)

Intarvalles de confiance (1) 0,06
(4) 0,05
(7) 0,06

(JO> 0,06

(2) 0.04
(5) 0,05
(8) 0,05

(11) 0,04

(3) 0,05
(6) 0,06
(9) 0,05

(12) 0.05

· Kous avons derr.andé aux personnes enquêtées d'indiquér lesquelles
· parœi ces quatre prestations: garderie, entrée dans les lieux,
· parent isolé, orphelin) relèvent de l'Action Sociale.

· La ventilation des réponses selon qu'elles sont correctes ou
· incorrecte donne à penser que les prestations ressortissant
· à l'Action Sociale (garderie, entrée dans les lieux) sont ~ieux

· identifiées que celles qui n'en relèvent pas (parent isolé, or­
· ·phelin). Au vrai, cette répartition (44%, 35%, 23%, 20%) procè-
· de largement d'une attitude de co~plaisance à l'égard de l'en-
· quêteur, qui pousse à répondre affirmativement quelle que soit
· la teneur ·des questions. Les proportions de réponses indécises
· (38%, 44%, 35/, 33%) témoignent par ailleurs de l'embarras de
· bon nombre de sujets.
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3.4. CAS PARTICULIER DE L'AIDE EXCEPTIOKNELLE D'E~TREE DANS

LES LIEUX EST-ELLE UKE PRESTATION D'ACTION SOCIALE ?(176)

TABLEAU 3.4/1 Répartition de fréquences

L'aide exceptionnelle d'entrée dans les lieux

Pourcentage des personnes Ensemble
dans chaque catégorie est une presta- n'en est pas une n. s. p.tion d'Action

Sociale

Ensemble 300=100$ 35( 1) 21 (2) 44(3)

SEXE x

Homme 142=100% 32 23 45

Femmes 158=100$ 37 20 43

AGE xx

- de 20 ans 16=100$ 12,5 37,5 50

20 à 35 ans 146=100$ 39 25 36

35 â 50 ans 98=100$ 35 16 49

50 à 65 ans 40=1 Dm 27,5 10 62,5

SITUATION DE FAMILLE xxx

Mariés 87=100$ 33 22 45

Célib. 115=100$ 37 22 41

Concub. déc. 37",100% 33 24 43

Div., Ve., Sép. 35'-"100$ 29 20 51

Concub. n. déc •• célib. act. 26=100$ 40 16 44

NIVEAU D'INSTRUCTION xxxx

PrilMire 100=1 Dm 36 18 46

le secondaire 59=100% 36 22 42

2e seconda i re 30=1 Dm 40 33 27

Techn. , prof. 64=100$ 45 22 33
Université (7)=100% 14 72 14
Pas d'instruction 40"'100% 13 11 76

APPARTENANCE SOCIO-CULTURELLE
xxxxx

Créoles 171=100$ 37 24 39
Métro 20=100$ 40 30 30

Amé •• Hmo., Mar. 21=100$ 19 10 11
Sud-Américains 35=100$ 29 17 54

Antillais fr. 23=100$ 39 22 39
Antillais non fr. ~"00% 30 13 57

STATUT D'ALLOCATAIRE
xxxxxx

Allocataires 230=100$ 34 22 44
Anciens allocataires 50=:100$ 46 24 30

Indéterminés 20=100$ 10 10 80

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0.05
(3) 0.06

x N.S.
xx S.
xxx N.S.

xxxx S.
xxxxx N,S.
xxxxxx S.
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• Nous avons examiné dans le détail la ventilation des rêpon-
· ses dans le cas de l'aide exceptionnelle d'entrée dans les
· lieux (qui est.effectiveffient une prestation d'Action Socia-
· le).

· Les seules variations significatives sont celles relatj.ves
· à l'~ge, au niveau d'instruction et au statut d'allocataire.
· L'hypothèse d'une meilleure connaissance de cette prestation

par les ferr.mes, n'est pas vérifiée.

· On constate que les plus jeunes et les plus âgés sont rr;oins
· affirmatifs (12,5%, 27,5%) que ceux appartenant aux tr3nches
· inter~édiaires (35%, 27,5%). De m~me les quelques enquêtés
· ayant reçu une forffiation universitaire et ceux qui se décla-
· rent sans instruction se rejoignent dans une proportion de
· réponses affirmatives inférieure à la II:oyenne (Jl.~%, 13%>-
· Cependant alors que chez les premiers cette tendance trouve
· son complé~ent dans une proportion de réponses négatives éle-
· vée (72%), chez les seconds, elle est à mettre au cOffipte d'u­

ne forte incertitude (76% des réponses considérées COmffi€ in-
· décises).

· Les variations relatives au statut d'allocataire font appa-
· raltre une proportion moindre de réponses évasives chez les
· anciens allocata.ires oue chez les allocataires (30%. 44%). .
· ainsi qu'une meilleure proportion de réponses correctes (46%,
· 34%). Le groupe formé par les sujets dont Je statut n'a pu
· être détèrminé présente une très forte proportion de répon­
• ses évasives (80%) entrainant une faible proportion de ré­
· ponses positives (10%) ou négatives (10%).
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3.5. CAS PARTICULIER DE L'ALLOCATIOK D'ORPHELIK
EST-ELLE UNE PRESTATION D'ACTION SOCIALE? (177)

TABLEAU 3.5/1 Répartition de fréquences

L'allocation d'orphelin

Pourcentage des personnes dans
Ensemble est une presta-

chaque catégorie tion d'Action n'en est pas une n. s. p.
Sociale

Ensemble 300=100% 47 (1) 20 (2) 33 (3)

SEXE x

Hommes 142=100z 44 17 39

Femmes 158=100$ 50 23 27

Intervalles de confiance (1) 0,06
(2) 0,04
(3) 0,05

Khi
2

x N. S •

· Pour ce qui concerne l'allocation d'orphelin, les variations
, observées selon le sexe, ne sont pas significatives. IJ'hypo-
· thèse d'une ~eilleure connaissance des prestations d'Action
· Sociale par les fem~es n'est donc pas plus vérifiée que dans

le cas de l'aide exceptionnelle d'entrée dans les lieux.
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3.6. IKFORMATIOK SUR LE VERSEMENT DES PRESTATIONS D'ACTION

SOCIALE PAR L'ORGANISME EMPLOYEUR (179)

TABLEAU 3.6/1 Répartition de fréquences
-

OUi, il existe des Non, il n'existe
c~s où ce mode de aucun cas n. s. p. Ensemble
versement est pos- ( ~ ) ( $ )
sible. (~)

14 (1) 12 (2) 74 (3) 300=100$

Intervalles de confi~nce (1) 0,04
(2) 0.04
(3) 0,05

· Il existe effectiveŒent des cas oü les prestations d'Action
· Sociale sont versés par l'interrr.édiaire de l'organisŒe e~-

· ployeur. Comme en térr.oigne le tableau 3.6/1~ les personn~s

· enquêtées l'ignorent pour la plupart puisque 14% seule~ent

· l'affirment et que 74% d'entre elles sont incapables de ré­
• pondre avec précision à la question posée.
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3.7. LOCALISATIO~ DU BUREAU DES ASSISTANTES SOCIALES DV SERVICE

SOCIAL ET D'ACTION SOCIALE DE LA C.A.F. (178)

TABLEAU 3.7/1 Répartition dp fréquences

Localisat ion

Pou rc~ntage des personnes
dans chaque catégorie Ensemble localisation localisation

n. s. p.
eXBcte inexacte

Ensemble 3OO=looZ 34(1) 19(2) 47(3)

STATUT D'ALLOCATAIRE x

Allocataires 230=100$ 37 20 43

Anciens allocataires 50=100$ 32 12 56

Indéterminés 20=100$ 10 20 70

RES1DE!'K'..E xx

Cayenne et env. 217=100Z 43 15 42

Littoral O. 78:::100$ 13 29 58

Cacao (5) -- -- (5)

LOCALISATION DU BVREAU DES ASSISTANTES SOCIALES DU SERVICE
SOCIAL ET D'ACTION SOCIALE DR LA r.A.F. (178 détail)

- TABLEAU 3.7/2 Répart i t j.on de fréquences
localisation

Pourcentage ll) c: ~ · CD Q)

..... 0 Q) U) U) ... .....
ci..0 -ri Q) 5 · :;, III

,..j"'"'~. U) Q) CI) ....
âj ~ &1 La.;

U> ....
des personnes ..... · 0 'ri .... Cil .

Cil ~
Q) ce Q) .... .... li)

::l'.: en....... < en 'ri
~ -ôc: ..... ... . en ci ~ III cLW III SU .Q)

dans chaque catég. ~
....

ci ... ~ ... .;g ~ c- a
...J

Ensemble ~00=1<m 34 3 3 8 0 3 0 2 47

STATUT D'ALLOCATA1RE

Allocataires 1230=1002 37 3 4 7 0 3 0 3 -- ,

Anciens allocatair. 50=1002 32 4 0 8 0 0 0 0 43

Indéterminés 20=1002 10 0 0 15 0 5 0 0 70

RESIDENCE

Cayenne et env. 217=loo~ 43 3 2 7 0 0 0 3 42
Littoral O. 78=1009 13 1 8 9 0 10 0 1 58
Cacao (5) -- -- -- -- -- -- -- -- (5)

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0.04
(3) 0,06

x N.S.
xx S.
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· La localisation géographique du bureau des assistantes sociales
· du Service d'Action Sociale est médiocre (tableau a.7/1.) :
· 47% des sujets sont incapables de le situer) 19% fournissent
· une indication inexacte.

Les variations selon le statut d'allocataire ne sont pas signi-
· ficatives~ celles selon la région de résidence le sont au con-
· traire fortement : la proportion de réponses erronées et évasi­
• ves est plus élevée sur le littoral Ouest (29%~ 58%) que dans
· la région de Cayenne (15%~ 42%) . A Cacao~ aucune des 5 person-
· nes interrogées n'est parvenue à localiser correctemf~nt ce bu-
· reau.

• La confusion de loin la plus fréquente dans l'ensemble de l'é-
• chantillon consiste à le situer dans les locaux de la D.D.A.S.S.
· (8%) alors qu'il se trouve dans ceux de la C.A.F. (Cf. Tableau
· 3.7/2).

· C'est cependant l'erreur~ le pluA souvent ~nregistrée dans la
• région de Cayenne (7%) alors quP. sur le littoral Ouest~ la
· confusion s'établit le plus souvent avec la mairie (10%) et la
· Caisse de Sécurité Sociale (8%) qu'avec la D.D.A.S.S. (9%).



3.8. LOCALISATION DES BUREAUX DE LA C.A.F. (182)
-79-

TABLEAU 3.8/1 Répartition de fréquences
-

Localisation

Pourcentage des personnes
Ensemble Localisation Localisationdans chaque ~~tégorie n. s. p.

correcte incorrecte

Ensemble 300=100i 71'(1) 6(2) 23(3)

STATUT D'ALLOCATAIRE x

Allocataires 230=100$ 73 7 20
Anciens allocataires 50=100$ 76 6 18
Indêtenninês 20=100$ 35 0 65

SEXE xx
1

Hommes 142=100i 60 7 33
1Femmes 158=100$ 81 6 U
i

RESIDEOCE xxx 1

Ceyenne et env. 217=100$ sa 3 9 1
Littoral O. 78=100~ 27 14 59 iCacao (5)=100$ (5) (0) (0)

3.8. LOCALISATIOK DES BUREAUX DE LA C.A.F. (182 détails)

TABLEAU 3.8/2 Répartition de fréquences
Loca1isat ion

Q)

C 00 Q}
....

Pourcentage des personnes
Q} -IJ . . tIl Q}.... o .... Q) ...
.0 ~.... Q) .fJ r-I

8
IJ) en 1.. ·dans chaque catêgorie ~

-IJ -IJ al .... .
:3 ~ ::::1 0-

~lil:::> .... IJ) en m -IJ
(j)

." l.. ~ :0 co .
~ ·Q} < 1..C .... 1.. C ::E (j) ci :3 al ... <Il

UI 88 a> C
VI lXl~ 'Gl

~ ·....
ci « l- e:

-1 2~ ~
a.

'U

Ensemble 300=100$ . 71 2(4) 3(5) 1(6) 0 0 23(7)

STATUT D'ALLOCATAIRE

Allocataire 230=1001 73 2 4 1 0 0 20

Anciens alloçataires 50=100$ 76 4 2 0 0 0 18

Indêterminês 20=100$ 35 0 0 0 0 0 65

SEXE

Hommes 142=100$ 60 1 5 1 0 0 33
Femmes 158=100% 81 3 2 1 0 0 13

RESIDENCE

Ceyenne et env. 217=100% 88 3 0 0 0 0 9
Littoral O. 78=100~ 27 0 10 4 0 0 59
Cecao (5)=100% (5) -- -- -- -- -- --

Intervalles de confiance (l) 0,05
(2) 0,03
(3) 0,05
(4) 0,02

(5) 0,02
(6) 0,01
(7) 0,05

x S.
xx S.
xxx S.
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· Les locaux de la Caisse sont :relativement bien localisés (71% de ré-
· ponses correctes) mais la proportion de réponses indécises est élevée
• (23%) Cf. tableau 3.8/1.

· Les 3 croisements effectués mettent en lum.ière des variations signi­
• ficatives.

· Pour ce qui concerne le statut d'allocataire la disparité est surtout
· accusée entre les groupes formés par les suje.ts dont le statut a pu
· être précisé (allocataires, anciens allocataires) et 1 ':important rési­
• du (statut indéterminé). Dans ce dernier groupe la proportion de ceux
· qui localisent correctement le bureau est faible (35%) et les réponses
· évasives en nanbre très élevé (65%).

· Les femnes sont net tement mieux infonnées que les hOIlT.l€s (81%, 6)%} et
· les réponses incertaines en nanbre moindre dans leur gr'oupe (13%, 33%).

· Le taux de localisation correcte est faible (27%) sur le littoral
· Ouest alors qu'il est fort (88%) dans la région de Cayenne. Catplér.en-
· tairernent le taux de réponses indécises est très él~vé (59%).

· A Cacao, les 5 sujets fournissent l'aCL~sse correcte.

· Le tableau 3.8/2 apporte des précisions sur les confusions enregistrées.
· D'une manière générale, c'est dans les locaux de la Caisse de Sécurit{>
· Sociale <3%} ou rue Ma.louet (2%) que l'on situe à tort les locaux de la
· C.A.F.

· Dans le détail on voit que la confusion avec la Caisse de Sécurité 30-
· ciale est un peu moins marquée chez les anciens allocat.aires (2%) que
· chez les allocataires (4%). Le phénœ:êne inverse caractérise les confu-
· sions avec la rue Malouet (4%, 2%). Les sujets dont le statut est indé-
· terminé sont très nanbreux â ne pas répondre (65%).

• La confusion avec la Caisse de Sécurité Sociale ~st plus sensible chez
· les harmes (5%) que chez les ferrmes (2%). Carlplêrenta.i.rement, les ré-·
· ponses correctes sont chez elles en nanbre plus élevé (81%/60%) et le
· taux de non-réponses nettment plus faible (13%/33%).

· Pour ce qui concerne la ccmnune de résidence, on note, à Cayenne et
· dans les environs, une proportion de bonnes localisations très élevée
• (88%) accanpagnée d'un taux de non-réponses faible (9%). Les quelques
• erreurs relevées portent sur une confusion avec les locaux de la rue
• Malouet <3%).

· Dans les carmunes du littoral Ouest, la confusion C.A.F ./S.S., est
· l'erreur la plus f'réquente (10%) ; vient ensuite la confusion C.A.F./
· D.D.A.S.S. (4%) ; la proportion de réponses cOITectes est faible (27%),
· le taux de non-réponses élevé (59%).

· A Cacao, les 5 sujets localisent correctement la C.A.F. alors qu'ils
· se montraient incapables de situer le bu..""eau des Assistantes Sociales.
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3.9. INFORMATIO~S SUR LE SERVICE DES TRAVAILLEUSES FAMILIALES
(183)

TABLEAU 3.9/1 Répartition de fréquences

Existence de ce service en Guyane

Pburcentage des personnes
Ensemble

dans chaque catégorie
Il en existe un Il n'en existe n. s. p.

pas

Ensemble 300=100$ 37<1 ) 3(2) 60(3)

SEXE x
Hommes 142=100$ 30 2 68

Femmes 158=100$ 43 4 53

AGE xx

- de 20 ans 16=100% 0 13 87
de 20 à 35 ans 146=1~ 38 4 58
de 35 ê 50 ans 98=100$ 42 2 56
de 50 il 65 ans 40=lOOZ 38 2 60

RESIDENCE xxx

Cayenne et env. 217=100$ ·40 1 59
Littoral O. 78=100$ 29 9 62
Cacao (5)=100$ (2) (0) (3)

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0,02
(3) 0.06

x S.
xx N.S.
xxx S.

Il existe en Guyane un service des Travailleuses Familiales
· peu connu des bénéficiaires des prestations de la C.A.F. (37%
· seulement de réponses affirmatives, 50% de non-réponses), sur-
· tout si l'on tient compte de la tendance" de complaisance".

• Les femmes en ont une meilleure connaissance que les. hommes
· (43% / 30%). L'information est moins bonne dans les communes
· du littoral Ouest (29%) qu'à Cayenne et sa région (40%). Les
· variations selon l'âge ne sont pas significatives.
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3.10. COKNAISSANCE D'ORGANISMES PRENAKT EN CHARGE LES FRAIS

DE VACANCES DES ENFANTS (119)

TABLEAV 3.10/1 Répartition de fréquences

En connaissent un
N'en connaissent pas Ensemblen. s. pro p.

ou plusieurs ( i ) ( ~ )
( ~ )

62 (l) 27 (2) 11 0) 130=lOO~ (4)

~-

Intervalles de confiance (1) 0,08
(2) 0,08
0) 0,05

Effectif de personnes chargées de famille (4)

· Une œajorité importante d'enq~êtés (62%) sait que les frais
· occasionnés par les vacances des enfants peuvent être, dans
· certaines conditions, pris en charge par des organisœes.

• Ce bon niveau de connaissance est renforcé par un faible
· taux de non~réponses (11%).
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SOCIALE
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EFFORTS D'IKFORMATIOK SUR LE SERVICE D'ACTIOK

(257)

3.11/1 Répartition de fréquences

Les informations permettent de tirer un meilleur
Pourcentage des personnes

Ensemble
parti du Service d'Action Sociale

dans chaque catégorie
oui non n. s. pro p.

Ensemble 300=loo~ 30(1 ) 43(2) 27(3)

STATUT D'ALLOCATAIRE x

Allocataires 23O=1ooS 32 43 25

Anciens allocataires 50=100% 26 48 26

Indéte rmil'lés 20=100i 15 30 55

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0,06

0) 0.05

x N.S.

· L'impact des efforts d'information portant sur le Service
· d'Action Sociale apparalt médiocre: 43% des personnes in-
· terrogées considèrent .que les informations qu'elles ont ob-
· tenues ne leur permettent pas de tirer un meilleur parti de
· ce service; 27% ne se prononcent pas.

Les variations selon le statut d'allocataire ne sont pas si-
· gnificatives ; elles consistent d'ailleurs surtout en un taux
· de non-réponses élevé (55%) chez les personnes dont la situa-
· tion vis-à-vis de la C.A.F. n'a pu être déterminée.
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3;12. SOUHAITS D'INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES SUR LE

SERVICE D'ACTION SOCIALE (221)

TABLEAU 3.12/1 : Répartition de fréquences

Souhaitent obtenir
ne le souhaitent pas Ensemble

~avantage d'informations
n. s. pro p.

( % ) ( % ) ( % )

87 (1) 11(2) 2 (3) 300=100%

Intervalles de confiance (1) 0,04

(2) 0,04
(3) D,OS

· Le souhait d'informations complémentaires sur lequel nous
· avons ~nterrogé les enquêtés, seœble répondre à un besoin
· partagé (87% de réponses affirmatives).

· Le taux de non-réponses est très faible (2%), les enquêtés
· ressentant la question comme peu imp~iquante.
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3~13. NECESSITE D'AMELIORER LA DIFFUSIO~ DES I~FORMATIONS

A L'INTENTION DES ALLOCATAIRES (260)

TABLEAU 3.13/1 Répartition de fréquences

Jugent qu'une
ne l'estiment

amélioration
pas nécessaire

n. s. pro p. Ensemble
est souhaitable

(Z) ($) (Z)

17(1) 6 (2) t 7<:3) 300=1~

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0.03
(3) 0.04

· La diffusion des infor~ations â l'intention des alloca-
· taires semble s'effectuer dans des conditions médiocres
· puisque 77% des sujets jugent qu'une amélioration dans
· ce domaine est souhaitable.

· Le taux de non-réponses est modéré (17%)
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· Le Service d'Action Sociale est, dans l'ensemble, bien connu,
surtout par les femmes et les salariés des secteurs public
et privé. Les conditions d'attribution des prestations

· d'Action Sociale sont, en revanche, très mal connues, surtout
dans les communes du Littoral Ouest. Il en est de même des
condi tions dl un versement par l'intermédiaire de l'organisme

· employeur.

· La localisation des locaux de la Caisse est bonne dans l'en­
semble, notamment chez les femmes et dans la région de

· Cayenne. Elle est moins bonne chez les hommes et dans les
· communes du Littoral Ouest. La confusion la plus fréquente

consiste à si tuer les services de la Caisse dans les locaux
de la Caisse de Sécuri té Soc iale, cette confusion est plus
sensible chez les hommes et dans les communes du Li ttoral

· Ouest.

· La localisation du bureau des assistantes sociales est médio-
· cre, surtout sur le Littoral Ouest o~ on les situe à la Mei-
· rie. A Cayenne et dans ses environs, l'erreur consiste sur-
· tout à les situer dans les locaux de la D.D.A.S.S.

· Le service des Travailleuses familiales est peu connu, sur-
· tout sur le Littoral Ouest.

· La connaissance dl organismes prenant en charge les frais de
· vacances des enfants est bonne.

· LI impact des efforts dl information sur le Service dl Action
· Socj.ale est médiocre en raison ct' une diffusion insuffisante.
· Le souhait d'informations complémentaires est partagé.
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DEGRE D'UTILISATION DES AIDES PROPOSEES

PAR LA CAISSE EN MATIERE D'ACTION SOCIALE
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Les réponses aux questions regroupées dans ce chapi­
tre apportent, en complément de celles constituant le chapi­
tre 2. des éléments d'information relatifs à l'interrogation
majeure de la Caisse : "les prestations atteignent-elles effec­
tivement les populations auxquelles elles sont destinées",
c'est-à-dire les plus modestes parmi les allocataires?



-90-

4.1 NIVEAU D'UTILISATION DES PRESTATIONS D'ACTION SOCIALE

TABLEAU 4.1/1 Fréquence d' uti lisation (185 ).

Ont de.and~ à bénéficier d'une N'ont déposé
ou de plusieurs prestations aucune deunde

TOT A l

d'Action Sociale

40 (1) 60 (2) 300 c 100 %

Intervalles de confiance (1) 0,06
(2) 0,06

TABLEAU 4.1/2 Personnes ayant déposé la demande (185)

l'enquêté lui-même .. ... ... . .... . .. .. . .. 55 (1)

une assistante sociale .. .. .. .. .. .. ~ .. .. .. .. .. .. . 12 (2)

un aml ............................................................. 4 (3)

le représentant d'un autre organisme
que la C.A.F ................. c ••••••• 3 (4)

un parent .. • .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. & .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. 3 (4)

un voisin ...................................................... 1 (5)

une autre personne ................................... 3 (4)

n.s.s.p. • .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. ~ .. a .. .. .. .. .. 19 (6)

TOTAL .. .. .. .. .. .. . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. ~ 342 = 100 % (7)

Intervalles de confiance (1) 0,05
(2) 0,03
(3) 0,02

(4) 0,02
(5) 0,01
(6) 0,04

(7) total des de.andes de prestations d'Action Sociale
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TABLEAU 4.1/3

Aide au relogement ....................... " .. 26 (1)

Aide individualisée le paiement 1
pour

des loyers • li ..................................... c .............. 24 (2)

Aide à l'amélioration de l'habitat et à
\l'achèvement d'une construction à usage

d'habitation personnelle .................................. 14 (3)

Aide à l'équipement mobilier .......................... Ir 10 (4)

Allocation de garderie .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . .. .. .. . .. .. .. .. 9 (5)

Allocation pour naissance multiple ................ 6 (6)

Aide exceptionnelle. d'entrée dans les lieux 8 (7)

Dépannage déèès ....................................... " .... 3 (8)

TOTAL . .. . . . .. . .. . .. . .. .. .. . .. .. . .. . .. .. . .. .... .. .. . .. . .. .. .. 342 = 100 %(9)

(7) 0,03
(8) 0,02

(5) 0,05
(6) 0,03

Intervalles de confiance (1) 0,04 (3) 0,04
(2) 0,04 (4) 0,03

(9) total des de.andes de prestations d'Action Sociale

TABLEAU 4.1/4 : Autres catégories d'aide sollicitées
(194-200)

Prime exceptionnelle d'entrée dans les lieux 41 (1)

Aide à l'équipement ménager .. ... .. .... . .. .. .. .. .. . 21 (2)

Aide aux vacances .. .. ..... .. .. .... .. .. .. . . .. . . .. .. . .. 15 (3)

Aide à l'occasion de la fête des mères ......... 12 (4)

Secours . .. .. .. . .. .. .. .. . .. .. . .. .. .. . .. . .. .. . .. . .. .. .. .. . .. .. .. .. .. 7 (5)

Prime de mariage .......................................... 2 (6)

Prêt d'honneur .. .. . .. .. .. . .. . .. .. .. . .. .. .. .. .. . .. . . .. .. .. .. .. .. .. 2 (6)

TOTAL 89 = 100 % (7)

Intervalles de confiance: (1) 0,10
(2) 0,08

(7) total des de.andes d'autres aides

(3) 0,07
(4) 0,07

(5) 0,05
(6) 0,02



Tableau 4.1/5
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Raisons pour lequel les une ou plusieurs prestations
d'action Sociale n'ont pas été solliei tées (215 à 219)

N'ont jamais rencontré d'assistante
sociale pour déposer leur demande ....... . . 33 (1)

(2lIgnoraient qu'ils pouvaient bénéficier de
la (des) prestations .. ...... . ..... .... . . .. 30

Ignoraient l'existence de la (des) presta- ltion (s) . . ....... . . .. .... ..... ...... . . . . . . 28 (3)

La (les) prestation(s) ne eorrespond(ent)
pas au besoin • • • • • • • • • • • • • • e _ • • • • • • • • • • • • • 6 (4)

Les pièces à fournir sont trop nombreuses 3 (5)

-
TOTAL .............. . ...................... 501(6)=100 %

Intervalles de confiance (1) 0.04
(2) 0.04

(3) 0.04
(4) 0.02

(5) 0.01

(6) total des réponses négatives à la question : "Avez-vous sollicit: une ou plusieurs presta­
tions d'action sociale" ?
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· Les prestations d'Action Sociale sont souvent demandées
· puisque 40 % des personnes interrogées ont sollicité
· au moins l'une d'entre elles. Dans une majorité de
· cas (55 %), c'est l'enquêté lui-même qui a effectué
· la démarche, à moins qu'une assistante sociale ne
· s'en soit chargée. Cette proportion est relativement
· faible (12 %).

· Les prestations d'Action Sociale faisant l'objet du
· plus grand nombre de demandes sont : l'Aide au reloge-
· ment (26 %), l'Aide individualisée pour le paiement
· des loyers (24 %) et l'Aide à l'amélioration de l' habi-
· tat (14 %).

· Parmi les aides nouvellement introduites dans le Règlement
· Intérieur, les plus sollicitées sont : la prime exception-
· nelle d'entrée dans les lieux (41 %), l'Aide à l'équipe-
· ment ménager (21 %) et l'Aide aux vacances (15 %).

· Dans une majorité de cas, les enquêtés qui n'ont pas
· déposé de demande ignoraient, soit qu'ils pouvaient
· en bénéficier, soit l'existence même de la prestation

(28 %). Nombreux sont aussi ceux qui, informés de
· l'existence de la prestation et sachant qu'ils présen­

taient les critères requis pour en bénéficier, n'ont
· jamais, pour diverses raisons, rencontré d'assistante

sociale qui ~urait pu se charger de présenter leur
· demande (33 %). Il est très rare que le volume des
• pièces administratives à fournir ait rebuté d'éventuels
• demandeùrs (3 %).

• On voit qu'un effort important d'information reste
· à faire, par le canal notamment des assistantes sociales.



4.2 DEGRE DE SATISFACTION PROCURE PAR LES DIFFERENTES FORMES
D1AIDE
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Tableau 4.2/1 Comparaisons de fréquences (201-214)

~
tout en grande à peu pas

à fait partie près du tout n.s.s.p. TOTAL
Forie d'aide satisfait satisfait satisfait satisfait

.-
Aide à l'équipelent lénager 2/10 1/10 1/10 2/10 3/10 28~10/1O 1

Secours 2/10 2/10 2/10 1/10 3/10 1 16..10/10
.

Aide à l'occasion de la fête
des lères 3/10 2/10 2/10 - 3/10 17"'10/10

Prile de lariage - 4/10 - 3/10 3/10 8~10/10

..
Prêt d1honneur 1/10 1/10 1/10 - 7/10 19",10/10

-
Prile exceptionnelle
de rentrée scolaire 1/10 1/10 3/10 3/10 2/10 53.10/10

Aide au reloge.ent 1/10 1/10 1/10 1/10 6/10 17..10/10

Aide à la construction 2/10 1/10 1/10 1/10 5/10 24.10/10

Aide à l'alélioration de l'habitat 2/10 1/10 - - 7/10 15.10/10

Aide individualisée pour 1ft
paielent des loyers 3/10 1/10 3/10 2/10 1/10 45,.10/10

Aide à l'équipelent lobilier 4/10 1/10 - 1/10 4/10 1"'10/10

Allocation de garderie 2/10 2/10 1/10 1/10 4/10 10..10/10

Allocation de naissance lultiple - 1/10 1/10 2/10 6/10 18..10/10

Aide exceptionnelle à l'entrée
dans les lieux 3/10 1/10 1/10 - 5/10 15=10/10

(1)
ENSEMBLE 60.20% 34=11% 49..16:t 46-15% 116..30:t 345..100%

(1) nOlbre de delandes d'aide acceptées
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· Dans l'ensemble, 20 % des personnes interrogées se
· déclarent pleinement satisfaites par la ou les aides
· ·que la Caisse leur a procurée(s). 15 % affirment ne
· pas en être satisfaites "du tout" et une proportion
· élevée (38 %) ne se prononcent pas.

· Les taux d'insatisfaction les plus élevés concernent
· la prime de mariage, la prime exceptionnelle de rentrée
• scolaire, alors que l'aide à ·1 'équipement mobilier,
· l'aide à l'occasion de la fête des mères, l'aide indivi-
· dualisée pour le paiement des loyers et l'aide exception-
· nelle d'entrée dans les lieux donnent le plus souvent
· satisfaction.



Tableau 4.2/2 Proportion d'autres aides accordées
(194 à 200 - valeurs absolues)
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sollicitée Obtenue
sans non

Nature de l'aide réponse ootc:nue

Pri.e exceptionnelle de rentrée scolaire 36 29 1 6

Aide à l'équipe.ent aénager 19 10 7 1 2

Aide aux vacances 13 11 0 2

1
1
1

Secours 6 4 0 1 2•
!
!

Aide à l'occasion de la fête des aères 11 8 1 0

Pri.e de .adage 2 2 0 0

Prêt d'honneur 2 2 0 0

TOTAL 89 66 9 14

Pour ce qui concerne le degré de satisfaction des demandes
· concernant les nouvelles formes d' aide, on observe, malgré

le faible nombre de cas recensés, que la prime exceptionnelle
· de rentrée scolaire et les aides aux vacances ou à l'occasion
· de la ~ête des mères, fréquemment sollicitées, sont les
· plus souvent satisfaites.

L'aide à l'équipement ménager, qui représente 21 % des
· demandes, est satisfaite dans la moitié des cas.

Prime de mariage et prêt d'honneur, rarement
· sont dans tous les cas satisfaits. Globalement,
· quarts des demandes sont satisfaites.

demandés,
les trois



-97-

4.3 CAS DE L'AIDE AU RELOGEMENT

Tableau 4.3/1 Comparaison de fréquences (187)

Pourcentage, de personnes
Ense.ble

Ont solI icité He l'ont pas
dans chaque catégorie cette aide sollicitée

n.. s.s.p.

ENSEII8LE 300 oz 100 t 8 (l) 89 (2) 3 (3)

AGE x

- de 20 ans 16 • 100 % a 100 a
20 à 25 ans 146 '" 100 % 11 88 1
35 à 50 ans 98 oz 100 % 3,5 91,5 5
50 à 65 ans 40 '"' 100 % 7 90 3

SITUATION DE FAMILLE
xx

Mariés 87 .. 100 % 7 93 0
CHibataires 115 '"' 100 % 9 87,S 3,5
Concub. déc. 37 • 100 t 8 89 3'
Div. ve, sép. 35 .. 100 % 11 86 3
Concub. n. déc. , 26 • 100 % 4 92 4
Célib. act.

NOMBRE D'ENFANTS
xxx

Sans enfant 42 '"' 100 % 15 77 a
1 enfant 87 = 100 t 11 88 1
2 enfants , 69 .. 100 % 4,5 95,5 a
3 enfants 46 '" 100 % 11 85 4
4 enfants 28 '" 100 % 10 90 0
5 enfants 16 .. 100 % 9 86,5 4,5
6 enfants et + 12 (1) (la) (1)

RESIDENCE
xxxx

Cayenne et env. 217 .. 100 % la 87 3
littoral O. 78 '" 100 % 4 93 3
Cacao (5) (1) (2) (2)

ACTIVITES PROFESSIONNELLES

Indép• et e.ploy. xxxxx 27 .. 100 % 7 89 4
Salariés s. pro 91 - 100 % 8 90 2
Salarih s. pu. 69 oz 100 % 7 93 0
ne travaillent pas act. 113 '"' 100 % 9 87 4

Intervalles de confiancê (1) 0,03
(2) 0,04
(3) D,Dl

......................... x
xx
xxx
xxxx
xxxxx

s.
n.s.
n.s.
n.s.
n.s.



Tableau 4.3/2 Prêt pour l'achat ct' un logement (33)
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l POPULATION D'ENQUETES PROPRIE- PROPORTION D'ENQUETES PROPRIE- PROPORTION DIENQ.
1 TAI RES AYANT SOLLICITE UN PRET TAIRES AYANT SOLLICITE UN PRET ROPR. N'AYANT PAS
f TOTAL

POUR L'ACHAT D'UN LOGEMENT AUPRES POUR ACHAT DE LOGEMENT MAIS NE SOLLICITE DE PRET
DE LA C.A.F. ET L'AYANT OBTENU L'AYANT PAS OBTENU OUR ACHAT DE LOG.

1
6 (1) 4 (2) 90 (3) 89 (4) • 100 t

Intervalles de confiance (1) 0,05 (2) 0,04 (3) 0,06
(4) effectif de personnes propriétaires de leur loge.ent

Tableau 4.3/3 Emprunt à d'autres organismes decré::ti.t:irJmi:)jl;er (34)

1 PROP. AYANT PROP. AYANT PROP. AYANT PROP. AYANT PROP. AYANT PROPRIETAIRES
,EMPRUNTE A LA EMPRUNTE AU EMPRUNTE A DIPRUNTE A EMPRUNTE A N'AYANT PAS TOTAL
STE DE CREDIT" ~REDIT FONCIER LA CAIS.d'EPAR UNE BANQUE 'AUTRES ORGAN. EMPRUNTE
~
\

1 3 (l) 5 (2) 2 (3) 2 (3) 10 (4) 78 (5) 89 (6) • 100 %

l
Intervalles de confiance (1) 0,03

(2) 0,03
(3) 0,03
(4) 0,06

(5) 0, Og

(6) effectif de personnes propri~taircs de leur loge.ent

*Société de Crédit I••obilier

Tableau 4.3/4 :" Conditions dans lesquelles le logement actuel a été trouvé (37)

!
1 Par des parents, des a.is, des relations ..................................... " ............................ 56 ( 1)
1

Par l'e.ployeur ou celui du conjoint .............................. " .. " ........................................ 9 (2)

f
Par l'Office du loge.ent 8 (3)1 .......................................... " "." " .... " .. " ......................... " " .... " ..

Par une agence i ..obilHre " " .. " ...... " " .............. " .. " " " .. " .. " .. " ...... " " ........ " .... " " " ." " " " . 3 (4)

Par un service de la C•.A.F. ." " ." " " " " " " ." ." ." " " " " .. " .. " ." " ....... " .. ,. ... ,. " ... 3 (4)

1
Par la Mairie " " " .. " " " " ." " " " " .. " " ........ " .. " " " " .. " ." .. " " " ." ." ." ." " " ... " " .. 2 (5)

l Par un autre .oyen ... " " " ." .. " " ..... " " " " ." ." " " ." ." ." " .. " .. " " ." ... " .... " " " .. " " 14 (6)

1 n.s.s.p. 5 (7)! ." ..... " ." .,. .. " ..... " .. " .... " " ... " ." ." ............... " " ......... " .... "

TOTAL 300 . 100 %

Intervalles de confiance (1) 0,06
(2) 0,03

(3) 0,03
(4) 0,02

(5) 0,02
(6) 0,04

(7) 0,02
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· Nous avons examiné plus en détail la ventilation des
• demandes concernant l'aide au relogement qui constitue
· la prestation d'Action Sociale la plus souvent sollicitée.
· Seules les variations selon l'âge sont significatives.
· Aucun des enquêtés de moins de 20 ans (au nombre de
· 16) n'a sollicité cette aide, sans doute parce que
· n'ayant pas encore déménagé, ils ne peuvent y prétendre.
· La proportion des demandes la plus élevée s'observe

chez les sujets âgés de 20 à 35 ans, qui sont les
· plus nombreux. Elle est moindre chez ceux dont l'âge
· se situe entre 35 et 50 ans. Les demandes concernant
· cette aide sont satisfaites dans une proportion de
· 6/10.

· 37 % des enquêtés propriétaires de leur logement (les
• propriétaires représentent 30 % de l'ensemble des
· personnes interrogées) ont financé cet achat par un
· prêt ou un emprunt. Le tiers seulement de ces derniers
· se sont adressés à la Cai sse pour obtenir un prêt.
· Sur ces dix demandes, quatre ont été satisfaites.
• Le service des prêts apparaît donc peu connu.

· La plupart des enquêtés ayant acheté leur logement
· grâce à un emprunt ne nous ont pas fourni de précision
· sur l'organisme qui leur a ouvert ce crédit.

· Nous avons /interrogé la totalité des enquêtés sur
· les conditions dans lesquelles leur logement actuel
· a été trouvé, qu'il s'agisse d'achat ou de location.

Les relations personnelles, parents et amis, figurent
· en tête (56 %) mais cette fréquence doit être relativisée
· car c'est sans doute ainsi qu'ont répondu la plupart
· des personnes vivant en milieu rural traditionnel.

Les services de la Caisse n'ont guère été sollicités
· que dans 3 % des cas. La Caisse intervient dont très
· peu, aussi une action d'information sur le service

d'annonces de logements à louer ou à acheter pourrait
être entreprise. De la même manière, le service des

· prêt mériterait d'être mieux connu.
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4.4 CAS DE L'AIDE A L'EQUIPEMENT MENAGER

Tableau 4.4/1 . Comparaison de fréquences (194).
POURCENTAGE DE PERSONNES Ont sollicité Llont Nlont pas Ne l'ont

ENSEMBLE reçu de
DANS CHAQUE CATEGORIE cette aide obtenue

pas
réponses obtenue

ENSEMBLE 300 • 100 :t 6 (1) 3 (2) 2 (3) 1 (4)

SEXE x

Ho••es 142 .. 100 :t 5 2 2 1
Fe..es 158 .. 100 :t 8 4 3 1

AGE xx

- de 20 ans 16 .. 100 :t a a a a
20 A 25 ans 146 • 100 :t 8 4 3 1
35 l 50 ans 98 - 100 t 7 4 1 2
50 l 65 ans 40 - 100 t a 0 a a --
SITUATION DE FAMILLE

xxx
MarHs. 87 • 100 :t 6 3 2 1
CHiba 115 • 100 t 5 3 2 a

1

Concub. déc. 37 - 100 :t 8 5 3 a
Div., ve., dp. 35 • 100 % 9 3 6 0
Concub. n. déc.,

25 .. 100 t 8 8 a 0
Célib .• IIct.

RESIDENCE 1
xxxx

Cayenne et environs 217 .. 100 t 8 4 3 1
Littoral O. 78 .. 100 :t 4 2 1 1
Cacao 5 - 100 :t a a a a
ACTIVITES PROFESSIONNELLES

xxxxx
1Indép. et e.ploy. 27 • 100 % 11 11 a a
1

Salarih s. pro 91 .. 100 :t 4 2 a LJSalariés s. pu. 69 • 100 :t la 2 7
Ne travaillent pas acta 113 • 100 :t 5 4 0

Intervalles de confiance (1) 0,03 khi
2 .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. x n.s .

(2) 0,02 xx n.s.
(3) 0,02 xxx n.s.
(4) 0,01 xxxx n. s.

xxxxx n.s .

. Parmi les aides, nous avons choisi dl examiner plus en
détai l, celle destinée à l'équipement ménager ; les

. Ventilations opérées ne livrent aucune variation signifi­
cative. Les demandes concernant cette aide ont été satis­
faites dans une proportion de 6/10.
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4.5 CAS DES AIDES POUR ELEVER LES ENFANTS

Tableau·4.5/1 : Prise en charge des frais de vacances
des enfants (119)

PERSONNES AYANT SOLLICITE UNE PERSONNES N'AYANT PAS TOTAllPRISE EN CHARGE DES FRAIS DE SOLLICITE CETTE PRISE
vacances des enfants EN CHARGE .

1

20 (1) 80 (2) 81 (3) .. 100 % i
1

Intervalles de confiance: (1)0.09 (2) 0,08

(3) effectif de personnes ayant des enfants et infor.ées de l'existence de cette aide

Tableau 4.5/2 Raisons pour lesquelles la prise en
char e des frais de vacances des
...:.e-n::...::f"""an:..>Z<...,..t-s-...:.n...:.,,..;;a---....,;,p-a.;,..s~...:.e'T":""t""7e~-s-o--::-l;.,,.l~i-c-.,i:-t:-e~e-=-==--:"-::1:_1:-.:...9T-=--

DEMARCHES TROP MANQUE ACCUEIL DESAGREABLE AUTRES TOT A L
COMPLIQUEES DE TEMPS OU PERSONNEl RAISONS

20 (1) 9 (2) 2 (3) 69 (4) 65d
Intervalles de confiance: (1)0.10 (3)0.03

(2)0,07 (4)0,11
(5) effectif de personnes ayant des enfants et infor.ées .ais n'ayant pas sollicité la prise en

charge des frais de vacances

Tableau 4.5/3 Aides pour élever les enfants (141)

CATEGORIE D'AIDE
ONT BENEFICIE N'EN ONT PAS

TOT A LDE CETTE AIDE BENEFICIE
-

Prestation C.A.F. ou aide sociale 70 (1) 30 (5) 278 ~, 100 % (10)

Bourse d'Etat ou de Collectivités 6 (2) 94 (6) 278 .. 100 %
-

Pension ali.entaire du(des) père(s) 8 (3) 92 (8) 278 ,. 100 %

Autres aides 1 (4) 99 (9) 278 u 100 %

Intervalles de confiance (1)0,05
(2)0,03
(3)0,02

(4)0.01
(5)0,05
(6)0.03

(7)
(8)0,02
(9)0.01

(10) effectif de personnes ayant des enfants à charge
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• Il existe un éventail d'aides destinées aux
enfants prestations C.A.F., bourses, prises

· en charge pour des frais de vacances et presta-
· tions ct' aide sociale, outre les pensions alimen-
· taires versées par les conjoints.

· La prise en charge des frais de vacances n'a
· été sollicitée que par 20 % des personnes suscep-
· tibles d'en bénéficier et en ayant connaissance.
• Dans la plupart des cas (69 %), les raisons pour
· lesquelles aucune demande n'a été déposée ne
· nous sont pas connues. La complexité des démarches
· et le manque de temps sont ci tés dans 20 % et
· 9 % des cas. Il est très rare (2 %) que l'accueil
· du personnel soit mis en cause.

· Parmi les aides destinées à élever les enfants,
· les prestations C.A.F. ou d'aide sociale occupent
· de très loin la première place (67 %). Le quart

des enquêtés déclarent ne recevoir aucune aide
• de cette nature.
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4.6 RAPPORTS AVEC LES ASSISTANTES SOCIALES

Tableall 4.6/1 : Contacts avec les assï.stantes sociales (218)

--
POURCENTAGE DE PERSONNES

1
ENSEMBLE

Ont rencontré au N'ont jalais
DANS CHAQUE CATEGORIE - 1 fois 1 A.S. rencontré d'A.S.

n.s.s.p.

ENSEMBLE 300 .. 100 % 40 (1) 55 (2) 5 (3)

SEXE x

HOlles 142 .. 100 % 33,S 63 3,5
Felles 158 .. 100 % 46,5 47,5 6-
AGE xx

- de 20 ans 16 .. 100 % 62,5 37,5 0
20 à 35 ans 146 .. 100 % 45

1
52,S 2.5

35 à 50 ans 98 '" 100 % 36,5 60,5 1
50 à 65 ans 40 = 100 % 41 1 59 0

SITUATION DE FAMILLE
xxx

Mariés 87 .. 100 % 35 59 6
Célib. 115 .. 100 % 41 54 5
Concub. déc. 37 '" 100 % 37 60 3
Div., ve, sép. 35 .. 100 % 40 51 9
Concub. n. déc.
Célib. act. 26 .. 100 % 52 46 0

RESIDENCE
xxxx

1Cayenne et env. 217 .. 100 % 38 59 3
Littoral O. 78 .. 100 % 46 44 la
Cacao 5 '" 100 % (2) (3) (0)

NOMBRE D'ENFANTS
x~xxxSans enfan 42 '"' 100 % 31 54 15

1 enfant 87 .. 100 % 39

1

57 4
2 enfants 69 .. 100 % 42 56 0
3 enfants 46 .. 100 % 36

1
59 5

4 enfants 28 .. 100 % 40 i 60 0
5.enfants 16 .. 100 % 59 1 30 9
6 enfants et + 12 (6) (5) (1)

NIVEAU D'INSTRUCTION
xxxxxx

1Pri.aire 100 45 49 6
1er. sec. 59 37 58 5
2e. sec. 30 50 47 "3
Techn. prof. 64 40 58 2
Univ. (7) 43 43 14
p. inst. 40 22 70 8

ACTIVITES PROFESSIONNELLES
xxxxxxx

Indép. et e.ploy. 27 '"' 100 % 45 48 7
SaI. s. pro 91 .. 100 % 39 58 3
SaI. s. pu 69 .. 100 % 37 59 4
ne travaillent pas acta 113 .. 100 % 43 51 6

Intervalles de confiance (1) 0,06
(2) 0,06
(3) 0,02

... ... ...,., .. x S. xxxx n.s •
xx n.s. XXxxx n.s.
xxx n.s. xxxxxx n.s.

xxxxxxx n.s.



Tableau 4.6/2
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Visite à la permanence ct 1une assistante sociale
(243)

l .
Se sont rendus au loins Ne s'y sont ja.ais TOTAL1 n.s.s.p.
1 fois à la perlanence rendus 1

1

1 1

1

1

34 (1) 61 (2) 5 (3) 300 '"' 100 :t 1
1

i

Intervalles de confiance (1) 0,05 (2) 0,06 (3) 0,02

Tableau 4.6/3 Visites rendues par les assistantes sociales (244)

POURCENTAGE DE PERSONNES ENSEMBLE Ont reçu au - 1 N'ont jalais
DANS CHAQUE CATEGORIE fois une visite reçu de visite

n.s,.s.p.

ENSEMBLE 300 .. 100 :t 18 (1) 75 (2) 7 (3)

SEXE
x

Ho..es 142 .. 100 :t 12 81
Fnus 158 ,. 100 :t 24 69 7

SITUATION DE FAMILLE
xx

Mariés 87 .. 100 :t 11 ,5 84 4,5
Célib. 115 '" 100 :t 22 70 8
Cane. déc. 37". 100 :t 11 84 5
Div •• ve. sép. 35 .. 100 :t 32 64 4
Concub. n. déc.
Célib. act. 26 .. 100 :t 20 76 4

RESIDENCE
xxx

Cayenne et env. 217 .. 100 :t 18 77 5
littoral O. 78 .. 100 % 20 69 11
Cacao 5 .. 100 :t (4) (1)

ACTIVITES PROFESSIONNELLES
xxxx

Indép. et elploy. 27 .. 100 :t 22
1

67 11
Salariés s. pro 91 .. 100 :t 20 ! 77 3
Salarih s. pu. 69 • 100 :t 20

j
78 2

Ne travaillent pas act. 113 .. 100 :t 15 73 12

Intervalles de confiance :

kh •2 .1 ••••••••••••••••• 4o4o4o •

(l) 0.04

x s.
xX n.s.
xxx n.s.
XXX X n.s.

(2) 0,05 (3) 0,03



Tableau 4.6/4 Circonstances des visites rendues
aux assistantes sociales (245)
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P.M.I. 20 (1)

Aide financière 40 (2)

P.M.I. et aide financière 20 (1)

P.M.I., aide financière et autre service 10 (3)

Autre service 10 (3)

TOTAL (4) 102 .. 100 %

Intervalles de confiance: (1) o,oa (2) 0,08 (3) 0,06

(4) effectif de personnes ayant rendu au ~oins une fois visite ~ une
assistante sociale

Tableau 4.6/5 Organisme dont dépend l'assistante
sociale qui a rendu visite (246)

C.A.F. 60 (1)

Entreprise 10 (2)

Sécurité Sociale 10 (2)

Autre(s) service(s) 10 (2)

Plusieurs services différents 20 (3)

TOTAL (4) 54..100 t

Intervalles de confiance: (1) 0,07 (2) o,oa (3) 0,10

(4) effectif de personnes ayant reçu la visite d'une assistante sociale
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• Un peu plus de la moitié des personnes interrogées
• n'ont jamais rencontré d'assistante sociale.

• La proportion de ceux qui ont été en rapport
· avec ces dernières est plus élevée chez les femmes
• (46,5 %) que chez les hommes (33,5 %), observa­
· tion qui n'est pas pour surprendre.

Les autres variations dégagées ne sont pas signi­
fi catives. 61 % des sujets ne se sont jamais

• rendu à une permanence d'assistantes sociales
· et 75 % n'ont jamais reçu la visite de l'une
• d'entre elles. En ce qui concerne cette dernière

fréquence, on note à nouveau qu 1 elle est plus
• élevée chez les femmes que chez les hommes
· (69 % / 81 %)

• La plupart des visites rendues par les assistantes
• sociales sont motivées par des demandes d'aide
• financière (40 %). Dans 20 % des cas, protection
• maternelle et infantile et demande d'aide finan-
• cière justifient la requête.
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4.7 RECOURS AU SERVICE D'ACTION SOCIALE DE LA C.A.F. EN CAS
DE BESOIN DANS L'AVENIR

Tableau 4.7/1 ~réquences de recours (223)

ENVISAGENT DE FAIRE AP~-- Hl ENVISAGENT PAS
n.s.pr.p. TOT A l

EN CAS DE BESOIN D'V RECOURIR

93 (1) 3 (2) 4 (3) 300 .. 100 %

Intervalles de confiance (1) 0,03 (2) 0,01 (3) 0,02

· Une très forte majori té de personnes (93 %)
• se déclarent prêtes à faire appel au service
· d'Action Sociale de la C.A.F. au cas où un besoin
• nouveau se ferai t sentir. La question, qui
· n'engage pas, ne susci te que très peu de réac-
• tians négatives. Ces fréquences confirment l'uti-
• +ité d'une campagne d'information.
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4.8 SOUHAITS D'INFORMATIONS C01~LEMENTAIRES SUR LE SERVICE
D'ACTION SOCIALE DE LA C.A.F.

Tableau 4.8/1 : Comparaisons de fréquences (221)

POURCENTAGE DE PERSONNES DlSEIlBLE
Souhaite obtenir Ne le souhai te Indécis

DANS CHAQUE CATEGORIE + d'inforaations pas

ENSEIlBLE 300 '" 100 % 87 (1) 7 (2) 6 (3)

SEXE
x

Ho••es 142 .. 100 :t 84,5 10 5,5
Fe••es 158 '" 100 % B9 4 7

AGE
xx

- de 20 ans 16 .. 100 % 100 a 0
20 à 35 ans 146 • 100 % 88 7 5
35 à 50 ans 98 .. 100 % 85 7 8
50 à 65 ans 40 '" lOG % 9il 7 3

SITUATION DE FAMILLE
xxx

Mariés 87 ~ 100 % 77 15 8
Célib. 115 • 100 % 92 2 6
Concub. déc. 37 .. 100 % 92 8 0
Div; ve; sép. 35 ·c 100 % 89 3 8
Concub. n. déc.
Célib.act 26 .. 100 % 88 4 8

RESIDENCE
xxxx

Cayenne et env. 217 .. 100 % 91 5 4
li ttoral O. 78 .. 100 % 76 13 Il
Cacao (5) (5) (0) (0)

NOMBRE D'ENFANTS

1
xxxxx

1

Sans enfants 42 .. 100 % 77 23 0

\
1 enfant 87 .. 100 t 85 6 9
2 enfants 69 ,. 100 % 83 15 2
3 enfants 46 .. 100 t 89 7 4 1

4 enfants 28 .. 100 % 95 5 0 [

5 enfants
1

16 • 100 % 91 0 g
1

6 enfants et + (12) (11 ) (0) (1)
1

Intervalles de confiance (1) 0,04
(2) 0,03
(3) 0,03

khi 2•••••••••••.•••• x
xx
xxx

n.s.
n.s.
n.s.

xxxx n.s.
xxxxx n.s.

• De la œê.Po .anière, la proposition d'inforaations co.plé.entaires sur le
• service d'Action Sociale est lRassiveE",nt agréée (87 t). la proportion de
• souhaits est plus forte dans la région de Cayenne (91 %) que sur le littoral
• Ouest (76 %) où le noabre d'indécis est plus élevé (11 % 1 4 %)
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En résumé, on retiendra que les Prestations
d'Action Sociale sont très demandées, notamment
celles eoncernant le logement (aide au reloge­
ment, aide individualisée au paiement des loyers,
aide à l'amélioration de l'habitat, prime excep-­
tionnelle d'entrée dans les lieux), mais le
service des prêts reste peu connu.

Le niveau de satisfaction est, d'une manière
générale, élevé, principàlement pour ce qui
concerne la prime de rentrée scolaire et l'aide
à l'O.ccasion de la t'ête des mères.

Quant aux aides destinées à l'éducation, elles
proviennent principalement de la Caisse, bien
que la prise en charge des vacances soit peu
sollieitée en raison de la complexi té des démar­
ches. L'accueil est jugé bon.

Les contacts avec les assistantes sociales sont
rares. Ils sont s:.~rtout motivés par des demanden
d'aide financière et de protection maternelle
et infantile. Une campagne d'information sur
les activi tés de la Caisse par le truchement
des assistantes apparaît souhaitable.
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OPINIONS ET ATTITUDES A L'EGARD
DU SERVICE D'ACTION SOCIALE

DE LA C.AIF.

-110-
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Ce chapitre est réservé aux opinions,
jugements et attitudes exprimés par les personnes cons­
tituant l'échantillon à l'égard des activités de la
Caisse et, plus particulièrement, de son service
d'Action Sociale, ainsi qu'à l'égard des choix possibles
en cas de diminution des crédits.

Seront successivement analysés: la connais­
sance des conditions requises pour bénéficier des pres­
tations, le degré de satisfaction procuré par les diffé­
rentes formes d'aide, les jugements sur l'adaptation
des prestations aux besoins d'une manière générale
et selon les domaines d'intervention, les obstacles
majeurs à cette adaptation (insuffisance des crédits,
des moyens matériels et en personnel), les solutions
appropriées en cas de diminution des crédits, les juge­
ments sur le mode de calcul ou quotient familial, sur
le principe de l'alignement des allocations sur le
SMIG, sur celui du versement des prestations à l' orga­
nisme employeu~.
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5.1 UTILITE DES INFORMATIONS SUR LE SERVICE
D'ACTION SOCIALE

Tableau 5.1/1 : Comparaisons de fréquences (257)

POU~CENTAGE DE PERSONNES Les infor2ations su~ le Service d'Action Sociale
1ENSEMBLE pe~.ettent-elles de ti~er un aeilleur p~rti de *

DANS CHAQUE CATEGORIE
OUI F NON n.s.pr.p.

- ._--------
ENSEMBLE 300 oc 100 % 30 (1) 43 (2) 27 (3)

-
AGE 1

x
- de 20 ans 16 .. 100 % 50 37,5 12,5
20 à 35 ans 146 .. 100 % 35,5 42 22,5
3S à 50 ans 98 .. 100 % 19 49 32
50 à 65 ans 40 .. 100 % 31 45 24

SITUATION DE FAMILLE
xx

Mariés 87 .. 100 % 25 43 32
Célib. 115 .. 100 % 33

1
44 23

Concub. déc. 37 "' 100 :t 32 40 28
1

Div. ve. sép. 35 .. 100 % 11 46 43
1Concub. n. déc.

~Célib. act. 26 ,. 100 % 52 40 8

1RESIDENCE i 1
xxx

1Cayenne et env. 217 .. 100 % 31 44 25,
littoral O. 78 oc 100 % 21

1
53 26

Cacao (51) (1)
1

0 (4)

l ---
ACTIVITES PROFESSIONNELLES 1

1
xxxx

~
1

Indép. et eaploy. 27 .. 100 % 33 i 30
1

37
Salariés s. pro 91 .. 100 % 31 1 45 24
Salariés s. pu. 69 = 100 % 29 1 46 1 25

1Ne travaillent pas act. 113 .. 100 % 28
1

42 30
--

Intervalles de confiance : (1) 0,05

khi 2 ••••••••••••••••••• x n. s.
xx n.s.
xxx s.
xxxx n.s.

(2) 0,06 (3) 0,05

· Les informations diffusées par la Caisse et portant sur les acti­
.vités du Service d'Action Sociale ne paraissent pas satisfaire plei­
.nement les allocataires puisque 30 % d'entre eux seulement déclarent
.tirer. grâce à elles. un meilleur parti de cet organisme. Le taux d~

• satisfaction est sensiblement plus élevé à Cayenne et dans les
• environs (31 %) que dans les communes du Littoral Ouest (21 %) •
•Cette constatation porte à penser qu'un effort d'information supplé-
•mentaire à l'intention des allocataires résidents de ces conununes
.est souhaitable. Les autres variations relevées ne sont pas signifi­
.catives.

* de cet organis.e
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5.2 INFORMATION SUR LES CONDITIONS DE BENEFICE DES PRESTATIONS
D'ACTION SOCIALE ET RECOURS AU SERVICE

Tableau 5~2/1 : Comparaisons de fréquences (219)

POURCENTAGE DE PERSONNES N'ont jamais N'ont ja-ais
sollicité de sollicité deENSEMBLE
prestation * prestation**

n.s.pr.p.
DANS CHAQUE CATEGORIE

ENSEMBLE 300 .. 100 % 50 (1) 45 (2) 5 (3)

SEXE
x

Ho••es 142 .. 100 % 53.5 42.5 4
Fe_.es 158 .. 100 % 41,5 46.5 fi

AGE
xx

-. de 20 ans 16 .. 100 % 37.5 62.5 0
20 à 35 ans 146 .. 100 % 52 44 4
35 à 50 ans 98 .. 100 % 52 42 6
50 à 65 ans 4.0 .. 100 % 55 42 3

-
SITUATION DE FAMILLE

xxx
Mariés 87 .. 100 % 54 40 6 ,
Célib. 115 .. 100 t 51 43 6
Concub. déc. 37 .. 100 % 68 32 0
Div. ve., sép. 35 .. 100 % 34 60 6
Concub. n. déc.
Célib. act. 26 .. 100 t 32 64 4

NOMBRE D'ENFANTS
xxxx

sans 42 .. 100 t 31 54 15
1 enfant 87 .. 100 % 51 23 26
2 enfants 69 .. 100 % 48,5 50 1,5
3 enfants 46 .. 100 % 55 40 5
4 enfants 28 .. 100 t 65 35 0
5 enfants 16 .. 100 % 32 63.$ 4,5
6 enfants et + (12) (5) (fi) (1)

RESIDENCE
xxxxx

Cayenne et env. 217 .. 100 % 52 46 2
littoral O. 78 .. 100 :t 45 44 11
Cacao (5) (4) ( 1) (5)

ACTIVITES PROFESSIONNELLES
Xxxxxx

Indép. et e.ploy. 27 .. 100 :t 61 26 7
Salariés s. pro 91 .. 100 % 52 45 3
Salariés s. pu. 69 .. 100 % 36 60 4
He travaillent pas act. 113 .. 100 % 54 41 5

Intervalles de confiance : (1) 0.06

khI
• 2

••••• 4 ••••••••••••••• X o.s.
xx n.s.

(2) 0,06

xxx n.s.
xxxx s.

(3) 0,02

xxxxx n.s.
xxxxxx n.s.

* parce qu'ils ignoraient qu'ils pouvaient en bénéficier
** bien que sachant Qu'ils pouvaient en bénéficier
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La moitié des allocataires interrogés apparais-
· sent effectivement mal informés des conditions
· requises pour bénéficier de prestations d'Action
· Sociale.

Cette proportion varie sensiblement en fonction
· du nombre d'enfants, mais d'une manière diffici-
· lement interprétable.

· Les autres variations ne sont pas significatives.
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5.3 ADAPTATION DES PRESTATIONS AUX BESOINS

Tableau 5.3/1 Sentiment d'une évolution allant dans le sens
ct 'une meilleure adaptation des prestations
d'Action Sociale aux besoins réels des alloca­
taires (226)

POURCENTAGE DE PERSONNES ENSEMBLE OUI NONDANS CHAQUE CATEGORIE
n.s.pr.p.

ENSEMBLE 3GO .. 100 % 40 (1) 20 (2) 40 (1)

1

SEXE
x

Ho••es 142 '" 100 % 34 22,5 43,5
Fe..es 15a '" 100 ~ 46 16,5 37,5

SITUATION DE FAMILLE
xx

MarHs 87 z 100 % 29 26 45
Célib. 115 '" 100 % 46 17 37
Concub. déc. 31.,. 100 % ! 38 i 13,5 48,5
Div., ve., sép. 35 = 100 % 36 22 40 1

Concub. n. déc. : J i 1:

1

1

Célib. acta 25 .. 100 % i 68,5 13 18,5 1
1

1

11 i

Intervalles de confiance: (1) 0,06 (2) 0,04

khi 2•••.••••••.•••••••••• x n.s.
xx s.



Tableau 5.3/2
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Domaines dans lesquels cette amélioration

s'est produite

~
Y-a-t-il eu aMélioration-?

"1

~, n.s.pr.p. TOTAL
DOMAINES OUI , NON

Multiplication des for.es d'aide 52 (l) 17 (2) 31 (3) 300 .. 100 %

Meilleure distribution des aides 28 (4) 23 (5) 49 (6) 300 .. 100 %
à ceux qui en ont besoin

Intervalles de confiance (1) 0,04
(2) 0,04

(3) 0,02
(4) 0,04

(5) 0,03
(6) 0,02

· Près de la moitié (40 %) des personnes interrogées
· affirment que l'évolution actuelle va dans le
· sens d' une meilleure adaptation des prestations
· d'Action Sociale aux besoins réels des alloca-
· taires, mais les réponses indécises sont nombreu-
· ses (40 %).

· Cette affirmation est plus manifeste chez concu-
· bins, divorcés, veufs, séparés et célibataires
· (62,5 % ; 38 % ; 46 %) que chez les gens mariés

(29 %). Il n' y a pas de différence signlficative
· entre les réponses des hommes et des femmes.

· Cette affirmation est aussi plus marquée lorsqu'il
· s'agit de la multiplication des formes d'aide
· . (52 %) que lorsque l'interrogation porte sur
· une meilleure distribution de celles-ci (28 %).



-117-

5.4 OBSTACLES A UNE MEILLEURE ADAPTATION DES PRESTATIONS
D'ACTION SOCIALE

Tableau 5.4/1 : Obstacles à une amélioration de
l'adaptation des prestations
aux besoins, comparaisons de
fréquences (234)

OUI NON TOTAL
NATURE DES OBSTACLES

n.s.pr.p.

Les aoyens sont globale.ent
insuffisants 22 (1) 1t2 (2) 35 (3) 300 '" 100 %

L1infor.ation est insuffisante 40 (4) 30 (5) 30 (5) 300 .. 100 %

Le .ontant des soa.es consacrées

1
aux prestations d'Aide Sociale
sont insuffisantes 28 (6) 31 (7) 41 (8) 300 '" 100 %J

1

Les .oyens .atériels sont 1 1
1

insuffisants 19 (9) 36 (10) 1 45 (lI) 300 ~ 100 %1

1

Les aoyens en personnel 40:L,sont insuffisants 19 (9) (8) 300 ... 100 %

1

les assistantes sociales i \
font aal leur travail 12 (12) 43 (13)

1

45 (lI) 1300 .. 100 % i
1 1

Intervalles de confiance (1) 0,04
(2) 0,06
(3) 0,05
(4) 0.06
(5) 0.05
(6) 0.05

(7) 0,05
(a) 0,06
(9) 0,01t

(l0) 0.05
(11) 0,06
(12) 0,04

(13) 0,06



Tableau 5.4/2
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Les moyens dont dispose la Caisse sont­
ils globalement suffisants (230)

POURCENTAGE DES PERSONNES les .oyens sont-ils suffisants ?
ENSEMBLE n.s.pr.p.

DANS CHAQUE CATEGORIE NON OUI

ENSEIlBLE 300 .. 100 :t 22 (1) 42 (2) 36 (2)

SITUATION DE fAMILLE
li

Marih 87 .. 100 % 28 24 48
Célib. 115 .. 100 :t 21 37 42
Concub. déc. 37 .. 100 :t 19 40 41
Div., ve., dp. 35 .. 100 :t 20 29 51
Concub. n. déc. 20
Célib. act. 26 .. 100 :t 15 65 20

Intervalles de confiance: (1) 0,05 (2) 0,06 (3) 0,05

khi 2•••• _................ x s.
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Le montant des crédits consacrés aux
Prestations d'Action Sociale est-il
suffisant? (231)

POURCENTAGE DES PERSONNES ENSEi4BlE NON OUIDANS CHAQUE CATEGORIE n.s.pr.p.

ENSEMBLE 300 - 100 % 28 (1) 31 (2) 41 (3)

SITUATION DE FAMILLE
x

Marih 87 - 100 =: 26 25 49
Célib. 115 - 100 % 26 26 48
Concub. déc. 31 - 100 :\: 22 37 41
Div., ve" sép. 35 - 100 % 23 28 49
Concub. n. dEc.
Célib. act. 26 - 100 % 27 61 12

khi 2 •••••••••••••••••• x s.



Tableau 5.4/4
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Les moyens matériels sont-ils suffisants ?
(232)

POURCENTAGE DES PERSONNES ENSEMBLE NON OUIDANS CHAQUE CATEGORIE n.s.pr.p.

ENSEMBLE 300 - 100 % 19 36 45

SITUATION DE FAMILLE
x

MariEs 87 • 100 % 23 27 50
Célib. 115 - 100 t 18 39 43
Concub. déc. 37 - 100 % 14 40 46
Div., ve., sEp. 35 • 100 % 14 32 54
Concub. n. déc.
Célib. acta 26 "" 100 % 40 30 30

khi 2•••••••••.••••.•• X N.s.



Tableau 5.4/5 Les moyens en personnel sont-ils
suffisants? (233)
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1 1 1

POURCENTAGE DES PERSONNES

1

1

EHSEKBLE liON OUT n.s.pr.p.
DANS CHAQUE CATEGORIE

1

ENSEMBLE 300 • 100 % 19 1,0 41

SITUA TION DE FAMILLE 1

1

x

Mariés 87 • 100 % 22 31 47
Célib. 115 - 100 1 22 35 43
Concub. déc. 37 • 100 ~ 11 43 46 1
Div., ve., sép. . 35 • 100 % 12 37 51 1

Concub •. Il. déc.
1

l Célib. act.
1

1
26 - 100 ~ 12 ES 23 1

!-- ..-

khi 2 ••••••••••••••••••••. x n.s.

La proportion de personnes estimant que les moyens
dont dispose le Service d'Action Sociale sont insuf­
fisants s'élève à moins d'un quart. Cette proportion
se situe au-dcssu~ de la moyenne chez les gens
mari.és (28 %) elle est, au contraire, inférieure
à la moyenne chez les concubins non déclarés et
ceux qui se sont présentés comme célibataires au
moment de l'enquête (15 %)

L'insuffisance de l'information apparaît comme
l'obstacle majeur à une amélioration de l'adaptation
des prestations aux besoins (40 %). L' insuffisance
çles crédi ts, des moyens matérie Is et des moyens
en personnel sont moins fréquemment ci tés (28 % /
19 %). Il est rare que les assistantes' sociales
soient tenues pour responsables (12 %).



-122-

5.5 OBSTACLES AUX OBJECTIFS DU SERVICE D'ACTION SOCIALE

Tableau 5.5/1 Nature des obstacles (237-239)

~
L'Action Sociale n'atteint pas
son objectif. Quelles raisons . n.s.pr.p • TOTAL

NATURE DES OBSTACLES celle-là Autres

le .ouve.ent d'adaptation est trop
long par rapport au .ouvelent des

300 ~ 100 ~situations 45 (1) lit (2) 41 (3)

Il n'y a eu aucun effort systé.a-
tique de connaissance des besoins
des allocataires 45 (1) 25 (4) 30 (5) 300 • 100 ~

L'aide couvre une trop faible part
des besoins 42 (6) 23 (7) 35 (8) 300 • 100 %

le règle.ent d'action sociale
est trop g~n~ral 36 (9) 17 (10) 47 (11) 300 '" 100 %

Intervalles de confiance (1) 0,06
(2) 0,04
(3) 0,06
(4) 0,05

(5) 0,05
(6) 0,06
(7) 0,05
(8) 0,05

(9) 0,05
(10) 0,04
(11) 0,06

• Nous avons proposé aux personnes interrogées quatre
· obstacles possibles aux objectifs du Service
• d'Action Sociale. Dans leur majorité, elles adhè-
· rent à nos jugements, avec cependant une proportion

élevée d'indécis. Le tableau 5.4/1 résume les
· réponses à ces propositions. On voit que c'est
· l'hypothèse d'une insuffisance d'effort dans la
• connaissance des besoins des allocataires qui
• suscite à la fois le plus de réponses affirmatives

.. et le moins de réponses indécises.

• Nous avons choisi d'analyser plus en détail la
• ventilation des réponses à trois de ces questions.



Tableau 5.5/2

-123-

Le mouvement d'adaptation est trop lent
par rapport au mouvement des sltuatlons
(239)

L'Action Sociale n'at- L'A. S. ..

POURCENTAGE DES PERSONNES teint pas son objectif atteint
ENSEMBLE n.s.pr.p.son

DANS CHAQUE CATEGORIE * ** objectif

ENSEMBLE 300 • 100 % 45 14 41

SITUATION DE FAMILLE
x

MariEs 87 - 100 % 44 6 8 42
Célib. 115 • 100 % 50 7 5 38
Concub. déc. 37 • 100 % 38 8 11 43
Div.,.ve., sép. 35 • 100 % 30 3 10 57
Concub. n. déc.
Célib. act. 26 • 100 X 67 5 13 15

khi 2 ••••••••••••••••••• X N.s.

*
**

pour cette raison
pour d'autres raisons

. L'épreuve statistique fait apparattre que
les variations dégagées ne sont pas significatives



Tableau 5.5/3 L'aide couvre une trop faible part

des besoins (237)
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-
L'Action Sociale n'at-

1

LIA. S.
POURCENTAGE DES PERSONNES teint pu son objectif

atteintENSEMBLE n.s.pr.p.
1 son

DAHS CHAQUE CATEGORIE 1
* -- obj~ctif

1

l iENSEMBLE 300 .. 100 ~ 42 23 35

---l
1

SITUATION DE FAMILLE 1

x !
MariÉs 87 .. 100 :l; 38 19 9 33 1

1
9 6 38

,
cHib. 115 .. 100 t 47
Con-cub. dEc. 37 .. 100 % 38 16 14 32 1

34 ~ 6 57 !Div_, Vt., sép. 35 .. 100 % 1

1

Concub •. n. dEc. i i
cHib. act. 26 .. 100 :t 52 ! 20 12 16 ,

1 J !

khi 2 ••• _••••••••••• _••• X s.

* pour cette raison
.. pour d'autres raisons

Il appnraît que parmi. les gens mariés une assez
· forte proportion. de personnes attribuent les
· difficul tés du service à ct' autres facteurs qu 1 à
· une trop faible couverture des besoins. Cette
• proportion est, à l'inverse, faible chez les
• célibataires, ainsi que dans la catégorie formée
· par les divorcés, veufs ou séparés où l'on enre-
· gistre par ailleurs une proportion elevée de
· refus de s'engager. La proportion de réponses
· affirmatives est la plus élevée parmi les concu-
• bins non déclarés ou ceux qui étaient célibataires
• au moment de l'enquête.
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Tableau 5.5/4 : Le règlement d'Action Socia~
est trop général (238)

LIAction Sociale n1at-
L'A. S. lPOURCENTAGE DES PERSONNES teint pas son objectif
atteintENSEMBLE son n.s.pr.p.

OANS CHAQUE CATEGORIE * .. objectif

ENSEMBLE 300 • 100 ~ 45 25 41

SITUATION DE FAMILLE
x

MariEs 87 • 100 % 37 7 9 47
cHib.

1

115 • 100 % 36 9 4 51
Concub. déc. 37 • 100 % 32 11 14 43
Div •• ve .• sép.

1

35 • 100 ~ 33 10 3 54
Concub. on. déc.

15 13 20CHib. act. - 26 • 100 % 52
1
i

khi 2 X : n.s.

* pour cette raison
** pour d'autres raisons

· L'ensemble des variations présentées ci-dessus
• ni est pas significatif. Il Y a toutefois lieu
• de relever qU'une importante proportion de per-
• sonnes classées dans la catégorie des concubins
• non déclarés et des célibataires au moment de

l'enquête, affirment que si l'Action Sociale
• n'atteint pas ses objectifs, c'est bien parce
· que le règlement est trop général.
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5.6. CHOIX EK CAS DE DIMIKUTIOK DES CREDITS DESTIKES

A AIDER LES FAMILLES LES PLUS DEMUKIES

TABLEAU 5.6/1
Solution appropriée en cas de diminution
des crédits destinés à aider lés: famil1e~;
les plus démunies (157)

Pourcentege Réduction Réduction
des personnes dans Ensemble de Peide pour les Autre Suppression

n. s. pr. p
chaque catégorie pour tous moins' Réparti tion de l'aideDéfavorisés

Ensemble 300=100$ 25( 1) 40(2) 5(3) 1(4) 29

INDICATEUR DE NIVEAU
SOCIO-EOONOMIQUE x

Possèdent une machine
à ltlver 136==100$ 22 47 6 2 31

N'en possèdent pas 169=100~ 28 34 4 1 33

-.....-
Intervalles de confiance (1) 0.05 (2) 0.06 (3) 0,02 (4) 0,01

Khi 2 x N.S.

• Nous avons interrogé les sujets sur les solutions
• à adopter au cas où une diminution des crédits se-
· rait imposée au Service d'Action Sociale. Quatre
· propositions leur ont été faites :réduire l'aide
· pour l'ensemble des bénéficiaires, la réserver aux
· plus défavorisés, la répartir d'une autre rr.anière ou
· la supprimer. Ces deux dernières propositions recueil-
· lent peu de suffrages (5%, 1%).

• . La majorité (40%) des personnes interrogées sont
· d'accord pour que la diœinution affecte en priori-
· té les moins défavorisés (40%).

'Nous avons analysé la répartition des réponses se-
· Ion un indicateur de niveau socio-économique four-
• ni par la possession d'une machine à laver. Les
• variations, qui vont d'ailleurs à contrario de no­
· tre hypothèse ne sont pas significatives.
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Solution proposée pour chague type d'aide en
cas de diœinution des somœes allouées
(158 - 167)

.-

Pourcentage des

Ensemble
la ll!lisser

la diminuer
Autre suppression

personnes dans. n.s.pr.p.
inch8ngée répartition de l'l!Iide

ctlaque C8tégorie

Allocation de dépan-
nage décès 3OO=100~ 55(1) 9(2) 1(3) 1(3) 33(4)

Aide aux vacances 300=100$ 55(5) 11 (6) 2(7) 2(7) 30(8)

Aide à l'amélioration
300=100$ 53(9) 12(10) 3( 11> 1(3) 31C 12

de l' h8bitat

•
Aide au paiement 1

300=100~ 53(9) 11 (6) 3(11) 10) 32( 13);
des loyers

~

",411Allocation de
3OO=100Z 52(14) 10(15)

garderie 3<11 ) 2(7)

Aide au relogement 300=100Z 49( 16) 12(10) 2(7) 1(3) 36<l9

Aide à l'équipement
300=100% 45(17) 15(18) 3( 11> 2(7) 35(20mobilier

~

Prime de t8bliers 300=100$ 45(17 10( 15) 3(11) 2(7) 35(20

Allocation pour
~

déménagement et 300=100~ 42(21) 19(22) 1(3) 4(23) 34(24) "
réemménagement

1Prime de mariage 300=100$ 36(19) 22(25) 0 0 42(26

Intervalles de confil!lnce (1) 0,06
(5) 0.06
(9) 0,06
(13) 0,05
(17) 0,06
(21) 0,06

(25) 0,05

(2) 0.03

(6) 0,04

(10) 0,04

(14) 0,06
(18) 0,04
(22) 0,04

(26) 0.06

(3) 0,01

(7) 0,02

(11) 0.02
(15) 0,03
(19) 0,05
(23) 0,02

(4) 0,05

(8) 0,05
(12) 0,05

(16) 0,06
(20) 0,05
(24) 0,05
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• Nous avons proposé, pour chaque type d'aide, quatre.
· solutions: supprimer l'aid~, la répartir autrement,

• la diminuer ou bien la laisser inchangée. On reœar-

• dès l'abord que dans tous les cas, une majorité. se
• prononce pour le statu quo avec des fréquences très
· voisines.

· Les proportions les plus élevées qui soient favora-
• bles au maintien de l'aide concernent le '''dépannage

• décès ",' l'aide aux vacanc~s, l'aide à l' améliora-

· tion de l'habitat, l'aide au paiement des loyers
· et l'allocation de garderie, qui recueillent plus

· de la rr.oitié des suffrages.

Dans tous les cas, le nombre de réponses favorables

• à·une autre répartition ou à une suppression est

· faible cependant· que celui des réponses indécises
• est élevé.
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TABLEAU 5.6/3 : Solution appropriée en cas de dimi­
nution des so~~es destinées à aider
les familles les plus démunies:

cas de l'aide individualisée pour le paiement des loyers (160)

pouvcentage la laisser la lades personnes !Ensemble répartir la n.s.pr.p.'-. dans chaque incJ:Bngée diminuer autrement supprimer
catéswrie

Ensemble 300==100% 53{1 ) 11(2) 3(3) 1(4) 32(5)

SITUATION
DE FAMILLE

x

Mariés 87=100% 49 10 1 4 36

Célib. 115=100% 52 14 2 0 32

Concub. déc. 37=100% 54 11 3 0 32

Div ., Ve., Sép. 35=100% 54 9 3 0 34

Concub. n. déc.)
Vélib. actuel

,26=100% 65 8 12 4 11

Intervalles de confiance :

(1) 0,06

(4) 0,01

(2) 0,03

(5) 0,05

x N.S.

(3) 0,02

• Nous avons exa~iné la ventilation des réponses selon
· la situation de famille dans le cas de l'aide,pour le
· paiement des loyers. Les variations ne sont pas signi-

ficatives. '. '
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Domaines dans lesquels une diminution des prestations d'Action
Sociale pourrait être la plus marquée. tout en dégradant le
moins possible la situation des familles les plus démunies (165)

~!

Domaine de

1
Pourcentage des

Domaine du l'utilisation des
Personnes dans Ensemble services et équipe- n. s. pro P.

1Logement
ments-pour enfantsChaque "catéQorie --- . _..

1
Ensemble 300=10011 37(0 29(2) 340) ~

~

SITUATION DE FAMILLE "-

1x
MlIriés 87=1 ClOS 34,5 :50 35,5 iCélib. 11S=10011 40 24 36
Concub. déc. 37=1~ 24 41 35
Div. Ve. Sép. 3!5=l00% 39 29 32

Concub. n. déc.)
26=100S 47 29 24célib. act. )

,
~--''''''

STATUT D'OCCUPATION 1
xx

Propriétaires 60:=100% 29 31 40
Locataires lS~l00S 42 28 30
SOus-locataires (3) (1) (1) (1)

Logés gratuitement 63=100% 29 :50 41
Autre statut 15=100% 50 14 36

Intervalles de confiance (1) 0,05

Khi
2

Sx N••

xx N.S.

(2) 0,05 (3) 0,05

TABLEAU 5.6/5

Les effets d'unetelle diminution pourraient-ils être compensés
par un accès plus aisé des familles démunies aux équipements
collectifs 7 (170)

oui non n. s. pr. p. Totel

48(1) 7(2) 45(3) 300=100%

Intervalles do confiance (1) 0,06 (2) 0,003 (3) 0,06

· Pour près de la moitié des personnes interrogées, il
· il devrait être effectivement possible de compenser
• une éventuelle di~inution des crédits affectés à
• l'Action Soc~ale par un accès plus aisé des familles
· déreunies aux équipereents collectifs.
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En cas de diœinution, priorité accordée à
l'une des trois possibilités suivantes

Création Création Aide eux familles
Pourcentege des

personnes dans Ensemble
d'équipement pour d'équipement de pour logement et

n.s.pr.1:
enfants en bas âge vacances et de équipement ménager

chaque catégorie
loisirs pOur enfants

Ensemble 300=100$ 13 ( 1 ) 17 (2) 52 (3) 18

SITUATION DE FAMILLE
x

Mariés 38=1~ 16 22 38 24
Cél1b. 115=100$ 11 13 60 16
Concub. déc. 37=100$ 8 8 54 30
Div. Ve. Sép. 35=100$ 15 20 55 9
Concub. n. déc.,>

26=100$ l' 27 54 4
Cél1b. act. )

STATUT D'OCCUPATION 1

xx i
Propriétaires 60=100$

1
19 19 29 33

Locataires 159=100$ 12 18 56 14
Sous-locata ires (3) (1) (1) (1) (0)
Logés gratuitement 63=lOOi 8 6 60 26
Autres statuts 15=100'; 7 22 57 14

J

Intervalles ,de confianœ : (1 > 0,04

Khi
2

x S.
xx S.

(2) 0,04 (3) 0,06

· Trois priorités ont été présentées aux sujets pour le cas où une
· diminution affecterait les crédits pour l'Action Sociale: accorder
· priorité à une aide destinée aux logements et aux équipements des
• ménages, privilégier la création d' équipements de vacances et de

loisirs pour enfants, créer des équipements pour enfants en bas âge.
· C'est la première proposition qui est massivement choisie (52%).

• La distribution des options selon la situation de farr.ille met à jour
· des variations importantes : les personnes mariées choisissent moins
• souvent l'aide au logement et aux équipements ménagers (38%) au con-
• traire- des concubins et célibataires (54%).

· Pour ce qui concerne la ventilation selon le statut d'occupation,
• on ranarque que, d'une façon très logique, les '. propriétaires sont
· moins motivés par l'aide au logement et aux équipements ménagers
· (29%), au profit des deux autres options, au contraire des locataires
· et de ceux qui sont logés gratuitement (56%, 60%).
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5.7. CHOIX El\ l\ATURE D'AIDE AU LOGEMEI\T

TABLEAU 5.7/1
l\ature des choix. eomyaraisons
des fréquences (168. _ .

Pourcentage des personnes Développer la Développer le
Ensemble

dans chaque catégorie construction et/ou construction en vue n.s.pr.p.

l'accès à la propriété du logement

Ensemble 300"100$ 58(1) 21 (2) 210)

SITUATION DE FAMILLE
x

Mariés 87=100$ 62 14 24

Célib. 115=100~ 50 26 24
Concub. déc. 37=100$ 62 19 19
Div. Ve. Sép. 35=100$ 71 12 17

Concub. n. déc.)
36=100$ 48 40 12

Célib. act. )

1

INDICATION DE NIVEAU SOCIO-
1E<XltD4IQUE

xx
Possédant une IlI8chine à

136=100$ 67 19 14
laver
N'en possède pas 164=100$ 50 23 27

-
Intervalles de confiance : (1) 0,06

x N.S.
xx S.

(2) 0,05

· Il apparait qu'une grande rr.ajorité de bénéficiaires
· préfèrent, quant à l'aide au logerr.ent, que soit déve-

• loppé l'accès à la propriété plutôt que la construc-
• tion en vue du logement locatif. Cette option est

plus fréquente parmi ceux qui se situent dans'la tran-

• che supérieure de revenus corrme en témoigne la dicho-
• toœie établie selon la pos8çssion d'une rr.achine à la-

• ver (67%, 50%). Les variations selon la situation de
· f~ille ne sont pas significatives.
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5.8. CALCUL DU QUOTIENT FAMILIAL

TABLEAU 5.8/1 Jugements sur le principe de
calcul du quotient familifil

- Le principe actuel de calcul du quotient
familial est satisfaisant ................. 32(1) 57(2)

- Ce principe n'est pas satisfaisant ........ 24(3) 43(4)

- n. s. pro p. .............................. 44(5) --

TOTAL ...................................... , 3OO(6)=1CX$ 168(7)=100;

Intervalles de confiance

0) 0,05

(4) 0,06

(2) 0,06

(5) 0,06

(3) 0,05

(6) Effectif total de l'échantillon

(7) Effectif des personnes ayant répondu à la quest:bn.

· La majorité d~s personnes interrogées refusent
· de s'engager (44%) cependant qu'une importante
· proportion (32%) se déclare satisfaite par le
· principe actuel de calcul du quotient familial.
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Jugements sur une réforme du principe de
calcul du quotient familial

.

Pourcentage des personnes
Il faut prendre en

Le' principe actuel
Ensemble compte d'autres n.s.pr.p.

dans chaque catégorie
renseignements pour peut âtre conservé

calculer le quotient

familial

Ensemble ·300=100% 59(1) . 9(2) 32(3)

SITUATIOr\ DE FAMILLE

x

Mariés 87=100% 57,5 9 33,5

Célib. ·115=100% 61 5 34

Concub. déc. 37=100% 46 19 35

Div. Ve. Sép. 35=100% 70 6 24

Concub. n. déc. ~
.26:=100% 64 12 24Célib. ad. )

Intervalles de confiance

(1) 0,06

x N.S.

(2) 0,03 (3) 0,05

· Alors que 32% des personnes interrogées décla­

• raient se satisfaire du principe de calcul ac-
· tuellement en vigueur, 59% estiment nécessaire
· que dtautres renseignements int~rviennent dans

· ce calcul. Cette proportion stélève à 87%, si
· Iton ne tient pas compte des réponses indécises.

· Les variations établies selon la situation de

· famille ne sont pas significatives.
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5.9/1 : Caractère équitable du principe.
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Pourcent~ge des personnes
Ensemble

Ce principe Ce principe
n.s.pr.p.

d~ns chaque catégorie est équitable est peu équitable

.

Ensemble 300=100Z 19 ( 1 ) 37(2) 44(3)

AGE x

- de 20 ans 16=100Z 0 37.5 62,S

20 il 35 tins 146=100Z 20 40 40

35 è 50 ans 98=100Z 20 34 46

50 il 65 ens 40=100Z 28 28 44

SITUATION DE FAMILLE
xx

Meriés 87=100Z 25 33 42
Célib. 115= 1OOZ 17 39 44

~Concub. déc. 37=100Z 16 27 57
div. "ve •• sép. 35=100Z 22 34 44 ~
Concuv. n. déc. )

.26=100$ 15 51 34
célibat. actuel)

NOMBRE D'ENFANTS
xxx

Sans 42=100Z 0 38,5 61 ,5
1 enfent 87=100Z 12,5 51 36,5
2 enfants 69=100Z 21 23 46
3 Enfents 46=100Z 27 23 50
4 enfents 28=100Z 35 25 40
5 enfents 16=100Z 9 45,5 45,5
6 enfants et + ( 12) (3) ( 5 ) (4 )

POSSESSION DE ROBOTS
MENAGERS

xxxx
Possèdent des robots
ménagers 51=100~ 27,5 43 29,5
N'en possèdent pas 244=100$ 17 35 48

Intervalles de confiance (1) 0,04 (2) 0,05 (3) 0,06

x
xx

xxx
xxxx

N.S.
N.S.
S.
S.
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· Les allocations familiales sont alignées sur
le S.M.I.G. ; le principe apparaît-il équitable?

· 19% seulement des personnes interrogées l'affir-
· ment. Cette proportion croit en fonction du nom-

· bre d'enfants à charge : ~ulle dans le groupe
· formé des personnes sans enfant (dont plus de la

· moitié répondent négative~ent), elle a atteint

· 35% dans le groupe constitué par ceux qui ont

· quatre enfants.

La ventilation des oplnlons selon un indicateur

· du niveau socio-éconoœique montre que les répon-

· ses affir~atives sont nettement plus nombreuses

· chez qui disposent des revenus les plus élevés

· (27,5~ / 17%).

· Les variations selon l'âge et la situation de
· famille ne sont pas significatives.
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5.10 VERSEMENT DES PRESTATIO~S D'ACTION SOCIALE NON PAS

DIRECTEMENT AUX ALLOCATAIRES MAIS A L'ORGANISME

EMPLOYEUR

TABLEAU 5.10/1 Opinions sur ce procédé·

E8t~t cette façon Estiment cette façon n. s. pro p. Total
de procêd~ bqnne de procéder mauvaise

15(1) 4(2) 81(3) 300=100%

Intervalles de confiance

(2) 0,02

· ~tt~ question suscite une extrême réserve de la part des

· personnes inteITûgées puisque 81% d'entre elles ne se pro-

· noncent pas.
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L'insuffisance des informations dans les deux

sens apparaît corr~~ l'obstacle maj~ur à une amélioration

de l'adaptation des prestations aux besoins. Ainsi les

conditions requises pour bénéficier des prestations d'­

Action Sociale sont mal connues en particulier hors de

CAYENNE.

La sentiment d'une évolution dans le sens d'­

une meilleure adaptation des prestations aux besoins n'-­

est pas unanime (notamment chez les gens rr.ariés). En

particulier pour ce qui concerne la distribution des

Aides.

L'insuffisance des rr-oyens, surtout des crédits,

est fréque~ent soulignée par les gens mariés.

Un effort plus important dans la ~onnaissance

des be'soins des allocataires contrJbllel'ait à la réalisa­
tion des objectifs de la Cais~e.

En cas ou une réduction glotale de crédits in­

terviendrait, les personnes intc:'"'rogée8 ne souhaitent

pas que tous les allocataires en soient affectés d'une

manière uniforme mais qu'elle soit modulée en fonction

de revenus. Les allocataires paraiss~nt particulièrement

attachés au maintien du dépannage décès et des aides aux

vacanc~s, à l'amélioration de l'habitat et au paiement
des loyers.

Au cas où la conjoncture exigerait que soit

pratiquée une réduction dans un secteur déterminé priori­

té d~vrait être accordée au domaine du logement plutôt

qu'à celui des services et équipements pour enfants. Cet­

te diminution pourrait d'ailleurs être compensée par un
accès aisé aux équipements collectifs.
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Dans le domaine privilégié des logements, il

serait souhaitable de développer la construction en vu~

de l'accès à la propriété plutôt que le logement locatif.

Cette tendance est la plus affirmée chez ceux dont les

revenus facilit~nt cet accès.

Le principe actuel de calcul du quotient fa­

milialsemble assez satisfaisant encore que la prise en

compte d'autres critères soit envisagée avec satisfac­

tion.

Le principe de l'alignement des allocations

familiales sur l~ S.M.l.G. est jugé peu équitable, no­
tamm~nt parmi les ménages ayant peu d'enfants. Celui du

paiement de ces allocations par l'intermédiaire de l'em­

ployeur ne suscite que des opinions indécises.
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JUGEMENTS SUR LES RECHERCHES

MENEES PAR LA C.A.F.
POLIR MIEUX SATISFAIRE LES BESOINS DES FAMILLES

-140-
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Ce dernier chapitre est réservé aux
jugements émis par les personnes enquêtées sur
les différents aspects des recherches conduites
par la Caisse pour mieux ajuster son action aux
besoins des allocataires :

- utilité et nécessité pour la C.A.F. de se
tenir informée des besoins et mécontentements
de ses allocataires,

-divers moyens proposés pour améliorer la
connaissance de ces besoins et pour diffuser
les informations sur le Service d'Action Socia­
le,

- intérêt porté à l'amélioration de la diffu­
sion de ces informations.
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"6.1. UTILITE ET ~ECESSITE DE FAIRE CO~~AITRE A LA
CAISSE LES BESOI~S DES ALLOCATAIRES

TABLEAU 6.1/1 Comparaisons de fréquences (247)

Il est utile et néces-
Ce nlest pas utile,

Pourcentage des personnes saire de faire connaî- n. s. pr.p.
dans chaque catégorie

Ensemble
tre è la Caisse les be

ni nécessaire

soins des allocataires

Ensemble 3OO=100J 780 ) 9(2) 13(3)

SEXE x

Hommes 142=100~ 7'j 11 14

Femmes 158=100$ 80 6,5 13,5

RESIDENCE xx

Cayenne et env. 217=loo~ 80 9 11

Littoral O. 78=100$ 70 8 22
" - ".

Cacao ('j) (4) a (1)

COtl>ITIONS DE TRAVAIL
AC11JELLES

xxx

p. t. r. 167=100% 78 la 12
t. par. r. 12 ( 11> (1) (0)

t. par. oc. 6 ( 4) (0) (0)
ne travaille pas ae- l 115=loo~ 75 7 18tuellement.

Intervalles de confiance

x N.S.

Cl) 0,05 (2) 0,03 0) 0,04

xx N.S.
xxx N.S.
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~2. UTILITE ET ~ECESSITE DE FAIRE CO~NAITRE A LA CAISSE

LE MECO~TENTEME~T DES ALLOCATAIRES

TABLEAU 6.2/1 Comparaisons de fréquences (248)

Pourcentage des personnes
Il est utile et néces~

Ce n'est pas utileEnsemble saire de faire cannaî- n.s.pr.p.
dens chaque catégorie tre ê le Ceisse le mê-

ni nécessaire

contentement des ello-
cataires

Ensemble 3OO=100S 70(1 ) 13(2) 17(3)

SEXE x

Hommes 142=100Z 72 14 14

Femmes 158=lQOJ 68 11 21

RESIDENCE xx

Ceyenne et env. 217=100J 69 14 17

Littoral O. 78=100% 76 6 18

Ceœo (5) (1) (3) (1)

CX>N>ITIONS DE TRAVAIL
ACTUELLES

xxx

p. t. r. 167=1001 71 15 14
t.per.r. 12 (11) (0) (1)

t.per.oc. 6 ( 5) (1 ) (0)

ne travaille pas Be-} 115=100s 66 10 24
tuellement

.
Int~rvelles. de confiance: (1) 0,05
Khi x N.S.

xx S.
xxx N.S.

(2) 0,04 (3) 0,04

L'utilité et la nécessité de porter à la connaissance de
· la Caisse les besoins et les mécontentements des alloca-
· cataires n'est pas mise en doute (78%, 70%). Pour ce qui
· concerne les mécontentements la tendance est plus affir-
· mée dans la région de Cayenne (69%) que sur le littoral

Ouest (76%).
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6.3. MOYE~S PROPOSES POUR AMELIORER LA CONNAISSANCE DES
BESOINS DES ALLOCATAIRES

TABLEAU 6.3/1 : Répartition des fréquences (249-256)

Proposi t ions Contribuent n'y
~~=1

à cette contribuent n.s.pr.p. Totel ('tj

amélioration pas

Amélioration du dialogue entre allocataires
71(1) . 3(2) 260) 300=1~ 16(21)

et C.A. F.

Mise en commun systématique des informations
6l(4) 9(5) 28(6) 300=IOOJ· '4(.:jrecueillies par les assistantes des dit. service

Meilleures concertations entre assistantes slvs. 60(7) 5(8) 35(9) 3QO=l<X>%l' ~ (~=.l
Désignation au niveau des quartiers ou des com- k
munes d'un responsabl~ issu du milieu chargé d'ê 59( 10) S( 11) 33( 12) 300=1OO~ 13U»t
tablir la liaison avec les assistantes sociales 1.- !'Création d'un service d'enquâte spécialisée 6U-

58 5(8) 37(13) 300=1~ 1~~/3)t'près de la C.A.F. ~--..._-
~Réelisation périodique d'enquêtes pa r les SElr-

55( 14) 60S) 39( 16) 300=1~ t'("iJ'"vices spécialisés '. L, ~

Augmentation du nombre d'assistantes socia- 1
48(7) 11(8) 4H12) 3OO=1OO~ 1j(Z5~les f

Rectification des secteurs affectés eux as-
33(12) 19(20) 48(17) 300=:100$ 7<dsistantes sociales de la C.A.F.

Intervalles de confiance ;
(1) 0,05 (2) 0,02 <:5) 0,05 (4) 0,04 (5) 0,03 (6) 0,05
(7) 0,06 (8) 0,02 (9) 0,05 (10) 0,06 (11) 0,03 (12) 0,05
(13) 0,05 (14) 0,06 (15) 0,03 (16) 0,06 (17) 0,06 (18) 0,04
(19) 0,06 (20) 0,04 (21) 0,02 (22) 0,02 (23) 0,02 (24) 0,02
(25) 0,02 (26) 0,01

(*) sur l'ensemble des réponses affirmatives = 1341

• Parmi les moyens proposés pour améliorer la connaissance
· par la Caisse des besoins des allocataires, c'est l'amé-
• lioration du dialogue qui est le plus souvent cité (16%
• de l~ensernble des réponses affirmatives). Viennent ensui-

te la mise en commun des informations détenues Par les
• différents services et la concertation entre assistantes
· (14%) ; en troisième lieu la désignation de responsables
· de quartier (13%). La réduction des secteurs des Assis-
• tantes Sociales est rarement présentée COŒme un moyen ef-
• ficace (7%).
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La désignation, au niveau des quartiers
ou des communes, d'un responsable (issu
du milieu et char ê d'établir la liaison
avec les assistantes sociales est-elle
un bon moyen d'améliorer la connaissance.
des besoins des aJlocataires? (255) .

Pburcentege des personnes
EnsOOIble

Oui, c'est un non, ce n'en est
dans chaque catégorie bon moyen pas un n. s. pro p.

Ensemble 300=1~ 59 8 33

RESIDENCE
x

Cl2yenne et env. .217=100% 60 6 34

Littorel Ouest 78=100$ 55 t:"i 32

Cl2cao (5) (4) (0) (1)

ACTIVITES
PROFESSIONNELLES

xx
,

Indép. et emplo~ 27=1~ 74 5 21

Seleriés s. pro 91=100z 52 1 9 39

Selariés s. pu. 69=10Qf; 58 11 31

".
Ne travaillent pes act. 113=100$ 57 :5 40

x N.S.

xx N.S.
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La z'êalisat ion périodique d' enguêtes par
les services spécialisés est-elle un bon
moyen ct'affiéliorer la connaissance des be­
soins des allocataires? (253)

Pourcentage des personnes
Oui. c'est Non, ce n'est pas

Ensemble un bon un bon n. s. pro p.
dans chzlque c:etégorie

moyen moyen

Ensemble JOO:c1QOJ 55 6 39

1

RESIDENCE

1x
•

cayenne et env. 217~100Z 56 4 40 f
1,
iLittoral O. 78='OO~ 51 9 40
~
•1

Ceceo (5) (3) (0) (2) i

!

x N.S.

TABLEAU 6.3/4
La réduction des secteurs affectés aux
assistantes sociales de la C.A.P. est­
elle un bon ma en ct' améliorer la connais-­
sance des besoins des allocataires? 25ô)

Pourcentage des personnes
Oui, c'est N,...m. ce n'est pas

dans ch&Que catégorie
Ensemble un bon un bon n. s. pre P.

moyen moyen

Ensemble 3()(}.:1()()$ 33 19 48

RESIDENCE
x

ceyenne et env. 217z:1QCl7; 35 19 46

Littorel O. 78=100$ 32 19 49

Cecao (5) (;5) (0) (2)

x N.S.

• Aucune des variations dégagées, s~lon la résidence
• et les activités professionnelles, n'est significa-
• tive.
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6.4. MEILLEUR mYE2\: POUR DIFFUSER LES I~WRMATIOl\'S SUR LE SERVICE

D'Amal\' SOCIALE

TABLEAU 6.4/1 Répartition de fréquences (259)

OU COIl1A'1U ne ..
- Désignation d'Un responsable issu du milieu .par quartier

- Amélioration du service d'accueil ••••••••••••••••••••••••••••

- Diffusion d'un bulletin périodique ••••••••••••••••••••••••••• 22 ( 1 )

18(2)

15 (3)

1:3 (4 )

12 (5)

1
2(6)

1
18 (7)

1••
•..._.-

300=100$........................................................................................................

- Augmentation du nombre d'Assistantes Sociales ••••••••••••••••

- n. s. pr. p ..

- Recours plus systématique aux médias •••••••••••••••••••••••••

- Diffusion d'un bulletin apériodique ••••••••••••••••••••••••••

- ENSEMBLE

1-----------------------------------1

Intervalles de confiance

(.1) 0,05

(4 ) 0,04

(2) 0,04

(5) 0,04

(3) 0,04

(6) 0,02

· ~ous avons demandé à chacune des personnes interrogées

• de faire un choix par~i sept moyens susceptibles d'a-

· mêliorer la diffusion des informations sur le Service
· d'Action Sociale. La création d'un bulletin périodique

• (22% des suffrages), l'augrr.entation du nOffibre des As-

• sistantes Sociales (18%) et la désignation d'un respon-
• sable de quartier (15%) sont les trois moyens les plus

souvent cités.
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6.5. INTERET PORTE A L'AMELIORATION DE LA DIFFUSION

DES IKFORMATIOKS

TABLEAU 6.5/1 Répartition de fréquences (260)

- Portent intérêt à cetto amblioration ................ n( 1)

- N'y portent pas intérêt ......... , .................... 6(3)

- n. s. pr. p. ............................................. 17(3)

- ENSEMBLE .......•..........•...............••...... 3OO=1~

-
Intervalles de confiance: (1) 0,05 (2) 0.0:3 0) O,C4

. Une très grande majorité de sujets (77%)déclarent porter

. intérêt à l'amélioration de la diffusion de ces infor­

n:at ions.

000-----

Les allocataires c.:stin:ent nécessaire une meilleure
connaissance de leurs besoins et n:écontenten:ents, en particu­

lier sur le littoral Ouest.

Cette amélioration se réaliserait notan:rr.ent par un~

plus gr~nde attention portée au dialogue entre Caisse et Allo­
cataires et par une mise en COIJ'JDun des informations".

La création d'un bulletin et l'augmentation du non:­

bre d'Assistantes Sociales permettraient au Service d'Act.ion
Sociale d'être mieux connu.

La désignation de responsables de quartier qui ser­

viraient d'intermédiaire entre les allocataires et la Caisse
apparaît très souhaitable.
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CON CLUS ION S

NIVEAU D'I~FORMATION SUR LES ACTIVITES DE LA CAISSE ET
LE SERVICE D'ACTION SOCIALE

L'inforœation des allocataires est de niveau varia-·
riable selon les domaines, le sexe, la résidence et le statut
professionnel des bénéficiaires.

Les locaux de la Caisse et en particulier du Ser­
vice d'Action Sociale sont bien connus· notamment des
bénéficiaires résidant dans la région de Cayenne, parmi les
femEes et les salariés. Les locaux et les activités des As­
sistantes Sociales le sont beaucoup moins, surtout hors de
Cayenne où la confusion avec les services municipaux est fré­
quente.

L'information sur les conditions d'attribution des
prestations d'Action Sociale est assez floue, le service des
prêts est très peu connu, notamment dans les communes du lit­
toral Ouest, chez les hommes et les non-salariés.

D'une manière générale, on est mieux informé à

Cayenne, en milieu féminin et salarié.

NIVEAU DE SATISFACTION

Les prestations d'Action Sociale sont très deman­
dées et donnent satisfaction.

SOUHAITS EN CAS DE REDUCTION GLOBALE DES CREDITS AFFECTES
A L'AIDE SOCIALE

- Modulation des prestations en fonction des revenus
mais sans toucher aux allocations de dépannage décès, à l'aide
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aux vacances, à l'amélioration de l'habitat et au paiement
des loyers auxquels les bénéficiaires semblent très atta­

chés.

- Priorité au domaine du logement et développement
préférentiel de la construction en vue de l'accès à la pro­
priété mais compensation de la réduction consécutive des som­
mes affectées aux servic~s et équipements pour enfants en bas
âge par un accès plus aisé aux équipements collectifs.

MOYENS POUR AMELIORER L'INFORMATION

- Création d'un bulletin périodique
- Nomination d'un responsable par quartier ou par

commune, charg'é de transmet tre les informat ions dans les deux
sens.

- ~élioration des contacts avec les assistantes so­
ciales par'une meilleure connaissance de leurs locaux et une
augmentat.ion de leur nombre, à tout le moins une réduction de
leur secteur d'intervention, effort particulier dans les coœ­
munes du. littoral Ouest.

SOUHAITS EN MATIERE D'AMELIORATION DE FONCTIONNEMENT

- Réduction de la complexité des démarches néces­
saires à la prise en charge des frais de vacances. Le servi­
ce concerné est bien commUa

- Meilleure répartition des aides

- Augmentation des moyens et en particulier des
crédits.

- Révision du principe d'alignement des allocations
sur le S.M.I.G., jugé peu équitable.

- Révision éventuelle du principe de calcul du quo­
tient familial, la prise en compte d'autres éléments étant
souhaitée.

tribut ion
I>tpres, en

- Informer plus efficacement sur
des prestations d'Action Sociale
p.a~tiqulier.hors de CAYENNE.

les conditions d'at­
et le service des



PRESENTATION DU QUESTIONNAIRE. .
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l - CARACTERISTIQUES SOCI0-ECONCro:QUES, CONDITIONS DE VIE El' ASPIRATIONS
DES FAMIILES ALLOCATAIRES

- Recensement des personnes vivant sous le même toit

- Pour chacune d'entre elles : sexe, âge, lien de parenté

avec le chef de famille, appartenance socio-culturelle, niveau

d'instruction, occupation et régularité dans le travail, statut

matr:irnonial.

1.2.1. - 9Ondit~pns de log~nt

• Type de logement 13)

- Case traditionnelle en matériau léger

- case améliorée (agrandie et durcifiée)

- Maison traditionnelle (en bois) de grandes dimensions

- Maison individuelle en dur isolée

- Maison individuelle en dur dans un lotissement ou une'cité

- Appartement dans un grand ensemble (stype H.L.M., SIGlN)

· Si vous avez le choix, préfèreriez-vous (14)

- une case traditionnelle

- Une case améliorée

- Une maison traditionnelle en bois

- Une maison en dur isolée

- Une maison individuelle dans un lotissement ou une cité

- Ne se prononce pas

• Date de construction du logement (15)

· Statut d'occupation du logement (16) et du terrain (17)

- Propriétaire

- Locataire

- Sous-locataire

- OCcuPant à titre gracieux

- Autre statut d'occupation
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· Si vous êtes propriétaire du logement l'avez-vous (18)

- Acheté

- Construit

- Reçu en héritage

· Si vous êtes locataire (de l'appartement, du terrain), quel est le

montant de votre loyer (19, 20)

- Moins de 500,00 FRS/mois

- De 500,00 FRS à 800,00 FRS/mois

- De 800,00 FRS à 1.100,00 FRS/mois

- De 1.100,00 FRS à 1~4oo,00 FRS/mois

- De 1. 400,00 FRS à 1. 700,00 FRS/roois

- De 1. 700,00 FRS à 2.000,00 FRS/roois

- Plus de 2.000 ,00 PHS/mois

• De canbien de pièces principales se canpose votre logement (21)

· Q.1elle· est la taille idéale dl un logement pour une famille carme

la vôtre (23)

· Q.1elgu'un dort-il dans la salle de séjour (22)

· Avez-vous les W.C. (24)

- Dans le logement

- Extérieur individuel

. - Extérieur collectif

· Avez-vous l'eau courante - Dans l' affinnative s 1agit' il (25)'

- D'une salle d'eau

- D'un lavabo

- D'un robinet



• Avez-vous l'eau chaude (26)

• Avez-vous à vous plaindre de bruit souvent (27, 28, 29)

- Bruit de cage d'escalier

- Bruit à l'extérieur venant de la rue

- Bruit à l'intérieur venant de cloisons mal sonorisées

réponses prévues :
très fréquemnent, assez fréquemnent, rarement, jamais,
sans objet.

· Cœment vous éclairez-vous ( 30)

- Branchement E.D.F.
- Pétrole

- Groupe électrogène

- Autre moyen (lequel)

- Ne s'éclaire pas

• Avez-vous le téléphone, dans l'affirmative depuis combien de

temps ,(31)

- Moins d'un an

- Plus d' Ul1 an et moins de cinq ans

- Plus de cinq ans et moms de dix ans

- Plus de dix ans

Cœment vous êtes-vous procuré les fonds pour acheter votre

logement si vous êtes propriétaire (32)

- En épargnant

- En empruntant à des organismes

- En vendant d'autres biens ou un autre logement

- Par suite d'un héritage

- En empruntant à des personnes de ma famille

- Grâce à des dons de la famille ou d'amis

- Grâce à d'autres sources de financement (lesquelles)

-3-
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· Avez-vous emprunté à d'autres organismes que la C.A.F. pour

vous loger, si oui est-ce (34)

- à une société H.L.M.'

- à une société de crédit imnobilier

- au crédit foncier

- grâce à un prêt d'épargne-logement

- à une banque

- à un autre organisme (précisez)

- ne se souvient plus

· Avez-vous obtenu une aide de votre employeur ou de celui de votre

conjoint (35)

· Si vous êtes locataire, votre enployeur ou celui de votre conjoint

paie-t'il une partie de votre loyer

· Ccmnent avez-vous trouvé ce logement (37)

- Par une agence imnobiliêre

- Par une annonce

- Par un service de la C.A.F.

- Par un organisme constructeur ou un office de l~ement

- Par la mairie

- Par une personne de votre famille, par des amis ou des relations

- Par votre employeur ou celui de votre conjoint

- Par un autre moyen (lequel)

- Ne se souvient plus

· Pour quelle raison principale avez-vous quitté votre logement pré­

cédent '(38)

- Parce que votre logement précédent était trop petit

- Parce que vous vous êtes séparé de votre conjoint ou cohabi-
tiez avec ses parents
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- Parce que vous avez été expulsé, contraint de déménager

- Parce que votre conjoint a changé de lieu de travail

- Pour accéder à la propriété

- Parce que votre logement ou votre quartier ne vous plaisait PaS

- Pour vous marier

- Autre raison

- sans objet

• Envisagez-vous de déménager dans les deux prochaines années (39)

· Si vous aviez un enfant de plus, changeriez-vous de logement (40)

Réponses prévues :
certainement, peut-être, non, ne se prononce pas

Matériel ménager

Gros matériel

• Avez-vous une cuisinière, un réfrigérateur, un congélateur, une.
machine à laver (62, 64, 66, 68)

· Quand l'avez-vous acheté (63, 65, 67, 69)

Réponses prévues :

- Depuis moins d'un an

- Depuis plus d'un an

- Depuis plus de deux ans

- Depuis de trois ans

- Depuis plus de quatre ans

- Depuis de cinq ans

· Panni les modes de financement suivants auxquels vous avez eu recours

pour vous procurer en totalité ou en partie ]a sœme nécessa.tre à l' a­

chat de votre cuisinière, réfrigérateur, congélateur, machine à laver
(62, 64, 66, 68)

- Epargne

- Crédit d'un organisme
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- Prêt C.A.F.

- Aide de vos parents

- Aide des parents de votre conjoint

- Aide d'autres parents ou amis

- Avantage de fonction

- Ne se souvient plus

Petit matériel

· Avez-vous des robots ménagers (moulins, batteurs etc ..• ) (70)

· Quand les avez-vous achetés (71)

Cœment avez-vous financé leur achat (72)

· Avez-vous des remboursements de crédit en cours pour une cuisinière

un réfrigérateur, une machine à laver, un congélateur, des robots

ménagers (90, 91, 92, 93)

. Panni les ~uipementsménagers suivants que vous ne possédez pas encore,

auquel accorderiez-vous priorité s'il vous était d'obtenU> une aide pour

l'un d' eux seulement (73)

- CUisinière

- Réfrigérateur

- Congélateur

Ameublement

- Robots ménagers

- Machine à laver

- Ne se prononce/pas

· Avez.:..vous des meubles de rangement dans votre cuisine (ex. placards),

.. d'autres meuble!? de rangement (armoires, bureaux, divers)" (74, 75)

· Ccmnent avez-vous finaricé leur achat (76)

- Epargne

- Crédit d'un organisme

- Prêt C.A.F.

- Aide de vos parents

- Aide des parents de votre conjoint

- Aide d'autres parents ou amis

- Avantage de fonction

- Ne se souvient plus
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• Combien possédez-vous de tables, chaises, lits (77 à 79)

• Canbien possédez-vous de salons, livings (80, 81)

• Parmi les éléments de mobilier que vous ne possédez pas encore, auquel
accorderiez-vous priorité s'il vous était possible d'obtenir une aide

pour l'un d'eux seulement (82)

- Meuble de rangement (cuisine)
- Autres meubles de rangement
- Ameublement (tables, chaises)

- literie
- living

- ne sait Pas

• Avez-vous des remboursements de crédit en cours pour des meubles d~

rangement, l'ameublement, la literie, un livine ou un salon (94 à 97)

Matériel audio-visuel

· Avez-vous un récepteur de télévision ( 41)

- Oui un récepteur de télévision couleur
- Oui un récepteur de télévision noir et blanc

- Oui deux télévisions ou plus

- Oui un récepteur de télévision en location
- Non

· Avez-vous une chaine hi-fi, un récepteur radio (44, 47)

• Quéind avez-vous acheté votre récepteur de télévision, votre chaine
hifi, votre récepteur radio (42, 45, 48)

Réponses prévues :

- Depuis moins d'un an
- Depuis plus d'un an

- Depuis plus de deux ans
- Depuis plus de trois ans

- Depuis plus de quatre ans
- Depuis plus de cinq ans
- Sans objet
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- Vente d'autres biens

- Avantage de fonction

- Ne se souvient plus

- Sans objet- Aide de vos parents

- Aide des parents de votre conjoint

• Cannent avez-vous financé leur achat (43 t 46, 49)

Réponses prévues :

- Epargne

- Crédit d'un organisme

- Prêt C.A.F.

· Avez-vous des remboursements de crédit en tours pour un récepteur de

télévision, une chaine hi-fi, un récepteur radio, le téléphone (83, 84,
85, 86)

. Parmi les équi~s de loisirs suivants que vous ne possédez pas encore,

auguel accorderiez-vous priorité s'il vous était possible d'obtenir une ai­

de P2ur l'un d'eux seulement (52)

- Télévision

- Chaine hi-fi

- Radio simple

- Radio cassette

- Magnétoscope

- Ordinateur danestique
- Ne se prononce pas

Véhicules

• Dans votre famille, disposez-vous d'un QU de plusieurs vélos, d'un ou

de plusieurs cyclanoteurs, d'une voiture (53, 54, 58)

· Cannent avez-vous procédé pour les acguérir (53, 55, 60)

- Epargne

- Crédit d'un organisne

- Prêt C.A.F.
- Aide de vos parents

- Aide des parents de votre conjoint

- Aide d'autres parents ou amis

- Vente d'autres biens

- Avantage de fonction

- Ne se souvient pas

- Sans objet
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. Quand avez-vous acheté votre voiture (59)

- .Depuis moins d'un an

- Depuis plus d'un an

- Depuis plus de deux ans

- DePuis plus de trois ans

- Depuis plus de quatre ans

- Depuis plus de cinq ans

- Ne se souvient pas

- Sans objet

. Parmi les véhicules suivants que vous ne possédez pas encore, auquel accor­

deriez-vous priorité s'il vous était possible d'obtenir une aide pour

l'un d'eux seulement (61)

- Vélo

- Cyclcmoteur ou moto

- Voiture

- Camionnette

. Parmi ces diverses catégories d'équipanents que vous ne possédez pas encore,

à laquelle accorderiez-vous priorité s'il vous était possible d'obtenir une

aide pour l'une d'elles seulement (98)

- Appareils électroniques ou téléphone

-'Véhicule

- Equipements ménagers

- Mobilier

- Ne se prononce pas

1.2.3. - Ccmportements, attitudes et aspirations en matière d'éduca­

tion et scolarité des enfants

. Dans l'ensemble 2 en classe, vos enfants sont-ils (99)

- En avance pour leur âge

- En retard

- Ils ont une scolarité normale

- Sans objet
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• Si certains de vos enfants doivent être accompagnés à l'école,
gui s'en charge (100)

- La. mère
- Le père

- Un ainé ou un parent
- un voisin

- Un car de ramassage scolaire
- Vous avez trouvé une autre

solution
- Sans objet

· Comment s'y rendent les autres (en majorité) (101)

- A pied
- Dans un véhicule personnel
- Grâce à un service de ramassage gratuit
- Grâce à une entreprise de ramassage privée
- Grâce à une autre solution
- Sans objet

· Qlel est le temps le plus long mis par un de vos enfants P9ur se
rendre à l'école, en moyenne (102)

- Moins de 15 minutes
- De 15 à 30 minutes
- Plus p-e 30 minutes

- Ne sait pas exactement
- Sans objet

Certains de vos enfants rentrent-ils : le soir, le week-end, lors
de chaque vacance, aux grandes vacances seulement (103 à 106)

· Si votre enfant ne trouve pas à la maison de bonnes conditions pour
faire son travailscolaire, est-ce surtout à cause: (~11)

- du manque de place
- du bruit
- du manque de matériel

- d'une aide ou d'un contrôle
insuffisant

- d'autres raisons
- sans objet

• Si vous ne pouvez contrôler le travail scolaire de vos enfants,
est-ce: (112)

- par manque. de temps
- par manque d'instruction

- parce que vous êtes dépas-
sé par les nouveaux progranmes

- sans objet
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· Si votre enfant a du travail scolaire à faire à la maison, pensez­

vous qu'il (113)

- en a trop

- ne devrait pas en avoir du tout

- en a juste ce qu'il faut

- n'en a pas assez

- sans objet

· Si vos enfants ont utilisé ou utilisent principalement l'une des

structures de loisirs suivantes, indiquez laquelle (114 )

- association sportive

- association culturelle

- centre aéré

- scoutisme et assimilé

S'ils ne les utilisent pas, est-ce (115)

- club de jeunes

- autre structure

- par manque d'argent

- parce que vous vous y refusez

- par manque d'intérêt de l'enfant

- en raison de sa santé

- par manque d'information

- pour d'autres raisons

- sans objet

· Si vous (ou votre conjoint) refusez gue vos enfants fréquentent une

ou plusieurs des structures de loisirs citées plus haut, est-ce: (116)

- parce que vous les trouvez trop jeunes

- parce que vous préférez qu'ils restent chez VOU5

- parce que vous craignez qu'ils fréquentent les enfants mal élevés

- parce que vous craignez les accidents

- parce que vous avez besoin d'eux à la maison (aide, ccmnissions,
surveillance des plus petits)

- pour d'autres raisons

- sans objet

· Pendant les périodes de vacances scolaires, quelle solution choisis­

sez-vous : (117)

- vous gardez le (les) enfant (s) à la maison

- vous le (les) envoyez en colonie, en centre aéré, en camp de
vacances en Guyane
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- vous le (les) envoyez chez des parents ou des amis à l' inté­
rieur de la cœmune

- vous le (les) envoyez chez des Parents ou des amis hors de
la commune de résidence

- vous le (les) envoyez chez des Parents ou des amis hors du
département

- vous le (les) envoyez en colonie ou voyage organisé hors du
département

- sans objet

· Si votre (vos) enfants restent à la maison pendant les vacances sco-

laires, est-ce: (118)

- par manque d'argent

- par manque d'intérêt de l'enfant

- parce que vous vous y refusez

- en raison de sa santé

- parce que vous n'êtes pas informé des possibilités

- pour d'autres raisons

- sans objet

"-· Avez-vous la possibilité de prendre vos vacances en meme temps que vos

enfants. Et votre conjoint

Aspects matériels de l'éducation

Avez-vous les moyens de nOUITir convenablement vos enfants en quantité.

Si non est-ce parce que: ((122 à 124)

- le nanbre de repas est insuffisant

- les portions sont insuffisantes

- sans objet

· Pourquoi n'avez-vous pas les moyens de nOUITir convenablement vos en­

fants en quantité (125)

- moyens financiers insuffisants

- autres raisons

- ne se prononce pas

- sans objet
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• Avez-vous les moyens de nourrir convenablement vos enfants en qualité(126)

• Les dépenses qu'entraîne la scolarisation de vos enfants reprêsentent­

elles pour vous une charge (107)

- très importante

- importante

- moyenne

- faible

- sans objet

· Souhaiteriez-vous pouvoir faire davantage pour eux dans ce danaine (108)

- oui, je le souhaite

- non, je ne le souhaite pas

- sans objet

· Aujourd'hui on demande aux enfants beaucoup de fournitures scolaires.

Parvenez-vous à y faire face par vous-même (109)

- facile:nent

- avec difficulté

- pas du tout

- sans objet

· Si vous n'y parvenez pas par vous-même, quelle solution avez-vous

trouvée (110)

- aide de la famille

- aide de l'école

- aide de la nnmicipalité

- autre solution

- n'a pas trou~9 de solution

- sans objet

· Canbien avez-vous dépensé par enfant à la rentrée scolaire : enfant

à l'école maternelle, dans le primaire, dans le secondaire (C.E.S.

ou lycée), dans une école supérieure technique ou p.rofess~onnelle

(136 à 140)

- moins de 100 FRS

- plus de 100 FRS et moins de 200 FRS

- plus de 300 FRS et moins de 400 FRS

- plus de 400 FRS et moins de 500 FRS

- plus de 500 FRS et moins de 1.(XX) FRS

- plus de 1.000 FRS

- ne se souvient plus

- sans objet
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,..
· Vous avez un ou des enfants en bas age, que faites-vous pour pouvoir

travailler (127)

- vous le (les) confiez à quelqu'un de votre famille

- vous le (les) confiez à la garderie

- vous le (les) confiez à la crêche

- vous le (les) laissez chez un voisin que vous payez

- vous le (les) laissez chez une assistante maternelle ou une
nOUITice agréée

- vous avez une ferrme de ménage à demeure ou à la journée

- vous cessez de travailler

- autre solution

- sans objet

· Votre enfant semble-t-il s'accomoder de la solution gue vous avez

adoptée (129)

- oui

- pas très bien

- non

- sans objet

· Cannent faites-vous, en général, guant l'un de vos enfants est malade (131 )

- vous interrOOlpez votre travail

- vous faites venir un membre de votre famille

- vous le conduisez quand même là où vous le laissez habituellement

- vous le faites garder par un voisin

- autre solution

- sans objet

· Quand vous devez faire garder votre enfant, guel est le problàne le

plus difficile à résoudre (132)

- trouver une personne de confiance ou un organisme de garde

- transporter l'enfant

- concilier les horaires de travail et de garde

- faire en sorte que l'enfant accepte de se séparer de sa mère

- faire en sorte que l'enfant ait de bonnes relations avec le
personnel qui le garde

- faire en sorte que l'enfant ait de bonnes relations avec les
autres enfants

- autre problème

- sans objet
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· A quel âge pensez-vous qu'un enfant puisse être séparé de ses parents

régulièrement pendant plusieurs heures par jour(135)

- pas avant 3 ans

- pas avant 2 ans

- pas avant 1 an

- pas avant 6 mois

- pas avant 3 mois

- pas avant 1 mois

- ne se prononce pas

· Si vous en aviez la possibilité, consacreriez-vous à vos enfants (133)

- plus de temps

- autant de temps

- moins de temps

- vous voudriez en être déchargé

- ne se prononce pas

- sans objet

· Avez-vous déjà rencontré des difficultés parce que votre niveau d'ins­

truction est insuffisant (142)

• Si vous avez rencontré de telles difficultés était-ee parce que
(143 à 146)

- votre niveau d'instruction général est insuffisant

- vous n'avez pas de formation professionnelle ..

- votre formation professionnelle est inadaptée

- vous ne parlez pas la langue du pays

- sans objet

• Dans quels danaines avez-vous éprouvé le plus de difficultés à cause de

la faiblesse de votre niveau d'instruction (147 à 152)

- contacts avec l'administration

- relations avec les employeurs

- contacts avec les services hospitaliers

- demande de secours

- relations avec les camarades de travail

- relations humaines en général

Réponses prévues : oui, non, ne se prononce pas, sans objet.
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. Si vous aviez plus de temps libre? à quoi le consacreriez-vous (156)

- aux enfants

- au repos

- à l' agriculture, la chasse
ou la pêche

- aux sports

- à la fonnation

- à des activités culturelles

- à ct' autres activités (précisez)

- ne se prononce pas

. Etes-vous partis en vacances au cours des deux dernières années, vous­

même, votre conjoint, vos enfants (153, 154)

Rélxmses prévues :

- oui en 1982 et 1983

- oui en 1982 et non en 1983

- non en 1982 et oui en 1983

- non en 1982 et 1983
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II - NIVPAU D'INFORMATION SUR LES ACTIVITES DE LA C.A. F.

• En dehors des prestations légales versées par la C.A.F., il existe

des prestations dites d'acticn sociale.

Pouvez-vous indiquer, panni les prestations suivantes, celles qui sont

d'actions sociales:

- allocation de garderie (174)

- allocation de parents isolés (.175)

- allocation d'aide exceptionnelle à l'entrée dans les lieux(176)

- allocation d'orphelin (177)

· savez-vous où se trouve le bureau des assistantes sociles du service

social et d'action sociale de la C.A.F. (178)

à CAYENNE :

- Rue Ma10uet à proximité des laboratoires EUTROPE

- dans les locaux de la caisse de Sécurité Sociale

- à la D.D.A.S.S.

- à la Préfecture de CAYENNE

- dans les locaux de la C.A.F.

- dans les locaux de la P.M.I.

- à la salle paroissiale

- à la mairie de chaque cœmune

- ne sait pas

· Existe-t-il des cas où le montant des prestations d'action sociale

est versé non pas directement à l'allocataire mais par l' intermédiai­

re de l' organiSlIle qui verse le salaire (179)

• savez-vous s'il existe, en GUYANE, un service des Travailleuses

Familiales (183)

".1
'o. "." Où sont situés les bureaux de la Caisse d'Allocations Familiales

de la GUYANE (C.A.F.) (182)

- Rue Malouet à proximité des laboratoires EUI'ROPE

- dans l'inmeuble de la Caisse Générale de Sécurité Sociale
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- dans l'immeuble de la D.D.A.S.S.

- dans l'inmeuble du bureau d'Aide Sociale

- à l'angle des rues Molé et Gaston Mormerville

- à la Préfecture

- ne sait pas

· A qui sont plus particulièrement destinées les Prestations d'Action

Sociale (184)

- à tout le IOOnde

- à tous les assurés sociaux

- à tous les allocataires de la C.A.P.

- aux plus dénunis des allocataires de la C.A.P.

- aux allocataires de la C.A.F. de nationalité française

- aux allocataires de la C.A.F., femues exclusivement

- aux allocataires de la C.A.F., handicapés adultes

- aux personnes démunies, allocata.:ires ou non

- ne sait pas

• Depuis quand connaissez-vous l'existence du Service d'Action Sociale

de la C.A.F. (225)

- je ne le connaissais pas

- depuis un an au moins

- depuis trois ans

- depuis quatre ans

- depuis cinq ans

- je ne m'y intéresse pas

- je ne sais pas depuis quand j'en connais l'existence

· Les infonnations que vous possédez sur le Service d'Action Sociale

de la C.A.F. vous permettent-elles de tirer le meilleur parti de cet

organiome (257)

· Si non, dans quel danaine estimez-vous que ces infonnations manquent

le plus (258)
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III - DEGRE D'UrrLlSATION DES AIDES PROPOSES PAR LA C.A.F.

• Avez-vous sollicité un prêt de la C.A.F. pour votre logement, l'a­
vez-vous obtenu (33)

• Connaissez-vous l'existence d'organismes prenant en charge les frais
de vacances des enfants. Les avez-vous 'sollicités (119)

· Si vous ne les avez pas sollicités, est-ce (119)

- par fierté
- parce que les démarches sont trop ccmpliquées
- par manque de temps
- parce que l'accueil du personnel des services concernés

n'était pas agréable
- parce que je n'ai pas d'enfant d'âge scolaire
- je ne sais pas

• Pour élever votre (vos) enfants, recevez-vous une aide (141)

• Si oui, est-ce une aide du type (141)

- bourse d'état ou de collectivités
- pension alimentaire du (des) père (s )
- prestations C.A.F. ou Aide Sociale
- autres aides
- je ne sais pas

• Avez-vous déjà sollicité des prestations d'Action Sociale (l8S)

Si vous en avez sollicitées, qui a pris l'initiative de cette de­
mande (185)

. ,.,
- rnoJ.-meme

- une assistante sociale
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- le représentant d'un organisme autre que la C.A.F.

- un parent

- un ami

- un voisin

- une autre personne (précisez)

- je ne sais pas

. Si vous avez déj à sollicité des prestations d'Action Sociale, de
• 1

quelle aide s'agissait-il (186 à 193)

- déPannage décès

- aide au relogement

- aide à l'amélioration de 1 'habitat et à l'achèvement d'une
construction à usage d'habitation personnelle

- aide individualisée pour le paiement des loyers

- aide à l'équipement mobilier

- allocation de garderie

- allocation pour naissance multiple

- aide exceptionnelle à l'entrée dans les lieux

Réponses prévues :

oui, non, ne sait pas

. Avez-vous sollicité les aides suivantes. Dans l'affirrnative, avez-

vous reçu une réponse favorable (194 à 2(0)

- aide à l'équipement ménager

- aide aux vacances

- secours

- aide à l'occasion de la fête des mères

- prime au mariage

- prêt d f honneur

. - prime exceptionnelle de rentrée scolaire

Réponses prévues :

- a sollicité une aide et obtenu une réponse favorable

- a sollicité une aide mais obtenu une réponse défavorable

- n'a PaS encore obtenu de réponse

- n'a PaS sollicité d'aide

- ne se souvient plus s'il (ou si elle) a sollicité une aide
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· Si vous n'avez jamais sollicité de prestations d'Action Sociale,

est-ce pour une ou plusieurs des raisons suivantes (215 à 219)

- vous ignoriez l'existence de la prestation

- vous n'aviez jamais rencontré d'assistante sociale

- il Y avait trop de pièces à fournir

- aucune prestation ne correspondait à votre (vos) besoin (s)

- vous ignoriez que vous pouviez en bénéficier

Réponses attendues :

- oui c'est pour cette raison

- non c'est pour une autre ou d'autres raisons (précisez)

- ne se souvient plus

· Maintenant que vous connaissez l'existence de ce service, souhaitez­

vous obtenir davantage d'informations à son sujet (221, 222)

Envisagez-vous de faire appel à ce service en cas de besoin (223, 224)

· Avez-vous reçu, au moins une fois, la visite à votre domicile d'une

assistante sociale. Dans l'affirmative, pouvez-vous préciser les cir­

constances (244, 245)

- oui, dans le cadre de la protection maternelle et infantile

- oui, à la suite d'une demande d'aide financière

- oui, dans le cadre de la P.M.I. et à la suite â'une demande
d'aide financière

- oui, à la suite d'une demande d'aide financière et dans le ca­
dre de la P.M.I. mais aussi à l'occasion de la visite d'une
assistante appartenant à un autre service

- non, je n'ai j arnais reçu la visite d'une assistante sociale

- je ne me souviens plus

• De quel organisme dépendait cette assistante sociale (246)

- de la C.A.P.

- d'une entreprise privée

- de la Caisse de Sécurité Sociale

- d'autres services (précisez)

- je ne sais plus
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IV - OP.INIONS El' ATrI'I'UDES A L'EGARD DES AerIONS DE LA C.A.F.

. Vous savez que nous scmnes en période de difficultés économiques, de

p§nurie et que la politique de protection sociale doit faire face à

cet état de choses. Dans le cac;: où l'on devrait envisager une dimi'nu­

tion .des soomes destinées à aider les familles les plus démunies,

pensez-vous que la meilleure solution consisterait à (157)

- réduire l'aide pour tout le monde mais faiblement

- la réduire seulement pour les moins défavorisés des familles
démunies

- la répartir autrement

- la supprimer

- ne se prononce pas

. Dans le contexte des pénuries évoquées ci-dessus, s'il fallait ré­

du1re certaines' aides au profit d'autres, lesquelles modifieriez­

~ (l,58 - 167)

- aide au logement

- aide à l'amélioration de 1 'habitat

- aide individualisée pour le paiement des loyers

- aide à l'équipement mobilier

- allocation de garderie

- allocation pour déménagement et réaménagement

- prime de tablier

- aide aux vacances

- allocation de dépannage décès

- prime au mariage

Réponses prévues :

- diminuer, répartir autrement t supprimer,
laisser inchangé, pas d'opinion -

. Dans le domaine de l'aide au logement, estimez-vous que l'on devrait
développer plutôt (168) .:

- la construction ou l'accession à la propriété
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- la construction en vue de la location

- ne se prononce pas

Si l'on diminuait les soomes consacrées aux Aides dlAction Sociale,

dans quel danaine, selon vous, cette diminution pourrait être la plus

marquée pour moins dégrader la situation des familles les plus dému­

nies (169)

- danaine du logement

- danaine de llutilisation des services et équipement pour en-
fants (garderie, vacances, prime de tablier)

- ne se prononce pas

· Toujours dans le cas de cette diminution, estimez-vous que ses effets

pourraient être compensés par un accès plus aisé des familles démunies

aux équipements collectifs (garderies, vacances, transports, cantines,

fournitures scolaires etc ... ) sous fonne de bons, Par exemple (170, 171)

· Toujours dans le cas d'une diminution des sOlrnles consacrées à l'Action

Sociale, parmi les trois possibilités suivantes, à laquelle accorderiez­

vous la 'priorité (172)

- création d'équipements pour enfants en bas âges

- création dl équipements de vacances et de loisirs pour .enfants

- aide aux familles pour logement et équipements ménagers

- ne se prononce pas

• Le montant des prestations dl Action Sociale est dans certains cas ver­

sé non pas directement aux allocataires mais à 1 1organisme employeur.

Estimez-vous cette façon de procéder (180)

- bonne, pourquoi

- mauvaise, pourquoi

- ne se prononce pas

· Si vous avez sollicité et obtenu l'une des aides suivantes, la presta­

tion vous semble-t-elle correspondre à votre besoin (201 - 214)

- aide à l'éqUipement ménager

- secours
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- aide à l'occasion de la fête des mères

- prime au mariage

- prêt d' honneur

- prime exceptionnelle de rentrée scolaire

- aide au relogement

- aide à la construction de logements neufs en accession à la
propriété

- aide à l'amélioration de l' habitat et à l'achèvement d'une
construction à usage d'habitation personnelle

- aide individualisée pour le pai~ent des loyers

- aide à l'équipement mobilier

- allocation de garderie

- allocation de naissance multiple

- aide exceptionnelle à l'entrée dans les lieux

Réponses prévues :

- oui, la prestation cOITespond tout-à-fait à mon besoin

- elle lui correspond en grande partie

- elle lui correspond à peu près

- elle ne répond pas du tout au besoin, (expliquez)

- je ne sais pas

- je niai pas demandé on n'a pas obtenu d'aide

Avez-vous le sentiment que plus ça va et plus les prestations d'Action

Sociale sont adaptées aux besoins réels des allocataires (226)

,.
. Si oui est-ce que, selon vous, cette amélioration s'est produite dans

tous les danaines, à savoir (227, 228)

- la multiplication des formes d'aide possibles

- une meilleure distribution des aides à ceux qui en ont bGsoin

Réponses prévues :

- oui, non, je ne sais pas -

. Q.lels sont les autres domaines où une amélioration vous est apparue

sensible (précisez) (229)
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' . .ê.!._~'2S P. en sez _~.2:.l.~~.~~~~~él ~or~on L~t..::.9..~.

~~~-S~~ (230 - 235)

les moyens existant sont généralement insuffisants

- le montant des sommes consacrées aux prestations
d'aide sociale est insuffisant

- les moyens matériels sont insuffisants

- les moyens en personnel sont insuffisants

- l'information est insuffisante

- les assistantes sociales font mal leur travail

Réponses prévues :

- oui, non, (expliquez)
ne se prononce pas

• P~~~~~....9..\:.1.Ls..Ll' Ac:.!i.C?!l-ê0c~ili-2.~~.....sA. F.:..:-..E.' a~teint
E~..ê.2.l}...l:!'~!E.§tL9.bj ~ctif , s..e:.ê.! (236 - 239)

- parce qu'aucun effort systématique de connaissance
des besoins des allocataires n'? été fait à ce jour

- parce oue l'aide couvre une part trop faible des
besoins

- parce que le règlement d'Action Sociale est trop
général face à des situations extrêmement diverses

parce que le mouvement d'adaptation est trop lent
par rapport au mouvement réel des situations

Réponses prévues :

- oui, non. (expliquez)
ne se prononce pas

· fQ~1:-éta9.lir les resê~ces de~llocataires.quisolli~en~.

~--E..res~ation...~ se ba~ sur un-.9Y0t~ :familial~lculé

~n'div~~t le ~evenu par l~ nombr~~arts (on attL1È~

,g...E..~rts à~_~ple ou un parent isol..!:-.212....ajoute Yg par!

~!....~nf~nt~mal à charge, l...E.§.rt par~~t hand..is.aeé).

f~l!~ façon de procé,der vous sernble-t-elle satisfais~.!l-

te (240)

• Pensez-vous que le fait d'aligner les allocations familia--_.._ .._------,----_..~.._..---. ~_._._--

les sur le S.M.I.C. soit (241)_.--------------
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- équitable

- pas équitable

- ne se prononce pas

· Pensez-'vous gu 1 on devrai t te22!E~!!!E.E~~utres rensei­

~~~ts pour~~?~~~uotientfamilial (142)

v - Juq§!§!i!ê~J:2:GARD ~§§... RECHERCH~S M..ID:§ES .PAR L~--2.:A. F:~

POUR MIEUX SATISFAIRE LES BESOINS DES FAMILLES_..-~ -"- _.. -

· ~~~7~s qu'il soit utile-JL~cessai~~faireconna!=
tre vos besoins à la C.A.F. et à son service d'Action So----_.------ ..-
ciale (247)

- oui c'eRt utile et nécessaire

- non c'est inutile (expliquez)

- .i e ne sais pas

• f~ê~..Y2.'!~~Lêoi t utlli et né~saire de faire ~mai.::.

tre à 1~~~A.~~os mé~ontent~~ (248)

- oui c'est utile et nécessaire

- non c'est inutile (expliquez)

- je ne sais pas

· ~~~vous qu'une amélioration.~la connaissance de vo~

~soins puisse être~en~e grâce ~ (249 - 256)

- la misP.' en commun systématique des informations
recueillies par les assistantes sociales des diffé­
rents services

- une meilleure concertation entre les assistantes
sociales

- une augmentation de leur nombre

- la création d'un service d'enquête spécialisé auprès
de laC.A.F.
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la réalisation périodique d'enquêtes par ce service

- l'amélioration du dialogue entre les allocataires
et la la C.A.Fo

- la désignation au niveau des quartiers et des com­
munes d'un responsable issu du milieu, chargé d'é­
tablir la liaison avec les assistantes sociales

- la réduction des secteurs affectés aux assistantes
sociales de la C.A.F.

Réponses prévues :

oui, ~e le pense

- non, je ne crois pas (expliquez)

- je ne sais pas

o Pe.!lê..e~\:,ous que l~TI)eil~~E....~.2X..~!l..J?0urdi!.f.user 1e...ê-iE::.

format~ons sur le s~ice d'Act,ion S~ciale .de la C.A.F.

serait (259)

- d'augmenter le nombre d'assistantes sociales de
la C.A.F o

- d'améliorer le service d'accueil

- de recourir plus systématiquement aux canaux
d'information (presse, radio, télé)

- de diffuser un bulletin périodique

- de diffuser un bulletin apériodique (seion les
besoins)

- de désigner un responsable issu du milieu. par
quartier ou commune

- d'utiliser d'autres moyens (lesquels)

- je ne sais pas

o .ê.~rie:.~.=y~~ersonnelli~t intéressé (eL~r cet~e ~.

'lioratio~~e la diffu~n d'i~f2E~~ions en provena~

~.13.~Cop:. F. et à.~ntention des allo~~ires (260 - 261)




